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Končana ustna obravnava arbitraže o meji Trst: za šolstvo in
socialo denar bo V Gorici bodo prenovili več luknjastih ulic

Prispevki
ali zgodba
o slovenski
manjšini
SANDOR TENCE

Zakon za mejna področja
(glavni pobudnik takratni senator
Stojan Spetič) je v začetku devet-
desetih let prejšnjega stoletja po-
ložil temelje za sistemsko drža-
vno financiranje slovenskih usta-
nov. Deželni svet je kot prve šti-
ri t.i. primarne ustanove eviden-
tiral Slovensko stalno gledališče,
Glasbeno Matico, Narodno in
študijsko knjižnico ter Slovenski
raziskovalni inštitut (Slori). Ta-
kratni predsednik FJK Adriano
Biasutti je na seji deželnega sve-
ta glasno vprašal deželnega svet-
nika Bojana Brezigarja, da mu
pojasni kaj je in kaj v resnici de-
la »ta« Slori. Brezigar je bil pre-
pričljiv in raziskovalni inštitut je
postal četrta primarna slovenska
ustanova.

Od takrat do danes je mini-
lo 25 let. Ustanov, ki so deležne
letnega javnega prispevka, je da-
nes 21, kar, če pomislimo, ni
majhna številka. To po eni strani
odraža pluralnost, razvejanost
in delavnost slovenske manjšine,
po drugi pa njeno veliko razdro-
bljenost, ki nikakor ni le zemlje-
pisne narave. Primarne ustanove
so se množile iz leta v leto, iz se-
znama je, če se ne motim, z leti iz-
padlo le Združenje cerkvenih
pevskih zborov, ki je to izključi-
tev doživelo kot krivico. Razum-
ljivo, saj je o kriterijih za vključi-
tev v seznam odločala politika
(stranke in slovenska civilna dru-
žba), ne pa javna uprava.

Seznam primarnih ustanov
se je najbolj povečal v času Illy-
jeve deželne uprave (2003-2008).
Takrat so tudi vodilni v manjšini
ocenjevali, da je ta pot dobra in da
takšen sistem zagotavlja sloven-
skim organizacijam neko trdno
finančno osnovo. Predsednik De-
žele Riccardo Illy se v to ni vme-
šaval, odločitve je sprejemal od-
bornik Roberto Antonaz, ki se je
pri tem zelo naslanjal na Sloven-
ce. Pravilno in koristno, če pre-
sojamo z današnjimi očmi pa tu-
di kratkovidno. Gospodarska kri-
za je bila daleč, Slovenija je vse-
stransko cvetela in tudi politične
razmere v manjšini so bile dru-
gačne (dosti boljše) od današnjih.

Po 25 letih smo tam, kjer ne
bi želeli biti. Gospodarska kriza
in neurejene politične razmere
znotraj manjšine, kjer se namesto
zaupanja širi nezaupanje, so za-
deve s prispevki privedle v slepo
ulico. Na srečo, da je v ključnem
trenutku pristojni deželni od-
bornik sam določil, kdo v tem tre-
nutku potrebuje največjo pomoč.
Slabo spričevalo za manjšinsko
politiko, ki se je »skrila« za so-
glasjem deželne posvetovalne ko-
misije.

ZAŠČITNI ZAKON - Sklep vlade FJK

Dežela je Slovencem
razdelila prispevke 
Zadovoljstvo odbornika Giannija Torrentija

TRST - Deželna vlada je na včerajšnji
seji dokončno razdelila prispevke slovenskim
organizacijam ter preostali denar iz zaščit-
nega zakona. Odbor je v celoti osvojil pred-
log pristojnega odbornika Giannija Torren-
tija, ki ga je brez popravkov in sprememb so-
glasno osvojila posvetovalna komisija za slo-
vensko manjšino. Primarnim ustanovam
(skupaj jih je 21) bo iz državnih blagajn šlo
4.465.000 evrov, ki so takole porazdeljeni:
1.180.000 evrov za založniške in informati-
vne dejavnosti (šest ustanov) ter 3.285.000
evrov za preostalih petnajst organizacij. 500
tisoč evrov bodo za tekoče leto prejele tako
imenovane manjše slovenske organizacije,
101.407 evra pa bo šlo za pobude, ki imajo
za cilj ovrednotenje kulturne in zgodovinske
dediščine Slovencev v Italiji. Torrenti je iz-
razil veliko zadovoljstvo nad sklepom dežel-
nega odbora. S tem je bila izrečena zadnja
in odločilna beseda o letošnjih prispevkih.
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TRST - Na slovenskih nižjih srednjih šolah

Z nalogo iz slovenščine
se je začel državni izpit

TRST, GORICA - Po objavi kon-
čnih izidov učencev in učenk se je vče-
raj na slovenskih nižjih srednjih šolah
na Tržaškem tudi začel državni izpit,
in sicer s pisno nalogo iz slovenščine.
Preizkušnja se bo nadaljevala danes in
ves prihodnji teden, ko se bodo mo-
rali učenci soočati z drugimi pred-
meti, pred ustnim izpitom pa se bo-
do pomerili tudi z državno preizkuš-
njo Invalsi.

Na slovenskih višjih srednjih šo-
lah v Trstu so medtem včeraj objavili
končni uspeh na državnem tehni-
škem zavodu Žige Zoisa in humani-
stičnem in družbeno-ekonomskem li-
ceju Antona Martina Slomška, med-
tem ko bodo izide na liceju Franceta
Prešerna objavili danes.

V Gorici se bo mala matura na
nižji srednji šoli Trinko začela danes, v
Doberdobu pa v ponedeljek.

Na 5. strani

TRST - Vsedržavni shod

Gasilci včeraj, danes
in tudi v novih časih

IRAK - Ofenziva

Skrajneži
vse bliže
Bagdadu

BAGDAD / WASHINGTON
- Iraške sile so se včeraj spopadale
s sunitskimi skrajneži, ki so napadli
mesto Bakuba, prestolnico pro-
vince Dijala, ki je od Bagdada od-
daljena le kakih 50 kilometrov. Spo-
padi so potekali na obrobju Mu-
kdadije, približno 35 kilometrov se-
verovzhodno od Bakube. Ofenzi-
va borcev iz vrst Islamske države
Iraka in Levanta (Isil) se torej pri-
bližuje Bagdadu. Bakuba je etnično
mešano mesto, v katerem živijo
Kurdi, suniti in šiiti.

Na 11. strani
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Jutri v Štanjelu večer 
z Dedenarom in Kravosom

ŠTANJEL - V Viteški dvorani na gra-
du Štanjel se jutri obeta zanimiv do-
godek, saj se bosta v slovenskem in ita-
lijanskem jeziku predstavila pesnika
Roberto Dedenaro in Marko Kravos.
Program bo dopolnil harmonikar in
glasbeni aranžer Miran Pečenik. Pes-
niško-glasbeni večer spada med sprem-
ljevalne dogodke likovne razstave
umetnikov Tamare Burmicky in Gior-
gia Schumanna. Razstava bo v Viteški
dvorani in v Kvadratnem stolpu na
ogled do 30. junija.

Odpovedali jutrišnji 
ARTSPREHOD

LJUBLJANA - Zaradi slabe vremenske
napovedi in predvidenih nizkih tem-
peratur so morali organizatorji odpo-
vedati posamične predstave na otvori-
tvi Tedna ljubiteljske kulture, ki so bi-
le jutri predvidene na Muzejski ploš-
čadi Metelkova v Ljubljani. Med pred-
stavami, ki odpadejo, je tudi ART-
SPREHOD v organizaciji Zveze slo-
venskih kulturnih društev, ki je bil
predviden ob 21.30.

Ob vikendih po Velenjskem
jezeru z električno pletno

VELENJE - Po Velenjskem jezeru je
včeraj začela pluti pletna - lesena lad-
jica na električni pogon, ki sprejme 18
potnikov. Plula bo ob koncih tedna,
vožnja z njo pa traja približno 30 mi-
nut z možnim postankom na plavajo-
čem Vodnem mestu, so sporočili iz Fe-
stivala Velenje.Vožnje s pletno bodo
vsak petek popoldne ter ob sobotah in
nedeljah dopoldne in popoldne. Ve-
lenjsko jezero je s površino blizu 1,4
kvadratnega kilometranajvečje v doli-
ni in med večjimi v Sloveniji.

Policija opozarja na virus
v e-poštnih sporočilih

LJUBLJANA - V policiji opozarjajo na
previdnost pri odpiranju e-pošte z na-
slovom Plačilo računa za telefon pod-
jetja Telekom Deutschland, saj gre naj-
verjetneje za računalniški virus. Gre za
poskus prevare, pri kateri si uporabnik
z nepremišljenim klikanjem na svoj ra-
čunalnik naloži virus. Posledica je lah-
ko kraja gesel in morda celo finančno
oškodovanje. V elektronskem sporočilu
se skriva povezava, na kateri naj bi se
nahajal račun za telekomunikacijske
storitve, vendar pa povezava namesto
do računa vodi do datoteke tipa ZIP, v
kateri se nahaja virus.

STOLETNICA ZAČETKA 1. SV. VOJNE

Knjiga o slovenskih pogledih
na sarajevski atentat

LJUBLJANA - Pri Cankarjevi za-
ložbi so ob 100. obletnici začetka prve sve-
tovne vojne izdali knjigo Prestolonasled-
nikova smrt, pod katero se podpisuje zgo-
dovinar, profesor Andrej Rahten. Kot je
dejal za STA, je želel z delom, ki osvet-
ljuje atentat na Franca Ferdinanda, slo-
venskemu bralcu predstaviti vso kom-
pleksnost tega vprašanja.

Povod za knjigo s podnaslovom Po
sledeh slovenskih interpretacij sarajev-
skega atentata, je bilo gradivo, ki ga je Rah-
tenu podaril nekdanji predstojnik Inšti-
tuta za kulturno zgodovino na ZRC SA-
ZU Andrej Vovk ob odhodu v pokoj. Kot
je povedal Rahten, se je izkazalo, da gra-
divo vsebuje tudi razpravo slovenskega av-
torja Ivana Avguština Žiberta, ki je bil
osebni spovednik češke plemkinje Zofi-
je Chotek, soproge Franca Ferdinanda. Ži-
bert je v svoji študiji postavil več tez o
atentatu in skušal raziskati vzroke in po-
vod zanj. Po njegovem mnenju so bile na
delu skrivnostne sile na dvoru, ki naj bi
jim bil prestolonaslednik na poti tudi za-
radi morganatičnega zakona z vojvodinjo
Hohenberško, je pojasnil Rahten.

Poleg navedenega vira - Žibertove
študije o sarajevskem umoru, ki je izšla
konec prve svetovne vojne v nemščini -
je Rahten uporabil tudi druge razprave na
temo sarajevskega atentata. Posebno po-
zornost mu je vzbudila brošura Zločin v
Sarajevu, ki jo je napisala prva slovenska
poklicna novinarka Ivanka Anžič Kle-
menčič. V delu je uspela zbrati prve vti-
se po dogodku in jih združiti s splošnimi
gledanjem Slovencev na položaj Franca
Ferdinanda in njegove načrte glede Habs-
burške monarhije. Knjiga tako poskuša
strniti slovenske poglede, kot pomemben
vir pa je avtor navedel tudi delo Vladimirja
Dedijera, ki je bil s slovenskim prostorom
zelo povezan. Pri knjigi Sarajevo 1914 se
je namreč posvetoval tudi s slovenskimi
zgodovinarji.

Med zanimivi novimi dognanji je
Rahten omenil obojestransko naklonje-
nost med Francom Ferdinandom in Slo-
venci, ki je slovenski učbeniki ne ome-
njajo. Po Rahtenovih besedah je bil Franc
Ferdinand človek z vizijo, ki je razumel,
da je treba upoštevati tudi zahteve dru-
gih narodov. Obenem je imel več slo-
venskih svetovalcev, med katerimi je bil
tudi pravnik Ivan Žolger, ki je veljal za

strokovnjaka za Habsburški dualizem, bli-
zu pa mu je bil tudi Maks Fabiani.

DOLOČITEV MEJE MED SLOVENIJO IN HRVAŠKO - Zdaj imajo besedo arbitri

Po končani ustni obravnavi
arbitraže čakanje na razsodbo

HAAG - Slovenija in Hrvaška sta vče-
raj zaključili predstavitev argumentov v ust-
nem delu arbitraže o meji, ki je zadnja dva
tedna potekala v Haagu. Slovenska agent-
ka Simona Drenik je za STA izrazila zado-
voljstvo nad opravljenim delom. »Zaklju-
čili smo delo. Mislim, da smo ga dobro
opravili in da se je naše trdo delo v zadnjih
dveh tednih - oz. v zadnjih štirih letih - obre-
stovalo. Če sem na začetku prejšnjega ted-
na rekla, da gremo v zadnji krog marato-
na, lahko zdaj rečem, da smo zaključili svoj
tek, štafetno palico smo zdaj predali arbi-
trom, arbitražnemu sodišču in zdaj je na
njih, da odločijo,« je povedala po telefonu.

Ustna obravnava se je pred arbitraž-
nim sodiščem začela prejšnji ponedeljek.
Uvodne besede je imela Hrvaška, zadnjo
besedo pa je včeraj v drugem krogu imela
slovenska ekipa pod vodstvom agentk Si-
mone Drenik in Mirjam Škrk ter odvetni-
kov Allaina Pelleta, Rodmana Bundyja, Da-
niela Müllerja in Michaela Wooda.

Zdaj so na vrsti arbitri - predsednik
Gilbert Guillaume, Vaughan Lowe, Bruno
Simma in nacionalna Jernej Sekolec in Bu-
dislav Vukas - da sprejmejo končno raz-
sodbo. Njihova naloga je, da v skladu s pra-

vili mednarodnega prava določijo potek
morske in kopenske meje med Slovenijo in
Hrvaško, v skladu z mednarodnim pravom,
pravičnostjo in načeli dobrososedskih od-
nosov pa še stik Slovenije z odprtim mor-

jem in režime za uporabo relevantnih mor-
skih območij.

Za sprejem razsodbe bo zadostova-
la večina članov, torej najmanj treh, odlo-
čitev pa bo morala biti tudi obrazložena.
Obe strani pričakujeta tudi zemljevid in po-
droben opis poteka meje, tako na kopnem
kot na morju. Obe državi sta se z arbi-
tražnim sporazumom tudi zavezali, da bo
odločitev arbitražnega sodišča dokončna
in zavezujoča.

Končno odločitev naj bi v skladu z
arbitražnim sporazumom dosegli »brez
odlašanja«. Tega se zavedajo tudi sodni-
ki, ki pa vendarle sami niso želeli napo-
vedati, kdaj bi to lahko bilo, je še povedala
Drenikova. »Ostaja pa ocena, da bi do raz-
sodbe lahko prišlo znotraj enega leta. Mi-
slim pa, da bi lahko prišlo že tudi prej,«
je še dodala.

Prav tako sodniki niso govorili, da bi
si morda območje, ki ga morajo razmeji-
ti, ogledali na terenu. »Ampak mi tega
zaenkrat ne predvidevamo. Mislimo, da
je arbitražno sodišče dobilo dovolj infor-
macij, tudi slik območij. In mislimo, da je
sploh za določitev kopenske meje pri-
marno odločilna uporaba mednarodne-
ga prava, tako da je vsaj po stališču Slo-
venije zadeva jasna. Treba je torej upora-
biti pravni naslov, ki je na poteku celotne
mejne črte sicer različen, vendar pa jasen,«
je pojasnila.

Ustna obravnava je bila v skladu z ar-
bitražnim sporazumom zaupne narave in
je potekala za zaprtimi vrati. Tudi po nje-
nem koncu Drenikova ni mogla razkriti
vsebine z obravnave. »Kljub želji in trudu,
da bi arbitražno sodišče že včeraj objavilo
sporočilo za javnost, s katerim bi se obe
strani strinjali in v katerem bi bile nekoli-
ko podrobneje opisana stališča obeh stra-
ni, ki smo jih zastopali na ustni obravna-
vi, je prišlo včeraj do odločitve, da bo to pi-
sno sporočilo objavljeno v ponedeljek po-
poldne,« je še napovedala Drenikova.

V prvem tednu sta arbitre nagovo-
rila tudi hrvaška zunanja ministrica Ve-
sna Pusić in slovenski zunanji minister
Karl Erjavec. Kot je ocenil Erjavec, je bi-
lo na hrvaški strani čutiti zaskrbljenost,
ker da je slovenska argumentacija tako do-
bro in strokovno pripravljena. Pusićeva je
na drugi strani izpostavila predvsem pri-
čakovanje, da bo sodba sodišča pravna in
ne politična. (STA)

Zunanja ministra
Slovenije in
Hrvaške Karl
Erjavec in Vesna
Pusić se septembra
2012 na Bledu še
nista
obremenjevala z
arbitražo v Haagu
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FJK - Proračun

Odobren
predlog
rebalansa

TRST - Deželni odbor je vče-
raj na predlog odbornika za finance
Francesca Peronija odobril pred-
hodni zakonski osnutek o rebalan-
su deželnega proračuna za letošnje-
ga leta. Kot je povedal sam Peroni,
gre za razdelitev sredstev v bilanci v
skupnem znesku 314 milijonov
evrov. Krajevnim avtonomijam bo
šlo za poračun 71,9 milijona evrov,
preostalih 242,4 milijona pa bodo
razdelili na razne postavke.

Odbor je na predlog odborni-
ce Sare Vito vnaprej še za tri mese-
ce podaljšal veljavnost popustov za
nakup pogonskih goriv. Gre za ob-
dobje od 1. julija do 30. septembra,
popusti pa ostajajo nespremenjeni,
in sicer 21 centov pri litru bencina
oz. 14 centov za dizelsko gorivo v
prvi coni. V drugi coni znaša popust
14 (bencin) in 9 centov (dizel).

HRVAŠKA - Vrhovno sodišče nekoliko omililo sodbo

Zaradi primera Hypo in MOL
Sanader za osem let in pol v zapor

ZAGREB - Hrvaško vrhovno sodišče je omililo
prvostopenjsko sodbo bivšemu hrvaškemu premieru in
predsedniku HDZ Ivu Sanaderju v primeru Hypo in Mol
in ga obsodilo na osem let in šest mesecev zapora. Sod-
ba je s tem postala pravnomočna. Sanader je bil no-

vembra 2012 na prvi stopnji obsojen na deset let zapo-
ra zaradi korupcije in vojnega dobičkarstva.

Sanaderjevi odvetniki so pričakovali, da bodo na
vrhovnem sodišču razveljavili prvostopenjsko razsod-
bo ter združeni obtožnici za Hypo in Mol vrnili v po-
novno sojenje zaradi domnevne kršitve pravil postop-
ka v škodo Sanaderju. Pred objavo odločitve vrhovne-
ga sodišča so napovedali, da so pripravljeni zahtevati oce-
no ustavnega sodišča in tudi Evropskega sodišča za člo-
vekove pravice v Strasbourgu.

Tožilstvo je od vrhovnega sodišča zahtevalo, naj
Sanaderju zviša kazen na 15 let zapora, kar je najvišja
predvidena kazen za kazniva dejanja iz obtožnice. Oce-
nili so, da je bila prvostopenjska kazen premila, ker je
Sanader izkoristil visoke državne položaje za osebni in-
teres.

V primeru Hypo banke je bil Sanader spoznan za
krivega za prejetje pol milijona evrov nezakonite pro-
vizije pri sklenitvi pogodbe z avstrijsko banko Hypo Al-
pe Adria o posojilu za hrvaško zunanje ministrstvo sre-
di 90. let prejšnjega stoletja. Sanader je kot takratni po-
močnik zunanjega ministra izkoristil stanje, ko je bila
Hrvaška v vojni.

Gre za prvo izmed šestih obtožnic za korupcijo
proti Sanaderju, ki so jo potem združili z obtožbami za
prejetje desetih milijonov evrov nezakonite provizije od
madžarske naftne družbe Mol. V zameno za provizijo
je hrvaška vlada Molu prepustila upravljavske pravice v
hrvaški družbi Ina, čeprav Mol v času pogajanj v letih
2008 in 2009 v tem podjetju ni imel večinskega deleža.

O proviziji naj bi se dogovoril s predsednikom
uprave Mola Zsoltom Hernadijem. Madžarska ni do-
volila njegovega zaslišanja pred hrvaškimi preiskovalci,
ki so imeli videoposnetke skrivnostnega srečanja Her-
nadija in Sanaderja v zaprtem delu neke zagrebške re-
stavracije. Zagrebško sodišče je v torek potrdilo obtož-
nico proti Hernadiju zaradi podkupovanja Sanaderja.
Pravnomočna razsodba v primeru Mol bo dodaten ar-
gument Hrvaške v pogajanjih z madžarskimi partnerji
o načinu upravljanja Ine.

Sanaderja so marca letos na prvi stopnji obsodili
tudi na devet let zapora v korupcijskem primeru Fimi-
media. Proti njemu poteka sojenje tudi v primeru Pla-
ninska, vloženi pa sta še dve obtožnici zaradi malver-
zacij s prodajo elektrike v javnem podjetju Hrvatska elek-
troprivreda. (STA)

Ivo Sanader je odstopil julija 2009 ARHIV
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Moj Travnik '84
Minilo je trideset let od tistega 20. maja 1984, ko so se Slovenci
v Italiji zbrali na Travniku: trideset let - v vseh pogledih dolgo
obdobje, v tehnološkem smislu pa sploh. Pred tridesetimi leti
nismo vsi imeli fotoaparatov, snemalnih kamer, kaj šele mobil-
nih telefonov, s katerimi je mogoče celo fotografirati ali sne-
mati. Pa vendar mislimo, da velja poskusiti.

Drage bralke in bralci!
Primorski dnevnik vas vabi, da odprete predalnike in karto-
naste škatle, v katerih hranite svoje fotografije, da s polic vza-
mete družinske albume in z nami delite spomine na tisto
sončno dopoldne. Fotografije nam lahko pošljete po elektron-
ski pošti na naslov redakcija@primorski.eu, ali pa jih dosta-
vite v naše goriško oziroma tržaško uredništvo: skenirali jih
bomo in jih objavili na naši spletni strani www.primorski.eu

Slovenci
enotno za naše
pravice 

STOJAN GLAVINA

AKTUALNO - Vlada FJK v celoti potrdila predlog odbornika Giannija Torrentija

Deželna vlada razdelila
prispevke slovenski manjšini

Kratka pavza med
včerajšnjo sejo
deželnega odbora

TRST - Deželna vlada je na vče-
rajšnji seji dokončno razdelila pri-
spevke slovenskim organizacijam ter
del preostalega denarja iz zaščitnega
zakona. Odbor je v celoti osvojil pred-
log pristojnega odbornika Giannija
Torrentija, ki ga je brez popravkov in
sprememb soglasno osvojila posveto-
valna komisija za slovensko manjšino.
Dežela se pri tem sklicuje na svoj za-
ščitni zakon za Slovence iz leta 2007,
ves denar pa prihaja iz državne bla-
gajne.

Primarnim ustanovam (skupaj
jih je 21) bo iz državnih blagajn šlo
4.465.000 evrov, ki so takole porazde-
ljeni: 1.180.000 evrov za založniške in
informativne dejavnosti (šest usta-
nov) ter 3.285.000 evrov za preostalih
petnajst organizacij. 500 tisoč evrov
bodo za tekoče leto prejele pobude, ki
imajo za cilj ovrednotenje slovenske
kulturne in zgodovinske dediščine.
Skupno je odbor, ki mu predseduje
Debora Serracchiani, včeraj razdelil
5.066.407 evrov. Tej vsoti je treba do-

dati prispevka za Svet slovenskih or-
ganizacij in Slovensko kulturno-go-
spodarsko zvezo (150 tisoč evrov vsa-
ka), 50 tisoč evrov izrednega prispev-
ka za ŠZ Bor (stadion 1. maj) ter 75 ti-
soč evrov za Slovensko stalno gleda-
lišče (obresti na zaostale dolgove).

Deželna vlada sporoča, da po-
razdelitev letošnjih prispevkov upo-
števa kritično situacijo Primorskega
dnevnika, ki je posledica sprememb
državne zakonodaje o založništvu.
Slednja je močno oškodovala dnevni-
ke jezikovnih manjšin. Nadalje odbor
Furlanije-Julijske krajine omenja Zdru-
ženje slovenskih športnih društev v
Italiji, »ki se je znašlo v težavah zara-
di splošnega nižanja prispevkov.« Za-
radi pomoči tema dvema kritičnima
situacijama je Dežela znižala prispev-
ke nekaterim drugim slovenskim usta-
novam, kar lahko predstavlja spodbu-
do - tako Torrenti - za združevanja in
za oblikovanje novih sinergij znotraj
slovenske narodne skupnosti.

S.T.

PRISPEVKI ZA SLOVENCE - Odbornik Gianni Torrenti

»Kontinuiteta in novost«
Dežela opozorila Ljubljano na kvarne posledice nižanja prispevkov naši manjšini

TRST - »Deželna vlada je raz-
delila letošnje prispevke slovenski
manjšini na osnovi kontinuitete, a tu-
di novega pristopa,« je včerajšnji
sklep deželne vlade komentiral od-
bornik Gianni Torrenti. Povedal je
tudi, da se je Dežela uradno aktivi-
rala pri Republiki Sloveniji s pozi-
vom, naj revidira sklep o nižanju pri-
spevkov Slovencem v Italiji, za kar se
je odločila vlada Alenke Bratušek.

Torrenti napoveduje, da bo De-
žela za prispevke 2015 vztrajala pri
»dodatnih pogumnih in inovativnih
ukrepih«, slovenske ustanove pa bi
morale vztrajati na poti večje racio-

nalizacije stroškov. Odbornik je tu-
di omenil namero deželne vlade, da
že v t.i. rebalansu proračuna (dežel-
ni svet ga bo sprejel pred poletnim
premorom) nameni izredni prispe-
vek za kritične situacije znotraj na-
še narodnostne skupnosti.

Menda gre za vsoto 100 tisoč
evrov, o kateri se je Torrenti ob ro-
bu seje posvetovalne komisije pogo-
varjal s predsednikoma SKGZ in SSO
Rudijem Pavšičem in Dragom Štoko.
V intervjuju Primorskemu dnevniku
je deželni odbornik s tem v zvezi iz-
recno omenil Goriško Mohorjevo.

S.T.

RAZDELITEV PRISPEVKOV ZA PRIMARNE USTANOVE

USTANOVE PRISPEVKI 2014 
v evrih

Prae (Primorski dnevnik) 600.000
Goriška Mohorjeva 200.000
Novi Matajur 170.000
Mladika 62.000
Most (Čedad) 90.000
Založništvo tržaškega tiska (ZTT) 58.000
Slovenski raziskovalni inštitut (SLORI) 230.000
Slovensko stalno gledališče (SSG) 550.000
Narodna in študijska knjižnica (NŠK) 320.000
Glasbena Matica 730.000
Glasbeni center E. Komel 210.000
Zveza slovenskih kulturnih društev 195.000
Slovenska prosveta 65.000
Zveza slovenske katoliške prosvete 65.000
Združenje slovenskih športnih društev v Italiji 350.000
Kulturni dom - Gorica 100.000
Kulturni center Lojze Bratuž - Gorica 100.000
Dijaški dom S. Kosovel - Trst 155.000
Dijaški dom S. Gregorčič - Gorica 110.000
Kinoatelje - Gorica 55.000
Inštitut za slovensko kulturo - Čedad 50.000

KOROŠKA - Slovenski medij

Tednik Novice končno
z uredniškim statutom

CELOVEC/DUNAJ - Družba Slo-
Media kot lastnica skupnega tednika koro-
ških Slovencev Novice končno zagotavlja
uredništvu več novinarske svobode in
neodvisnosti. Sprejeli so uredniški statut, ki
je prvi po ustanovitvi lista leta 2003 (!), po-
menil pa naj bi nadaljnji korak v smeri stop-
njevanja kakovosti skupnega tednika, ki je
pred več kot enim desetletjem nasledil ted-
nika Naš tednik, glasilo Narodnega sveta ko-
roških Slovencev (NSKS) in Slovenski vest-
nik, glasilo Zveze slovenskih organizacij
(ZSO). Obe organizaciji sta skupna lastni-
ka Novic.

Uredniški statut uredništvu poleg
novinarske svobode zagotavlja tudi možnost
soodločanja v personalnih in stvarnih vpra-
šanjih. Ob enem pa obvezuje družbo Slo-
media, da novinarje ščiti pred vsakršnim po-
skusom poseganja od zunaj. Predsednik
programskega sveta Novic Danilo Katz je
podpis dokumenta označil kot dodaten po-
membni korak v smeri stopnjevanja kako-
vosti tednika, Peter Wieser, strokovni sve-
tovalec programskega sveta pri oblikovanju
uredniškega statuta in prvi glavni urednik

Novic, pa je poudaril, da gre za pomembno
dejanje, saj je takšen dokument zahteval že
leta 2003. Že tedaj sta NSKS in ZSO imela
v rokah strokovno izdelan uredniški statut,
a ga nista podpisala. Ko je pred dobrim le-
tom dni Novice prevzela nova ekipa novi-
narjev pod vodstvom urednika Petra Ošla-
ka, je ta odločno postavila vprašanje ured-
niškega statuta in zadeva se je zdaj končno
uredila. (il)

Beljaški župan se poslavlja
BELJAK - Dolgoletni župan Beljaka

Helmut Manzenreiter (socialdemokratska
stranka) je v teh dneh napovedal svoje slo-
vo, saj na občinskih volitvah marca pri-
hodnje leto ne bo več kandidiral. Manzen-
reiter je bil 28 let župan drugega največje-
ga mesta na Koroškem, njegova največja za-
sluga pa je, da je Beljak v obdobju, ko je bil
župan, postal gospodarsko najmočnejša ob-
čina v deželi. Prizadeval se je tudi za krepi-
tev stikov s sosednjo Slovenijo in Furlani-
jo-Julijsko krajino, kar se je izrazilo v skle-
nitvi več mestnih partnerstev. (il)
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OBČINA TRST - Zagotovila predsednika proračunske komisije Igorja Švaba

»Za šolstvo in socialo ne
bo zmanjkalo denarja«

Koncert ob 110-letnici 
proseške godbe bo v Briščikih

Godbeno društvo Prosek bo 110-le-
tnico delovanja proslavilo s slav-
nostnim koncertom, ki bo danes ob
20.30 v Športnem centru Ervatti pri
Briščikih (in ne pred cerkvijo sv.
Martina na Proseku, kot je bilo
prvotno napovedano). Izoblikova-
li ga bodo kar trije orkestri, ki de-
lujejo v okviru društva: članski, mla-
dinski in otroški pihalni orkester.

Poletna noč s flavto
S flavto v poletno noč je gala večer
flavtistov Glasbene matice iz ra-
zreda prof. Erike Slama, ki vsako le-
to ob zaključku šolskega leta sode-
lujejo pri skupni, koncertni reviji. V
raznolikem programu se učenci
predstavljajo s skladbami, ki po sti-
lu, tehničnih zahtevah in značaju
vrednotijo njihove sposobnosti ali
prikazujejo njihove najnovejše ume-
tniške dosežke. Tokrat bo koncert
na sporedu nocoj ob 20. uri v dvo-
rani društva v Barkovljah, ki bo kot
običajno sodelovalo pri dogodku.
Večer bodo oblikovale flavtistke
Nausikaa Concina, Tjaša De Luisa,
Valentina Jogan, Urška Petaros in
Metka Zeriali ob klavirski sprem-
ljavi prof. Claudie Sedmach.

Nagrade za reciklažo
Občina Trst sporoča, da je družba
Esatto v teh dneh začela z odpoši-
ljanjem pisem občanom, ki so se
uvrstili na prvih 100 mest po koli-
čini ločeno zbranih odpadkov in
bodo zato dobili denarno nagrado.
Prejemniki pisem bodo ček lahko
dvignili na sedežu Esatto na Trgu
Sansovino 2 do konce meseca ju-
nija. Naknadno bodo pisma in
manjše denarne nagrade prejeli tu-
di občani, ki so se na lestvici loče-
vanja odpadkov uvrstili na mesta od
101 do 500.

Meduze in želve vabijo v 
miramarski naravni rezervat

V Miramarskem parku kot znano
deluje naravni rezervat svetovne or-
ganizacije WWF, v katerem prire-
jajo številne vodene oglede in di-
daktične dejavnosti. Danes ob 11.
uri je predvidena enourna delavni-
ca v spoznavanju meduz, jutri ob
istem času pa se bodo udeleženci
spoznali s svetom morskih želv. Ta-
ko danes kot jutri pa sta ob 16. uri
predvideni strokovni vodstvi po
naravnem rezervatu, v sklopu ka-
terih bodo udeleženci spoznavali ri-
be, školjke, morske spužve in še kaj.

Osebna razstava 
Gabrielle Dipietro

V galeriji Rettori Tribbio bodo da-
nes ob 18.30 odprli razstavo Gra-
tia Plena, na kateri slikarka Ga-
briella Dipietro predstavlja svoja
olja na žensko tematiko. Razstavo
je uredila Marianna Accerboni, na
današnjem odprtju pa bo sodeloval
tudi ženski zbor Auricolare Viva-
Voce. Razstava bo na ogled do 27.
junija.

Godbe na pihala v Cavani
Na Trgu Cavana bo nocoj ob 19.30
koncert iz niza Bande in festa (v pri-
meru slabega vremena pa v župnij-
ski dvorani sv. Marije Velike). Iz-
oblikovali ga bodo glasbeno društvo
Introdacqua, godba na pihala itali-
janske skupnosti v Bujah in pihal-
ni orkester Arcobaleno.

Za socialo in šolstvo ne bo
zmanjkalo denarja, zagotavlja Igor
Švab, predsednik tržaške občinske ko-
misije za finance in proračun. Nje-
gova komisija je odobrila finančni
obračun Občine Trst za preteklo le-
to in ga poslala v presojo mestni skup-
ščini, ki bo v kratkem tudi odobrila
proračun za tekoče leto. Skratka kar
veliko dela za Švaba (Slovenska skup-
nost), ki ga lahko imamo za finan-
čnega ministra občinskega sveta.

Obračun prinaša pribitek (v it.
avanzo di amministrazione) v višini
16 milijonov evrov, tekoče finančno
stanje občinske blagajne pa prinaša
odbitek 2,57 milijona evrov. Švab je
prepričan, da uprava župana Rober-
ta Cosolinija smotrno in gospodarno
posluje, kljub splošni krizi in velike
nedorečenosti, ki jih prinaša t.z. pakt
stabilnosti. V občinski blagajni sicer
še vedno manjka približno 18 milijo-
nov evrov. Gre za manjkajoči »iz-
tržek« davka IMU na prvo hišo in sta-
novanje, ki ga je rimska vlada, kot

znano, ukinila. Švab računa, da bo ta
denar mestna uprava prej ali slej do-
bila iz deželnih blagajn.

Občina Trst se lahko pohvali tu-
di s stalnim nižanjem posojil, po-
udarja še slovenski občinski svetnik.
Kot rečeno, bo Cosolinijeva uprava še
naprej namenjala glavno pozornost

sociali in šolstvu, ki sta temelja nje-
ne usmeritve. Sociala pomeni denar
za ostarele, bolnike in družine, ki se
s težavo borijo proti splošni krizi, šol-
stvo pa so predvsem jasli, otroški vrtci
in osnovne šole. S tem v zvezi Švab
pozdravlja nedavni sklep deželnega
parlamenta, ki je rešil vprašanje za-
poslovanja za določen čas uslužben-
cev na vzgojnem področju. Občina
računa, da bodo pristojne rimske
oblasti potrdile soglasno usmeritev
parlamenta FJK, kar sicer zagotavlja
pristojni deželni odbornik Paolo Pa-
nontin.

Problem zase so javna dela, ki
jih Občina zaradi pakta stabilnosti ne
more izvesti. Cosolinijeva uprava se
v teh dneh posvetuje s predsedniki
rajonskih svetov, da bi od njih izve-
dela za prioritete na tem področju.
Gre za pomembna posvetovanja,
meni Švab, o katerih bo imel zadnjo
besedo občinski odbor. Prvi sklepi
naj bi padli še pred poletnimi poči-
tnicami.

Padli pod bombami 
in »osvoboditev« Trsta
Svetnik Demokratske stranke
Alessandro Carmi se je na pred-
sinočnji seji tržaškega občinske-
ga sveta spomnil padlih civilistov
in razdejanja, ki so ga pred 70 le-
ti v mestu in v okolici povzroči-
le zavezniške bombe.
Alessia Rosolen (gibanje Drugi
Trst) se je spomnila 12.junija
1945, ko je zadnji jugoslovanski
vojak zapustil Trst, na kar so v
mesto prišli anglo-ameriški za-
vezniki. Rosolenova je seveda
govorila o jugoslovanski okupa-
ciji Trsta. Pozvala je odbor žu-
pana Roberta Cosolinija, naj spo-
štuje svoj čas sprejeto obvezo za
postavitev table v spomin na
»okupacijo« mesta s strani Tito-
vih partizanov.

Občinski svetnik Igor Švab

OBČINA TRST - Mestni redarji slavijo 152. rojstni dan

Nagradili zaslužne redarje
Tržaški mestni redarji so svoj

152. rojstni dan proslavili v Škednju,
v družbi občinskih upraviteljev in
otrok. Na dvorišču rikreatorija Gen-
tili so se dopoldne zbrali župan Ro-
berto Cosolini, podžupanja in odgo-
vorna za mestno policijo Fabiana
Martini, odbornica za izobraževanje
Antonella Grim, škedenjski župnik
Dušan Jakomin, predvsem pa mestni
redarji s komandantom Sergiom Ab-
batejem na čelu. Devetim, ki so se v
zadnjem letu izrazito izkazali, so me-
stni upravitelji podelili posebna pri-
znanja. Priznanja so si redarji in re-
darke zaslužili s sodelovanjem v zelo
različnih akcijah: z aretacijo pedofila,
s preprečitvijo samomora mlade ma-
me, z uspešnim koordiniranjem za-
ključne etape letošnjega Gira ...

Včerajšnja slovesnost je ponudi-
la tudi priložnost za obračun opra-
vljenega dela. V operativni centrali, ki
obratuje 24 ur na dan, 365 dni na le-
to, so lani zabeležili preko 20.000 te-
lefonskih klicev. Številna so bila pre-
verjanja v gradbenem sektorju (720),
komandant Abbate pa je postregel s
številkami, ki kažejo na to, da so re-
darji glavnino energij vložili v zago-
tavljanje varnosti na cesti: evidentirali
so kar 852 neopravljenih tehničnih
pregledov, 540 vozil z zapadlim za-
varovanjem, 158 voznikov, ki ni dalo
prednosti pešcem, 52 ljudi pa je vo-
zilo pod vplivom alkohola. Črno no-
to predstavlja število smrtnih nesreč:
lani se jih je v Trstu pripetilo 12, kar
je veliko več kot leta 2012, ko so za-
beležili »le« štiri nesreče s smrtnim
izidom.

Na včerajšnji slovesnosti so po-
sebno pozornost posvetili tudi otro-
kom iz vrta Borgo Felice, saj so jim
podarili nekatere didaktične igre, s
pomočjo katerih bodo spoznavali
varnost na cesti.

Utrinek z
včerajšnje
podelitve

odlikovanj 

FOTODAMJ@N

VSEDRŽAVNI SHOD - Pričakujejo številne udeležence

Dragocena vloga gasilcev
Na nabrežju na ogled stara gasilska vozila - Danes in jutri številne prireditve

Razstava v palači deželne vlade na Velikem trgu FOTO DAMJ@N

Furlanija-Julijska krajina gosti
vsedržavni shod gasilcev, ki se odvija
na več deželnih prizoriščih. Na na-
brežju ob Velikem trgu so odprli raz-
stavo starih gasilskih vozil, v sosednji
deželni palači pa so na ogled primer-
ki raznovrstnih vozil in tudi čolnov, s
katerimi gasilci dnevno pomagajo in
rešujejo ljudi. V našem mestu bo jutri
igrala gasilska godba, ki je sinoči na-
stopila v Gradežu.

Večina udeležencev vsedržavne-
ga shoda (doslej jih je dospelo že okrog
sedemsto) je nastanjena prav v Gra-
dežu. Predstavniki gasilcev so se vče-
raj spomnili kolegov, ki so padli na de-
lovnem mestu.
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ŠOLSTVO - Po nižjih so na vrsti izidi na slovenskih višjih srednjih šolah

Končni šolski uspeh
na zavodu Žige Zoisa

ŠOLSTVO - Končni uspehi v Dolini, na Opčinah in na Proseku

Izidi na nižjih srednjih šolah
Na slovenskih nižjih srednjih šolah na Trža-

škem so v četrtek objavili končne izide. Včeraj
smo objavili končne uspehe na nižjih srednjih šo-
lah pri Sv. Jakobu, pri Sv. Ivanu in na Katinari ter
v Nabrežini. Danes so na vrsti izidi na nižjih sred-
njih šolah v Dolini, na Opčinah in na Proseku.

Na nižji srednji šoli Simona Gregorčiča v
Dolini so izdelali vsi. V 1. A razredu so bili pri-
puščeni v 2. razred Alija Bandi, Martin Cok, Jan
Čermelj, Nicole Samantha Galluzzo, Ilaria Hro-
vatin, Elena Ivancich, Veronica Luca’, Marghe-
rita Maccarrone, Nicole Maurel, Gabriel Miani,
Lara Olenik, Sara Pregarc, Ines Racman, Jana
Salvi, Tristan Taverna in Martina Žerjal. V 1. B
razredu so izdelali Nicole Antinozzi, Matteo Bar-
rai, Maja Biagi, Luca Carli, Nicla Chiarandini, La-
rissa Crevatin, Ivan Devetak, Luka Lončar, Ni-
ka Lovriha, Nicolas Ivan Mocibob, Nikita June
Pines, Matija Smotlak, Miha Sinuello in Marti-
na Zaina. V 2. A razredu so izdelali Katja Bie-
kar, Peter Coffoli, Francesca Dipaola, Simone
Genzo, Alessandro Hervat, Karen Hervat, Va-
lentina Livieri, Erik Macor, Francesco Negovet-
ti, Rok Ota, Jernej Pregarc, Tasha Vescovo, Alek
Zeriul in Mark Zeriul. V 3. A razredu so bili pri-

puščeni k državnemu izpitu Giada Babuder, An-
drej Bachi, Lara Braico, Lisa Camassa, Aki Ca-
varra, Mirjam Cok, Mateja Coren, Alexander
Gabriel Harej, Erika Ivancich, Patrick Kosmač,
Ivan Maver, Alexia Muiesan, Elia Negovetti, Iri-
na Paoli, Vida Petaros, Diego Servadei, Veroni-
ka Smotlak, Martin Tul in Tija Zobin.

Na nižji srednji šoli Srečka Kosovela na
Opčinah so bili v 1. A razredu pripuščeni v 2.
razred Davide Balbinot, Emilio Bencina, Martin
Cufar, Emeric Danieli, Veronika De Luisa, Vera
Fonda, Alja Furlan, Erik Grgič, Neža Gruden,
Kristjan Kalc, Petra Kalc, Niko Kovačič, Patrick
Pecar, Boštjan Petaros, Jaro Race, Lejla Sanna in
Renee Starich. V 1. B razredu so izdelali Tho-
mas Breganti, Davide Celardi, Živa Furlan, Sa-
brina Geletti, Elisa Iurkic, Tia Jurinčič, Fabijan
Kaurin, Davide Krizmančič, Kristina Marcelli,
Rene’ Matassi, Erik Pertot, Matija Pipan, Den-
nis Pitacco, Sara Pitacco, Nicole Smeraldi, Na-
omi Škerk, Mike Šmid in Alan Taucer. En dijak
ni bil pripuščen v drugi razred. V 2. A razredu
so izdelali Marco Antler, Elisa Cuccagna, Peter
Furlan, Gaia Gregori, Dean Husu, Martina Liz-
za, Francesca Mastracchio, Jordan Mesar, Robin

Pecar, Nika Puric, Alan Radetič, Anna Sau, Na-
sya Skerk, Alen Stocca Kralj, Mateja Tavčar, Ali-
ce Tognetti in Nikol Ušaj. V 2. B razredu so iz-
delali Lenart Berdon, Jakob Bitežnik, Vera Bla-
sina, Jaren Diviacco, Lara Furlan, Manuel Gar-
giuolo, Martin Gregoretti, Jana Jerič, Ivana
Kresevič, Gaja Krizmancic, Erik Limoncic, Ma-
ja Mochor, Matija Persi, Patrik Prester, Lucille
Protti, Leo Samsa, Ivan Smotlak, Danjel Švab in
Marko Vidali. V 3. A razredu so izdelali Nik Cal-
zi, Katharina Carli, Loris Carli, Martina Danev,
Chiara Di Stanislao, Eva Fonda, Tina Kocman,
Nina Kovačič, Helena Lupinc, Manuel Malalan,
Luca Matteo, Ivan Paulina, Jakob Sancin, Alex
Tanteri, Emil Vecchiet in Cheyenne Zagar. V 3.
B razredu so bili pripuščeni k državnemu izpi-
tu Mattia Blasina, Aleks Čuk, Tjaša De Luisa, Da-
niel Golfetto, Filip Malalan, Elia Mosenich, Mai-
rim Ota, Nika Pahor, Agnese Perco, Alessio Pi-
tacco, Veronka Sosič, Mara Taučer, Sara Tulliach,
Petra Udovič in Jan Zgur.

Na nižji srednji šoli Frana Levstika na Pro-
seku so v 1. A razredu izdelali Roda Altinma-
kas, Giacomo Bellinello, Martina Bole, Sofia Bra-
gagnolo, Cristian Buri, Caterina Celea, Anna

Ciuch, Omar Žiga El Baji Ilian, Erik Gustin, Jan
Rupelli Marsetti, Filip Skabar, Tinej Sterni, Ma-
tej Terčon, Samo Tomasetig, Mara Zaccaria in
Sasha Zidaric. V 2. A razredu so izdelali Mic-
hele Brunetti, Matej Emili, Jordan Farinelli, Ka-
tja Hrovatin, Beatriz Kafol, Blanka Kravos, An-
drej Milič, Kristjan Milic, Nedir Nabergoi, Ire-
ne Elena Parisini, Kristina Perčič, Samuel Puric
in Klara Ukmar. V 2. B razredu so bili pripuš-
čeni v 3. razred Manuel Bon, Daniel Ciacchi, Ilian
Emili, Petra Gregori, Jasna Grilanc, Lejla Jure-
tic, Irena Valerija Merku’, Gabriel Milic, Tadej
Škabar, Mija Ukmar in Matija Umek. V 3. A ra-
zredu so bili pripuščeni k državnemu izpitu Ni-
cole Bracco, Erik Carpani, Mattia Costantin, Lo-
renzo Dari, Gaja Kobal, Kelly Kravos, Stefan Ma-
rinkovic, Gaia Orel, Aljoša Poljšak, Sara Skupek,
Emanuele Spadafora, Meta Sterni in Sofia Uk-
mar. En dijak ni bil pripuščen državnemu izpi-
tu. V 3. B razredu so bili pripuščeni k državne-
mu izpitu Alessio Celea, Maja Chenda, Aram
Marcello Covarelli, Nastja Daneu, Lara Kosuta,
Ruben Lenisa, Lara Misson, Matej Perčič, Ve-
ronica Piredda, Andraž Štoka, David Versa in
Shari Zidaric. (ag)

Dijaki in dijakinje med branjem izidov na zavodu Žiga Zoisa FOTODAMJ@N

Po objavi končnih izidov učencev
in učenk na slovenskih nižjih srednjih
šolah so včeraj objavili tudi uspehe di-
jakov in dijakinj na državnem tehniškem
zavodu Žige Zoisa ter na humanisti-
čnem in družbeno-ekonomskem liceju
Antona Martina Slomška, medtem ko
bodo izide na liceju Franceta Prešerna
objavili danes ob 14. uri.

Danes objavljamo izide na zavodu
Žige Zoisa. Velika večina dijakov je iz-
delala; nekateri dijaki niso izdelali, za
marsikoga pa je ocenjevanje preloženo
na jesen, ko bodo na vrsti popravni iz-
piti.

V 1. A razredu (Uprava, finance
in marketing) so izdelali Damian Bu-
san, Jessica Corazza, Marika Farinelli,
Matej Kalc, Nicole Meneghetti, Petra
Olenik, Carlo Francesco Rossi, Dana
Tenze in Gabriele Torrisi. Za pet dija-
kov oziroma dijakinj je ocenjevanje
preloženo.

V 2. A razredu (Uprava, finance
in marketing) so izdelali Denis Ćeri-
mović, Patrick Gregori, Sara Gregori,
Ivana Hussu, Anton Jazbec, Jaš Mikac,
Erik Purič in Ilenja Sedmach. Za enega
dijaka in eno dijakinjo je ocenjevanje
preloženo, en dijak ni izdelal.

V 3. A razredu (Uprava, finance
in marketing) so izdelali vsi, in sicer Da-
vid Colja, Luka Ghira, Jan Košuta, Ana-
stazija Pertot, Jana Prašelj, Urška Rav-
bar, Aleksija Terčon in Gabrijel Zetko.

V 4. A razredu (Uprava, finance
in marketing) so izdelali Martina De-
bernardi, Rudi Fermo, Kevin Kocjančič,
Corina Preda, Simon Regent in Ale-
xander Sardoč. Za enega dijaka in eno
dijakinjo je ocenjevanje preloženo.

V 5. A razredu (PGPS) so bili vsi
prepuščenu k državnemu izpitu. To so
Giulia Bagedda, Karin Čok, Martina Do-
betti, Rudi Kante, Erika Legiša, Mara
Mura, Sara Preprost, Andrea Riosa in
Martina Zubalic.

V 1. G razredu (Gradnje, okolje
in teritorij) so izdelali Peter Jerič, Elia
Riccobon, Valentina Sosič in Eva Maria
Starc. Za enega dijaka je ocenjevanje
preloženo, ena dijakinja ni izdelala.

V 2. G razredu (Gradnje, okolje

in teritorij) so izdelali Selma Bećirević,
Luka Gregori, Marko Lončar, Matilda
Travain in Niko Trento. Za dva dijaka
je ocenjevanje preloženo.

V 3. G razredu (Gradnje, okolje
in teritorij) so izdelali Enrico Albane-
se, Matej Bencina, Mattia Coretti, Anja
Struna in Kevin Visentin. Za enega di-
jaka je ocenjevanje preloženo, dva dija-
ka nista izdelala.

V 4. G razredu (Gradnje, okolje
in teritorij) so izdelali vsi, se pravi Va-
lentina Bisiacchi, Ivana Cossutta, Nada
de Walderstein, Petra Grgic, Jasmina
Gruden, Jaro Milič in Tereza Stavar.

V 5. G razredu (Geometri) so bi-
li prepuščeni Mihael Lavrenčič, Sanja
Sossi in Gregor Vizintin. en dijak ni bil
pripuščen.

A.G.

DRŽAVNI IZPIT - Na slovenskih nižjih srednjih šolah se je začela mala matura

Prvi dan slovenščina
Danes bo na vrsti italijanščina, prihodnji teden pa še drugi predmeti - V četrtek državni preizkus Invalsi iz matematike in slovenščine

Onesnaževanje narave, izkušnje na
šoli, književnost oziroma čtivo so bile
glavne teme, s katerimi se je na sloven-
skih nižjih srednjih šolah na Tržaškem
včeraj začela pisna naloga državnega iz-
pita.

Kot so nam povedale profesorice
na nižji srednji šoli Sv. Cirila in Meto-
da, kjer se je male mature lotilo nekaj več
kot 20 učencev in učenk (med njimi so
tudi nekateri srbske oziroma hrvaške na-
rodnosti), so bili letošnji naslovi »lepi«.
Večjih težav učenci niso imeli in se je to-
rej državni izpit začel na najboljši način.

Danes bo na vrsti italijanščina, trši
oreh pa čaka učence prihodnji teden, ko
bodo na vrsti matematika, angleščina in
nemščina, medtem ko jih čaka v četrtek
državni preizkus Invalsi iz matematike
in slovenščine. Že v petek se bodo za-
čeli ustni izpiti, ki se bodo nadaljevali do
torka. Objava izidov državnega izpita je
predvidena za naslednji dan. (ag)

Učenci in učenke
NSŠ Cirila in

Metoda
med pisno nalogo

iz slovenščine

FOTODAMJ@N

POLICIJA - Nadzor

Aretirali tri
razpečevalce
lažjih mamil

Pri tržaški kvesturi so v zad-
njem obdobju poostrili nadzor nad
trgovanjem s prepovedanimi dro-
gami, tako da so povečali število po-
licijskih obhodnic za kapilarnejši
nadzor na teritoriju, ojačili pa so tu-
di specifične preiskovalne dejavno-
sti proti osumljenim razpečevanja.
Povečana pozornost je te dni obro-
dila konkreten rezultat, saj je oseb-
je mobilnega oddelka prijelo tri ita-
lijanske državljane s srednje veliki-
mi količinami lažjih mamil in dru-
gimi pripomočki za razpečevanje.

Vse tri so aretirali pod obtož-
bo razpečevanja mamil. Skupno so
jim zaplenili 120 gramov marihua-
ne in 450 gramov hašiša. Trojica, 38-
letni M.M., 42-letni C.S. in 39-letni
D.E., je pri sebi imela tudi natančne
tehtnice za odmerjanje količin in
druge pripomočke za pripravo doz
za prodajo na drobno. Zaplenili so
jim tudi zvezek z računovodsko evi-
denco kriminalnega posla.
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ZSKD - V četrtek na terasi Gregorčičeve dvorane

Med iskrenimi ljudmi

Med
stanovanjskimi

hišami so v četrtek
zvečer odmevali

vrhunski zvoki
harmonike 

FOTODAMJ@N

Med iskrenimi ljudmi je bil naslov
prijetnemu družabnemu dogodku, ki ga
je pokrajinski odbor Zveze slovenskih
kulturnih društev v četrtek priredil na
terasi Gregorčičeve dvorane. Kot je
uvodoma povedala predsednica Živka
Persi, je srečanje ob koncu sezone na-
stalo na pobudo društev, ki so izrazila
potrebo tudi po sproščenem, nefor-
malnem klepetu o delu v društvih. Od-
ziv je bil tokrat sicer precej skromen, ta-
ko da bo treba verjetno formulo pre-
misliti, vzdušje pa je bilo kljub temu pri-
jetno. Predsednica Persi (prisotni so bi-
li tudi deželni predsednik Igor Tuta in
večina članov pokrajinskega odbora) je
društvom čestitala za opravljeno delo in
jim voščila obilo uspeha pri izvedbi po-
bud, ki jih prirejajo v poletnih mesecih.

Za zelo prijetno vzdušje je poskr-
bel harmonikar Boštjan Zavnik, goje-
nec Glasbene matice iz razreda Ma-
nuela Figlja, ki je mojstrsko in umetni-
ško izvedel nekaj skladb tako iz slo-
venske kot svetovne glasbene zaklad-
nice. Neformalen pogovor med aktiv-
nimi protagonisti ljubiteljske kulturne
scene pa se je na terasi zavlekel do poz-
nih večernih ur.

KRIŽ - Jutri v Sirkovem domu

Kriški teden bodo
uvedli Števerjanci

Jutri se v Sirkovem domu v Križu pričenja letošnji Kriški teden, tradicional-
ni niz dogodkov, ki jih že vrsto let prireja domače kulturno društvo Vesna. Pobu-
da sovpada s praznovanjem vaških zaveznikov sv. Petra in Pavla, organizatorji pa
so se, ob tradicionalnem svetoivanskem kresu in pokušnji domačih vin, letos odlo-
čili za pet kulturnih dogodkov.

Jutrišnji uvod v Kriški teden so zaupali komediji Umor v Vili Roung, ki jo bo
v Sirkovem domu ob 20. uri uprizorila dramska skupina Frančišek Borgia Sedej iz
Števerjana; gre za igro v režiji Franka Žerjala, s katero so Števerjanci posegli že po
številnih nagradah. V torek, 17. junija, bo ob 20.30 v Ribiški hiši nastopil slovenski
komik Žan Papič, sledila bo pokušnja domačih vin. V petek, 20. junija, bodo v Sir-
kovem domu odprli razstavo o arhitektu Viktorju Sulčiču, ki se je rodil v Križu, za-
slovel pa v Argentini. Razstavo je pripravil arhitekt Matej Mljač, za glasbeno kuli-
so bo poskrbela skupina Postales de tango.

Kriški teden, ki ga SKD Vesna prireja v sodelovanju z rajonskim svetom za
zahodni Kras in Zvezo slovenskih kulturnih društev, se bo zaključil v drugi polo-
vici junija. 23. junija bo v Sirkovem domu nastopil trobilni kvintet TrobiNova, sle-
dil bo tradicionalni svetoivanski kres. Sklepna prireditev pa bo naslednjega dne v
Ljudskem domu in bo posvečena 50-letnici festivala slovenske tržaške popevke. Na
sporedu bo izbor skladb, ki so najbolj zaznamovale takratno festivalsko dogajanje.

BLOOMSDAY V TRSTU - Do ponedeljka

Tridnevno potovanje
v svet Jamesa Joycea

Ta konec tedna, ki se bo zavlekel
vse do ponedeljka, bomo v Trstu
praznovali Bloomsday. Gre za dan, ki
je posvečen Leopoldu Bloomu, oseb-
nosti, ki ni nikoli živela - vsi vedo, da
se nikoli ni rodil, kaj šele živel ali umrl.
Gre za izmišljeno osebo iz izmišljene
zgodbe, ki jo je z naslovom Ulikses na-
pisal najznamenitejši irski izseljenec
James Joyce. Pisal se je namreč 16. ju-
nij (1904), ko je mladi pisatelj James
povabil Noro, sobarico nekega du-
blinskega hotela, na sprehod. Zmenek
se je izkazal za začetek ljubezni za vse
življenje - in, kar je še pomembneje,
postal je temelj enega najambicioz-
nejših del svetovne literature.

16. junij je namreč dan, v katerem
se odvije vse dogajanje Uliksesa. V pič-
lih 24 urah dogajanja in 18 poglavjih
protagonist, trgovski zastopnik Leopold
Bloom, mesto počez in po dolgem pre-
češe tako natančno, da bi se dalo Du-
blin, kot je izjavil pisatelj, »če bi kdaj iz-
ginil s površja Zemlje, s pomočjo ro-
mana do potankosti rekonstruirati ta-
kega, kakršen je bil leta 1922.« In že od
leta 1954 (petdesetletnice fiktivnega do-
gajanja v romanu) dalje tako 16. junija
v Dublinu - od leta 2004 naprej pa tu-
di drugod po svetu - zaznamujejo Blo-
omsday.

V Trstu ta dan obeležujemo od le-
ta 2009, podrobnosti letošnje šeste iz-
daje pa sta na včerajšnjem srečanju z
novinarji predstavila direktorica Mes-
tnih knjižnic Bianca Cuderi in občinski
odbornik za kulturo Franco Miracco v
družbi drugih protagonistov tridnev-
nega praznovanja v Trstu.

Današnji dan se bo začel v muze-
ju Sartorio, kjer bo ob 10. uri predaval
veliki poznavalec irskega pisatelja John
McCourt. V sklopu svojega predavanja
bo McCourt analiziral 12. poglavje ro-
mana Ulikses, poskrbljeno pa bo tudi za
otroke, ki se bodo lahko udeležili zani-
mive delavnice. Popoldne se bo doga-
janje preselilo v občinsko umetniško ga-
lerijo, kjer bodo ob 17. uri začeli z bra-

njem nekaterih odlomkov iz 12. po-
glavja knjige Ulikses. Kasneje bodo na
istem prizorišču odprli tudi razstavo
Uga Pierrija, na kateri bo umetnik po-
stregel s satiričnimi interpretacijami
Joycea. Razstava z naslovom BLOO-
Mentag bo na ogled do 29. junija.

V večernih urah pa se bo dogaja-
lo v lapidariju pri Sv. Justu, kjer bodo v
tržaškem narečju zaigrali igro povzeto
po Joyceovem romanu Dublinci. Za
prevod in priredbo sta poskrbela Lau-
ra Pelaschiar in Maurizio Zacchigna,
igro pa bodo uprizorili igralci skupine
Casa del Lavoratore Teatrale - Trieste.

Podobno zasnovan bo tudi ju-
trišnji dan, ki bo postregel z dogaja-
njem v popoldanskih urah. Ob 18. uri
se bo na mostu, poimenovanem po Ja-
mesu Joyceu, odvil vodeni ogled, ki ga
bo vodil John McCourt, ki je na vče-
rajšnji novinarski konferenci poudaril,
da je namen Bloomovega dneva pri-
bližati širšim množicam knjigo, ki je si-
cer nihče ne bere. Gre namreč za po-
skus, kako iz visoke književnosti nare-
diti družabno prireditev.

Bloomsday 2014 v Trstu bo
vrhunec dosegel v ponedeljek, ko bo-
do v mestu zaznamovali stoletnico izi-
da romana Dublinci in stoletnico Joy-
ceovega odhoda iz Trsta. Ob 17. uri bo
na sporedu konferenca na Postaji Ro-
gers, uro kasneje bodo tam predsta-
vili elektronsko knjigo James Joyce: Iti-
nerari triestini / Triestine Itineraries.
Ob 19. uri bo na istem prizorišču Blo-
omsday Party - zabava ob zaključku
letošnjih praznovanj, ki ji bo sledil še
koncert ob 21. uri.

Bloomsday v Trstu tudi letos pri-
pravlja Občina Trst v sodelovanju z Uni-
verzo v Trstu in muzejem Joyce Mu-
seum. Organizatorji so na včerajšnji no-
vinarski konferenci povedali, da bo v
primeru slabega vremena prišlo do ne-
katerih sprememb. Vsi zainteresirani naj
zato spremljajo strani www.facebo-
ok.com/MuseoSvevoJoyce in www.fa-
cebook.com/Comunedi Trieste. (sč)

PRAPROT - Jutri zvečer

Radioaktivni Live2 ob 40.
obletnici Vaške skupnosti

Radioaktivna ekipa, ki jo se stavljajo avtorji in igralci Nataša Živkovič, Tja-
ša Ruzzier, Boris Devetak, Evgen Ban, Marko Sancin, maestro Aljoša Starc, reži-
ser Igor Pison, tonski mojster Vasja in lučkar Kekec se seli v Praprot, kjer bo ju-
tri ob 21. uri gost Vaške skupnosti, ki praznuje letos 40 let delovanja.

Voditelja Evgen Ban in Marko Sancin bosta povabila na odrske deske pri-
reditvenega prostora v Praprotu celo vrsto novih in starih gostov: najprej bo na
vrsti prevajalka Berta Bertoki, nato bodo nastopili še novinar in pesnik Marij Ček,
dr. neznanosti Italo Slavo, neumrljivi Peteršilvjo, v svet originalnih plagijatov vas
bo popeljal skladatelj Patrick Solfeggiato, štajerska feministka Daliborka bo žen-
skam nudila celo vrsto nasvetov kako »udomačiti« moškega, depresivna pesnica
Srečka Veselko pa je samo za to priložnost pripravila prav poseben horoskop. Za
glasbeno kuliso bo poskrbel pianist maestro O-Čada, večer bo torej začinjen z
glasbo, petjem in z izborom aktualnih in futurističnih novic, za katere si prevze-
ma vso odgovornost skrajno neodgovorno uredništvo.

BARKOVLJE - Prireditev ob koncu sezone na društvenem sedežu

Pogled v Glasbeno kambrco
Predstavili so se najmlajši učenci in učenke ter malo večji solisti, ki jih je pripravila Aleksandra Pertot

V času ob koncu šolskega leta se
marsikaj dogaja v različnih kulturnih dru-
štvih. Prešerno in zabavno je bilo v prejš-
njih dneh na sedežu barkovljanskega kul-
turnega društva, kjer so se predstavili pev-
ci, ki so tekom šolskega leta obiskovali
Glasbeno kambrco. Zaključni nastop
svojih gojencev je vodila mentorica Alek-
sandra Pertot, ki je tudi v letošnji sezoni
vodila izredno nadarjene glasbenike.

Dobro obiskan večer so uvedli
najmljaši člani Glasbene kambrce, učen-
ci in učenke osnovnih šol, ki so se pod tak-
tirko učiteljice Tine Renar predstavili z ra-
zličnimi pesmicami. Druščina malčkov je
med drugim z venčkom treh pesmic po-
častila tudi spomin na 100-letnico začet-
ka prve svetovne vojne. Udarne vojaške
pesmi so otroci zapeli ob spremljavi in-
štrumentov, na katere so igrali sami, pri-
sotne sorodnike pa so s svojim petjem
navdušili in ganili.

Drugi del glasbenega večera so
oblikovali solisti, sicer mladostniki, Glas-
bene kambrce, ki so se predstavili z re-
pertoarjem, ki je obsegal klasične, baro-
čne skladbe, pa tudi moderno popevko.
Pevce so na klavirju spremljali Beatrice
Zonta, Simon Kravos in Martin Vertovec.
Slednja dva sta dva mlada pianista, ki pa
s svojim igranjem že navdušujeta občin-
stvo in tiste, ki imajo dobro uho in oko za
mlade talente.

Z irsko pesmijo je začela Alenka
Cossutta, njenemu nastopu pa je sledila

sestra Ivana Cossutta, ki je zapela slo-
vensko ljudsko pesem Lastovki v slovo. Z
arijo je nato navdušil Francesco Kosmi-
na, pravo glasovno presenečenje petko-
vega večera, ki je postregel tudi s sklad-
bami ameriškega skladatelja Georga
Gershwina. Roberta Chissich je zapela
ena Gershwinovo skladbo, Tina Renar pa
je navdušila z interpretacijo slovite sklad-
be I Got Rhythm. V bolj klasične in ro-
mantične melodije nas je popeljala Maj-
la Košuta, ki je za konec v duetu s Fran-
cescom Kosmino zapela še skladbo, s ka-
tero sta pred leti navduševala Celine Dion

in Andrea Boccelli. Solista je na klavirju
spremljal mladi Simon Kravos, ki je po-
kazal zavidanja vredno tehniko in po-
polno zbranost. Pianist je barkovljanski
večer zaključil z Listovo skladbo Sanje, s
katero je samo še potrdil tehnično popoln
in dinamičen nastop.

Glasbeni večer je bil vsekakor po-
hvale vreden nastop mladih in obetavnih
glasbenikov, ki jih mentorica Aleksandra
Pertot zna motivirati in spodbujati za to-
vrstne nastope. Po bučnem aplavzu ob-
činstva je sledilo še družabno srečanje do
poznih ur. (sč)
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NABREŽINA - Na osnovni šoli Virgila Ščeka

Lepo končali bogato leto
Spoznali so Kosovela, potovanja okoli sveta, sošolce v Celovcu in Ljubljani, pa še marsikaj

Na OŠ Virgila Ščeka v Nabrežini je
potekalo letošnje leto v luči projekta do-
brih praks Beseda povezuje, prijateljstvo
združuje. Gre za izmenjavo med učite-
ljih treh različnih šolskih stvarnosti:
Ljubljana -Celovec - Nabrežina. Vendar
ne le to. Poleg vseh šolskih dejavnosti, ki
gredo od zborovskega petja, do projek-
ta opere in sodobnega plesa in ne na-
zadnje didaktičnega dela, so se učenci iz
Nabrežine soočili z življenjem in delom
kraškega pesnika Srečka Kosovela. Ob
njegovi 110 letnici rojstva so se želeli se-
znaniti z njegovim življenjem, ki je bilo
kratko, a zelo bogato. Otrokom je o njem
pripovedovala odlična Kosovelova po-
znavalka prof. Tatjana Rojc, ki je učen-
ce popeljal v daljna leta prve svetovne
vojne in na res izjemen način prikazala
osebnost, ki je bogatejši del naše slo-
venske kulturne zakladnice. Učenci so
pozorno sledili pripovedovanju in tako
tudi obeležili dan slovenske kulture.

Po dobrem mesecu je učence po-
peljala na potovanje okoli sveta mlada
tržaška Slovenka Katja Tonet, ki si je za
poklic izbrala delo vodičke na luksuznih
prekooceanskih ladjah. Otrokom je pri-
bližala življenje na ladjah velikankah,
predvsem takrat ko obkrožiš cel svet. Ka-
tja je to opravila že dvakrat. Učence je s
pomočjo slik popeljala v eksotične kra-
je, jim prikazala navade in običaje ljudi.
Kar je otroke še najbolj pritegnilo, je bi-
la cela vrsta slik živali, ki jih vidijo v en-
ciklopedijah, ona jih je videla v živo. Tu
je bilo predavanje na višku saj je bilo
vprašanj še in še.

V maju je bil celodnevni šolski iz-
let v Celovec v okviru projekta Beseda
povezuje, prijateljstvo združuje. V
mrzlem jutru, v družbi ledenih mož, so
se mali Nabrežinci zagnano podali na iz-
let. Obiskali so sošolce dvojezične os-
novne šole Volksshule 24 v Celovcu. Do-
živeli so res prisrčen sprejem ravnatelja,
učiteljev in seveda sošolcev. Tako je vsak
zbor zapel po eno pesem, temu je sledi-
la skupna vaja pesmi Edelweiss-Beli
cvet, ki so jo učenci pripravili za skupni
nastop s sošolci bežigrajske šole v okvi-
ru projekta Evropska vas in že omenje-
ni projekt o dobrih praksah.

22. maja so se v Ljubljani, v OŠ Be-
žigrad, srečali učenci treh šol in skupno
preživeli nepozabni dan. Učenci so se po-
mešali po učilnicah in pod vodstvom lju-
bljanskih učiteljic sledili dejavnostim. Sle-
dil je pričakovani nastop v prepolno za-
sedeni dvorani, kjer je bilo slišati več je-
zikov od slovenščine, do nemščine in ita-
lijanščine. Učenci iz Ljubljane so pri-

pravili res izjemen prikaz dela zgodovi-
ne, ki nas združuje in sicer življenje v ča-
su Habsburške monarhije. Veličastni
Mozart je sedel na stolu za njim slika
Franca Jožefa in duh tega, ki je nagovar-
jal prisotne (na sliki). Otroci iz celovške
šole pa so pripravili prikupen glasbeni
nastop in ravno tako nabrežinski učen-
ci. Skupni nastop s pesmijo Edelweiss je
orosil marsikatero oko. Zaključni Ra-
detzky marš je zaokrožil prireditev in ko-
rakajoči učenci so zapustili dvorano. Ob
zaključku je bilo objemov in stiskov rok
med učiteljicami nič koliko. Prav goto-
vo je projekt dobrih praks zadel v svoj cilj.

V petek, 6. junija, je bila zaključna
prireditev, kjer se učenci izkažejo pred

starši. Na šoli sta potekali dejavnosti
opernega petja in modernega plesa.
Učenci so pod izvrstnim mentorstvom
Gorana Ruzzierja in Regine Parente iz-
vedli arije znanih oper in navdušili ob-
činstvo. V okviru modernega plesa so
učenci 3,. 4. in 5. razreda plesali in obli-
kovali tematiko plesa pod mentorstvom
že zelo znane Daše Grgič. Občinstvo je
ob točki ploskalo z navdušenjem. Na-
stopil je šolski zbor pod vodstvom Bar-
bare Corbatto in zapel slovenske pesmi,
med temi Jaz sem muzikant, ki so jo
učenci spremljali s trobentami, violino,
flavto, bobnom in xilofonom.

Zdaj vsi na počitnice in v novem
šolskem letu nove zgodbe.

V Bazovici skupna zaključna prireditev 
šole Trubarja-Kajuha in vrtca Ubalda Vrabca
Otroci iz vrtca Ubalda Vrabca in učenci OŠ Trubarja Kajuha iz Bazovice so se slo-
vesno poslovili od letošnjega šolskega leta. Vzgojiteljici, učiteljice in učitelj telesne
vzgoje Bernard Hrovatin iz društva Melanie Klein so oblikovali športno-kulturni praz-
nik s prikazom športnih dejavnosti in bogatim nastopom pesmi, recitacij in plesov.
Sledilo je slovo od petošolcev, sprejem malčkov iz vrtca v prvi razred ter predaja
ključev iz četrtega v peti razred OŠ. Program so popestrili starši, saj so se pomerili
v dveh tekmovalnih igrah. Zmagala sta prijetno vzdušje in zabava!
Prireditev je potekala na nogometnem igrišču centra Zarja. Za organizacijo praz-
nika so poskrbeli starši. Posebna zahvala gre očkoma Damijanu Križmančiču in Ale-
xu Pečarju, vsem staršem in predstavnikom staršev ter ŠD Zarja za gostoljubnost.

Med zaključnimi prireditvami,
ki so jih ob koncu tudi letošnjega šol-
skega leta priredili na naših šolah, je
treba omeniti tudi tisto, ki je prete-
klo sredo, 4. junija, ob veliki udelež-
bi otrok, staršev in sorodnikov pote-
kala v večnamenskem prostoru na
Opčinah pri Osnovni šoli Franceta
Bevka.

Na šoli so se ob tej priložnosti
odločili ponuditi sprehod skozi vse
štiri letne čase, ki so jih učenci pod
mentorstvom učiteljic prikazali z be-
sedo in petjem, pri čemer jih je na
klaviature spremljala Dina Slama. V
imenu ravnateljice Marine Castella-
ni in učiteljskega zbora je navzoče na-
govorila učiteljica Nadja Sossi, ki je
poudarila, kako se zaključuje uspešno
šolsko leto, ki se je prepletalo z
mnogimi pobudami, ki pa bi bile lah-
ko ostale neuresničene brez pomoči
staršev. Sossijeva se je zahvalila zla-
sti Dini Slama ter Mitji Petarosu, ki
je vodil šahovski krožek, in Katji Dol-
har, ki je vodila delavnico telesne
vzgoje, medtem ko je v imenu star-
šev spregovorila Erika Purič. Zaklju-
čna prireditev pa je bila tudi prilož-
nost za prisrčno slovo petošolcev, ki
bodo septembra prestopili prag nižje
srednje šole.

OPČINE - Prireditev OŠ F. Bevka

Slovo s sprehodom
skozi letne čase
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VASILIJ 

Sonce vzide ob 5.15 in zatone ob 20.56
- Dolžina dneva 15.41 - Luna vzide ob
21.57 in zatone ob 7.55.

Jutri, NEDELJA, 15. junija 2014 

VID 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
21,8 stopinje C, zračni tlak 1014 mb
ustaljen, vlaga 48-odstotna, veter 7 km
na uro jugovzhodnik, nebo oblačno,
morje rahlo razgibano, temperatura
morja 20,4 stopinje C.

Od ponedeljka, 9.,
do sobote, 14. junija 2014:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Oširek Sonnino 4 - 040 660438, Ul. Al-
pi Giulie 2 - 040 828428, Milje - Ul. Maz-
zini 1/A - 040 271124, Sesljan - 040 - 040
208731  - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Oširek Sonnino 4, Ul. Alpi Giulie 2, Trg
S. Giovanni 5, Milje - Ul. Mazzini 1/A,
Sesljan - 040 208731 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg S. Giovanni 5 - 040 631304.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»3 Days to Kill«.

CINEMA DEI FABBRI  18.15, 21.30
»Ana Arabia«; 20.00 »365 Paolo Fresu«.

FELLINI   17.00, 19.10, 21.20 »The
Congress«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 20.10,
22.00 »Le meraviglie«.

GIOTTO MULTISALA 2   18.20 »In-
compresa«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.15,
20.00, 21.45 »Le week-end«; 16.30,
18.20, 20.10, 22.00 »Gabrielle«.

KOPER  PLANET TUŠ   14.00, 16.00 »Hi-
ša velikega čarodeja«; 14.30, 16.20 »Hi-
ša velikega čarodeja 3D«; 14.40 »Kako
izuriti svojega zmaja 2«; 14.10, 16.10 »Ka-
ko izuriti svojega zmaja 2 - 3D«; 19.00,
20.30 »Kako ne umreti na Zahodu«;
18.00 »Locke«; 16.30, 19.10 »Možje X -
Dnevi prihodnje preteklosti«; 16.45 »Na
robu jutrišnjega dne«; 18.10, 20.00 »Na
robu jutrišnjega dne 3D«; 17.45, 19.45
»Sosedi«; 18.15, 20.15 »Zlohotnica 3D«;
14.20, 16.05 »Zlohotnica«.

KOSOVELOV DOM SEŽANA  10.00
»Hiša velikega čarodeja 3D«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30, 20.00,
21.45 »X-Men - Giorni di un futuro pas-
sato«; 16.30, 18.10 »Il magico mondo di
Oz«; Dvorana 2: 16.30, 18.15, 20.10,
22.10 »Apartment 1303 - La paura ha
inizio«; 18.00, 21.40 »Edge of tomorrow
- Senza domani«; Dvorana 3: 16.30 »Go-
ool!«; 18.40, 20.10 »Tutta colpa del vul-
cano«; Dvorana 4: 16.30, 18.10, 19.50,
21.30, 22.00 »Disney's Maleficent«;
20.15 »Disney's Maleficent 3D«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.00, 18.05,
20.10, 21.30, 22.15 »Disney's Malefi-

cent«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Apart-
ment 1303 - La paura ha inizio«; 15.00,
15.30, 17.30, 19.30 »Il magico mondo di
Oz«; 19.10, 21.40 »3 Days to Kill«; 15.10,
17.30, 19.50, 22.10 »Edge of tomorrow
- Senza domani«; 16.10, 18.50, 21.30 »X-
Men - Giorni di un futuro passato«;
17.00 »Goool!«; 15.00, 17.25, 19.50,
22.15 »Dallas Buyers Club«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.30,
20.15, 22.00 »Disney's Maleficent«;
Dvorana 2: 17.10, 18.45, 20.30 »Il ma-
gico mondo di Oz«; 22.10 »Edge of to-
morrow - Senza domani«; Dvorana 3:
17.45, 19.50, 22.10 »3 Days to Kill«;
Dvorana 4: 17.30, 20.00 »Tracks - At-
traverso il deserto«; 22.10 »Tutta col-
pa del vulcano«; Dvorana 5: 18.00,
20.10, 22.10 »Le week-end«.

KRU.T obvešča, da za skupinsko leto-
vanje na Petrčane od 21. do 28. juni-
ja, se je sprostila dvoposteljna soba.
Kdor je zainteresiran, je naprošen, da
čim prej pokliče na sedež krožka v
Trstu, Ul. Cicerone 8, tel. 040-360072,
v jutranjih urah.

KLUB PRIJATELJSTVA IN VINCENCI
JEVA KONFERENCA vabita tržaške in
goriške prijatelje na celodnevni avto-
busni izlet v Soško dolino, z ogledom
Kobarida (Muzej I. svet. vojne) in Tol-
mina, v četrtek, 26. junija, z odhodom
s Trsta in možnostjo postanka v Go-
rici. Info in vpis na tel. 040-225468,
347-1444057 (Vera).

IŠČEM DELO kot varuška že izkušena
z otroki. Klicati na tel. št. 040-225068.

IŠČEM svojo izgubljeno jakno, znamke
sergio tacchini, modre barve. Kdor jo
je pomotoma vzel v četrtek, 5. junija,
v dvorani Kuturnega doma v Nabre-
žini, naj pokliče na tel. št. 040-200984.

SCOOTER MALAGUTI F 15, 50 cc, v
dobrem stanju, prodam. Tel. št. 040-
291479 ali 331-3901302.

SCOOTER PIAGGIO MP3, 250 cc, tri-
kolesnik, letnik 2006, črne barve,
servisiran, prodam. Tel. št. 040-
291479 ali 331-3901302.

BORIS IN ARIELLA sta odprla osmico
v Samatorci. Tel. št.: 040-229199.

DRUŽINA CORETTI je odprla osmico
v Lonjerju. Toplo vabljeni! Tel. št.:
340-3814906.

DRUŽINA TERČON, Mavhinje 42, je
odprla osmico. Toplo vabljeni. Tel.
040-299450.

DRUŽINA ZAHAR ima odprto osmico
v Borštu št. 58. Tel.: 348-0925022.

SERGIO KRALJIČ je odprl osmico v
Prebenegu št. 99. Tel. 335-6322701.

V MEDJI VASI sta odprla osmico Nad-
ja in Walter. Vabljeni. Tel. št.: 040-
208451.

V PRAPROTU je odprta osmica pri
Frančkotu in Bobotu Briščak. Tel. št.
040-200782.

V SALEŽU sta odprla osmico Sandra in
Jožko Škerk.

V ZGONIKU  je odprl osmico Gigi Fur-
lan. Tel. št.: 040-229293.

AGRITURIZEM ŠTOLFA SALEŽ
46 je odprt vsak dan do 22. junija.

Tel. 040-229439

V NAJEM DAJEMO OBNOVLJE-
NO GOSTILNO-PICERIJO 'DOLI-
NA'.

Kličite na št. 040-226161, 040-
226565

e-mail andrejka99@yahoo.it
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Koledarska stran

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
je bil na spletnih straneh ministrstva za
šolstvo (www.istruzione.it), 16. maja, ob-
javljen razpis za nove habilitacijske teča-
je (TFA), ki vključuje tudi šole s sloven-
skim učnim jezikom. Tozadevna okrož-
nica Urada za slovenske šole je objavlje-
na na spletni strani Deželnega šolskega
urada za F.J.K. (www.scuola.fvg.it). Rok za
vpis zapade v ponedeljek, 16. junija.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča, da
je bil na spletnih straneh ministrstva za
šolstvo (www.istruzione.it), 22. maja, ob-
javljen odlok o obnovi zavodskih lestvic
za triletje 2014/15, 2015/16 in 2016/17.
Odlok vsebuje tudi navodila za predsta-
vitev modela B za izbiro šol. Le-tega mo-
rajo predstaviti tudi kandidati I. pasu, ki
so v pokrajinskih lestvicah učnega oseb-
ja. Rok za predstavitev vlog in modela B
zapade v ponedeljek, 23. junija.

BREDA in EGON, lepe želje ob
začetku dolge in srečne skupne poti
vama želijo Lorena, Roberto, Cateri-
na, Nicola in Cvetka.

V Ricmanjih se danes poročita
BREDA in EGON. Da bi bila njuna
zakonska pot posuta samo z lepimi
doživetji, jima kličemo vsi od Klape
dobre pustolovščine.

BREDA in EGON, želimo vama
veliko sreče na novi skupni življenj-
ski poti. Morena in Christian, Daša
in Damijan z družino.

Danes praznuje naša prijatelji-
ca MAGDA okrogla leta. Mnogo
zdravja in sreče ji želijo Livja, Zorka,
Vanda, Meri, Angela in Nada.

GLASBENA MATICA  ŠOLA M. KO
GOJ, v sodelovanju s SKD Barkovlje,
vabi na koncert »S flavto v poletno noč«,
danes, 14. junija, ob 20.00 v dvorani SKD
Barkovlje, Ul. Bonafata 6. Večer bodo
oblikovale učenke GM Nausikaa Con-
cina, Tjaša De Luisa, Valentina Jogan,
Urška Petaros in Metka Zeriali iz ra-
zreda prof. Erike Slama, ob klavirski
spremljavi prof. Claudie Sedmach.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK vabi na
slavnostni koncert ob priliki 110-letnice
ustanovitve, ki bo danes, 14. junija, pred
cerkvijo Sv. Martina na Proseku, ob 20.30.

SKD IGO GRUDEN vabi na zaključni
koncert društvenih zborov, Mladinske-
ga, DPZ Kraški slavček - Krasje in MePZ

Igo Gruden, ki bo danes, 14. junija, ob 21.
uri v Kulturnem domu v Nabrežini.

SKD PRIMORSKO iz Mačkolj vabi na
predstavitveni koncert Dekliške vokalne
skupine Primorsko in Noneta Primorsko
pod vodstvom Aleksandre Pertot. Kon-
cert bo danes, 14. junija, v Srenjski hiši v
Mačkoljah, ob 20. uri.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na zaključno prireditev v sezoni.
Nastopili bodo MoPZ Sv. Jernej z Op-
čin, ki ga vodi Walter Lo Nigro, har-
monikar Igor Zobin in vokalno-in-
strumentalna skupina Ano ur'co al' pej
dvej. Prireditev bo v Marijinem domu
v Rojanu (Ul. Cordaroli 29) v nedeljo,
15. junija, ob 18. uri. Četrt ure pred
pričetkom je poskrbljeno za prevoz od
cerkve do Marijinega doma.

ARTSPREHOD predviden v nedeljo,
15. junija, ob 21.30 na muzejski ploščadi
Metelkove v Ljubljani, odpade zaradi
slabe vremenske napovedi in predvi-
denih nizkih temperatur. Praznik ljubi-
teljske kulture bo kljub temu izveden v
okrnjeni in skrajšani obliki. Kdor želi
prireditev obiskati, je vljudno vabljen.
Morebitne dodatne informacije: tel.:
040- 635626, www.zskd.eu

SKD LIPA iz Bazovice prireja v nedeljo, 15.
junija, ob 20. uri zaključni koncert vaških
zborov Pesem na Mzarju. Kot gost bo
igral pihalni orkester Arcobaleno iz Trsta
pod vodstvom Erika Žerjala. Koncert bo
v Športnem centru Zarja.

SKD VESNA KRIŠKI TEDEN: v nede-
ljo, 15. junija, ob 20.00 v Sirkovem do-
mu komedija »Umor v Vili Roung« (DS
Sedej iz Števerjana); v torek, 17. junija,
ob 20.30 v Ribiški hiši komik Žan Pa-
pič in degustacija domačih vin; v petek,

20. junija, ob 20.30 v Sirkovem domu
razstava o Viktorju Sulčiču in »Posta-
les de tango«; v ponedeljek, 23. junija,
ob 20.30 v Sirkovem domu kvintet
»Trobinova«, sledi kres; v torek, 24. ju-
nija, ob 20.30 v Ljudskem domu »50. let
festivala slovenske tržaške popevke«.

DSI vabi v ponedeljek, 16. junija, v Pe-
terlinovo dvorano, Donizettijeva 3, na
srečanje s pisateljico, urednico in pre-
davateljico Matejo Gomboc ob izidu
njene zbirke kratke proze »Pozneje se
pomeniva« (Mladika, 2014). Avtorico
in njeno delo bo predstavila prof. Vil-
ma Purič. Začetek ob 20.30.

NŠK IN ZSKD   Razstavi Mario Ma-
gajna - Evropski fotograf in Razstava
portretov slovenskih pesnikov in pi-
sateljev iz Trsta, bosta na ogled v atri-
ju Narodne in univerzitetne knjižni-
ce v Ljubljani (Turjaška 1) od 17. do
28. junija. Odprtje bo v ponedeljek,
16. junija, ob 18. uri. Na ogled bosta
vsak dan razen nedelje od 9. do 20.
ure, ob sobotah pa od 9. do 14. ure.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK, v sklo-
pu 110. obletnice delovanja, vabi v sre-
do, 18. junija, pred cerkvijo Sv. Martina
na Proseku, na koncert tržaške mestne
godbe Civica orchestra di fiati Giuseppe
Verdi; v soboto, 21. junija, na športnem
igrišču na Kontovelu, koncert Brkinske
godbe 2000 iz Hrpelj. Sodelujejo mažo-
retke iz Povirja. Vsi koncerti se bodo pri-
čeli ob 20.30. V primeru slabega vreme-
na bodo koncerti v KD na Proseku.

SKD BARKOVLJE s pokroviteljstvom
ZSKD in Slovenske prosvete, vabi v pe-
tek, 20. junija, ob 20.30 na večer
»Cuando calienta el sol - Pozdrav po-
letju« ob petju, glasbi, siju sveč in... de-

gustaciji penine od Piščancev. Nasto-
pajo: ŽVS Barkovlje in mladinci Glas-
bene kambrce. Vodi A. Pertot, klavir B.
Zonta in harfa T. Donis. Za info in pri-
jave na tel. 338-7845845, 040-411567.

VEČER AFRIŠKIH PLESOV IN TOLKAL v
okviru pobude Trebče pod zvezdami, v
organizaciji SKD Primorec, bo v petek,
20. junija, ob 21. uri na vrtu Ljudskega do-
ma v Trebčah. Nastopajo plesalke in glas-
beniki društva Associazione Officine Ar-
tistiche. V primeru slabega vremena bo
pobuda v soboto, 28. junija, ob 21. uri.

SVETOIVANSKI VEČERI V BOLJUN
CU: SKD F. Prešeren prireja glasbeni ve-
čer s kantavtorjem Ivom Tulom v sobo-
to, 21. junija, ob 21. uri na dvorišču dru-
štvenega bara. V nedeljo, 22. junija, ob 21.
uri gledališki večer s predstavo »OnaOn«.
V ponedeljek, 23. junija, ob 20.30 na Ja-
mi kulturni večer z MoPZ Fantje pod Lat-
nikom in otroško jazz-baletno skupino
SKD F. Prešeren. Vabljeni!

KD SLOVAN s Padrič tudi letos organi-
zira pester spored ob Kresovanju. V so-
boto, 21. junija, 14. nočni orientacijski
pohod »Lov na Mrjasca«. V nedeljo, 22.
junija, ob 18. uri v parku Zad za kalom
delavnica »Kaj je orienteering?«;  ob 20.
uri nastop otrok KD Slovan in mlade-
ga harmonikarja Sebastjana Pečarja, sle-
di veseloigra KUD »Grešni kozel - Kra-
ška muziKomedija (u)TRI(N)KI«. V
ponedeljek, 23. junija, ob 17. uri ex-
tempore za otroke »Čarovnica na vasi«.
Ob 21. uri na vaškem trgu nastop
MePZ Slovan Skala, sledi nagrajevanje
pohoda ter Zad za kalom prižig kresa.

SKD VIGRED vabi v Šempolaj (pri Kalu) v
ponedeljek, 23. junija, od 21. ure dalje na
tradicionalno kresovanje.

Danes se v Ricmanjih 
poročita
moja mama BREDA
in moj tata EGON
Veliko zdravja in veselja 
jima vošči Nathan
Z mano se 
veselijo še 
nona Sonja, 
nonota Albin 
in Marcello 
ter stric 
Mauro.
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Maria Krevatin
vd. Lizzi

...z ljubeznijo

tvoji dragi

KK BOR IN ZSSDI organizirata celo-
dnevni »Košarkarski kamp« na Sta-
dionu 1. Maja, namenjen deklicam in
dečkom od 6. do 14. leta, od 1., do 5.
septembra. Za informacije in vpis:
340-6445370 (Karin Malalan) ali ka-
rinmalalan@gmail.com

DRUŠTVO VAŠKA SKUPNOST PRA
PROT organizira danes, 14. in v ne-
deljo, 15. junija, 40. šagro v Praprotu.
Danes turnir v briškoli in ex-tempore,
ples s skupinama »Red Rocket« in »Za-
klonišče prepeva«. V nedeljo turnir v
skrlah za »17. Memorial Doljak Rado-
van«, tekmovanje v Orienteeringu, tek-
ma v košnji, nastop Nabrežinske god-
be in mladinske sekcije, nastop radijske
oddaje »Radioaktivni live 2«; nastopa-
jo Eugen Ban, Boris Devetak, Tjaša Ruz-
zier, Marko Sancin in Aljoša Starc.

NEOBIČAJNI TRST: danes, 14. junija,
ob 18. uri bo sprehajalni ogled Trsta
na motive istoimenske glasbe Mode-
sta P. Mussorgskega, s pripovedjo o
palačah na nabrežju. Vodita Patrizia
Vascotto in Marino Vocci. Zbirališče
na trgu Libertà pred spomenikom ce-
sarici Sissi. Sprehod traja približno
dve uri in pol.

PRAZNIK POMLADI NA OPČINAH:
danes, 14. in v nedeljo, 15. junija,
»Družabna zabava« z različnimi de-
javnostmi; v nedeljo, od 16. ure dalje,
kotalkarski nastop.

TABORNIKI RMV sporočajo članom, ki
se bodo danes, 14., in v nedeljo, 15. ju-
nija, udeležili dvodnevnega taborjenja
v Gabrovcu, da je danes zbirališče pri
društveni gostilni ob 9.00. Akcija se bo
zaključila v nedeljo ob 16.00; ob 15.00
bo na istem zbirališču informativni se-
stanek o dvotedenskem taborjenju v
Cerknici. Taborniški srečno.

ŽUPNIJA SV. MARTINA NA PROSE
KU sporoča, da bo praznik Sv. Troji-
ce v nedeljo, 15. junija. Ob 10.30 bo
upokojeni gospod nadškof Alojz Uran

vodil slovesno somaševanje. Mašo bo
obogatil MePZ Cantemus iz Kamni-
ka pod vodstvom Urbana Tozona, na
orglah Alenka Cergol. Sledi krajši kon-
cert. Toplo vabljeni!

DAVČNI URAD OBČINE REPENTA
BOR sporoča, da bo na razpolago ob-
čanom za informacije in izračun dav-
ka IUC (Enotni občinski davek), ki
zavzema davek IMU, TASI in TARI do
ponedeljka, 16. junija, od 9. do 13. ure.

JK ČUPA IN ZSŠDI organizirata te-
denske jadralne tečaje na jadrnicah ti-
pa Optimist. Tečaji so namenjeni os-
novnošolskim otrokom, ki znajo pla-
vati. Spored tečajev: od 16. do 20. ju-
nija, od 23. do 27. junija, od 30. juni-
ja do 4. julija, od  7. do 11. julija, od
14. do 18. julija, od 21. do 25. julija,
od 28. julija do  1. avgusta, od  4. do
8. avgusta. Info in vpis ob ponedelj-
kih, sredah in petkih od 9.00 do 13.00,
ob sobotah od 16.00 do 18.00 na  se-
dežu v sesljanskem zalivu, oz. na
tel./fax 040-299858, info@yccupa.org
in na www.yccupa.org 

MALA GLEDALIŠKA ŠOLA Matejke
Peterlin se prične v ponedeljek, 16. ju-
nija, ob 8.30 v Finžgarjevem domu na
Opčinah.

NK KRAS REPEN, v sodelovanju z
ZSŠDI, organizira Športni poletni
kamp za dečke in deklice letnikov
2001/08, od 16. do 21. junija, na šport-
nem igrišču v Repnu. Urnik: 8.15-
17.00. Tel. 040-2171044 (tajništvo),
333-2939977 (Roberta).

SLORI   Slovenski raziskovalni inštitut
razpisuje nagradni natečaj za zaklju-
čna dela študentov druge in tretje bo-
lonjske stopnje, diplome štiriletnih
študijskih programov, magisterije in
doktorate. Rok oddaje: ponedeljek, 16.
junija. Razpisni pogoji in prijavnica na
www.slori.org.

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN Devin
Nabrežina, Zgonik in Repentabor, v so-
delovanju z Zadrugo La Quercia, or-
ganizira »Net Point Summer«, dru-
žabna centra za mladino v prostorih
KRD Dom Briščiki in v Naselju Sv. Ma-
vra, za vse osnovnošolske otroke biva-
joče v treh občinah, od 16. do 27. juni-
ja, od 8. do 16. ure. Vpis: tajništva Ob-
čine Zgonik, Občine Repentabor ali v
uradih Protokola Občine Devin Na-
brežina (Nabrežina kamnolomi 25). In-
fo na tel.: 040-2017386 ali 345-6552673.

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata
dvotedenske jadralne tečaje za otroke
od 6 do 16 let: od 16. do 27. junija, od
30. junija do 11. julija, od 14. do 25. ju-
lija ter od 28. julija do 8. avgusta, od
ponedeljka do petka, od 8. do 17. ure.
Ostale info in vpisi v tajništvu kluba v
Trstu, Miramarski drevored 32, ob po-
nedeljkih od 12.30 do 14.30 ter ob sre-
dah in petkih od 18. do 20. ure. Tel.:
040-422696 ali info@tpkcntsirena.it.

FOTOVIDEO TRST80 vabi na redni ob-
čni zbor, ki bo v torek, 17. junija, ob
8.00 v prvem in v sredo, 18. junija, ob
20.30 v drugem sklicanju v Ul. S. Gior-
gio 1, II. nadstropje, blizu bivše ri-
barnice.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča da bo v to-
rek, 17. junija, od 20.00 na sedežu na
Padričah tovariško srečanje ob za-
ključku sezone. V torek, 24. junija, ob
20.45 generalka za nastop, ki bo v ne-
deljo, 29. junija, ob 17.00 na proslavi
na Orleku. 

GLASBENA MATICA in GuitARS Ter-
geste, v sodelovanju z društvom »Fe-
stival Kras«, vabita vse otroke osnov-
nih šol na poletni center »Kitaristi«,
ki bo potekal od ponedeljka, 30. junija,
do petka, 4. julija, v prostorih KRD
Dom Briščiki. Rok prijave do srede,
18. junija. Podrobne info na gui-
tars.tergeste@gmail.com.

JUS MAVHINJE vabi člane na redni ob-
čni zbor v sredo, 18. junija, ob 20.30
v prvem in ob 21.00 v drugem sklica-
nju v prostore Osnovne šole.

SKLAD MITJA ČUK organizira v po-
nedeljek, 23. junija, zvečer, tradicio-
nalno kresovanje na Opčinah (Pik'lc).
Ob priliki nabiramo les za kres. Kdor
želi, ga lahko prinese na Pik'lc od sre-
de, 18. junija, dalje. Info: 040-212289
- pon / pet 10.00 - 12.00.

GODBENO DRUŠTVO NABREŽINA
bo v četrtek, 19. junija, ob 20.30 na-
stopalo na trgu v Nabrežini. Vabljeni
vsi vaščani in prijatelji veselih polk in
valčkov!

SRENJA BOLJUNEC sklicuje redni ob-
čni zbor v četrtek, 19. junija, ob 20. uri
v drugem sklicanju v Kulturnem do-
mu F. Prešeren. Vabljeni vsi člani!

OBČINA REPENTABOR v sodelovanju s
Pokrajino Trst, vabi v petek, 20., sobo-
to, 21. in nedeljo, 22. junija, na repen-
ski Plac na občinski praznik s sledečim
programom: v petek, 20. junija, ob 20.00
otvoritev; ob 20.30 koncert dalmatin-
skih pesmi v izvedbi MoPZ Vesna iz
Križa, ob spremljavi tamburaškega an-
sambla; ob 22.00 Dj Lovro. V soboto, 21.
junija, ob 20.00 ples z ansamblom
»Alpski kvintet«. V nedeljo, 22. junija,
ob 11.00 »Pohod po poti kraških kalov«;
ob 18.00 nastop srbske folklorne sku-
pine kulturnega društva »Pontes-Mo-
stovi« iz Trsta; ob 19.00 ples z ansam-
blom »Kraški kvintet«. Vsak dan bodo
odprti kioski in osmice.

ORATORIJ V MARIJANIŠČU: počitni-
ški dnevi za osnovno šolo od pone-
deljka, 30. junija, do vključno petka,
4. julija, od 9. do 16. ure. Info in pri-
jave do petka, 20. junija, na tel. št. 335-
8186940.

PODELITEV DIPLOM dijakom gostin-
ske šole v Trstu, ob zaključku trilet-
nega programa poklicnega izobraže-
vanja in usposabljanja »Gostinski de-
lavec« bo v petek, 20. junija, ob 19. uri
na sedežu zavoda Ad Formandum, Ul.
Ginnastica 72. Vabljeni!

ZDRUŽENJE IARPA vabi na razstavo v
petek, 20. junija, v nekdanjo pralnico
Sv. Jakoba, Ul. S. Giacomo in Monte
9. Urnik: 10.00-12.30 in 16.00-21.00.
Po 18.00 na sporedu glasbeni utrinek
ter poezija.

EKOLOŠKA SOBOTA PRI SV. IVANU
- AcegasAps, Občina Trst in Rajonski
svet za Sv. Ivan, Kjadin in Rocol pri-
rejajo potujoči zbirni center kosovnih
odpadkov v soboto, 21. junija, od 10.
do 18. ure na sedežu VI. rajonskega
sveta (Rotonda del Boschetto 6).

SKLAD MITJA ČUK vabi v »Mavrično
angleško poletje«: od 30. junija do 11.
julija teden za osnovnošolce (9-10 let);
od 21. julija do 1. avgusta za srednje-
šolce. Od ponedeljka do petka, od 8.00
do 13.30 ples, naravoslovje, umetnost,
matematika, šport, glasba, tečaj jezika.
Vpisi na Skladu Mitja Čuka do sobote,
21. junija, od ponedeljka do petka, od
9. do 14. ure na tel. št.: 040-212289.

OMPZ F. BARAGA sporoča, da se je za-
čelo vpisovanje za oratorij, ki ga bo-
do vodili izkušeni animatorji iz Slo-
venije. Željeno je, da se pridružijo na-

ši višješolski študentje. Vršil se bo od
7. do 11. julija in od 14. do 18. julija,
na Kontovelu 523, od 8.30 do 16.00.
Vabljeni tudi predšolski otroci in
učenci iz osnovne šole, dijaki iz nižje
srednje šole. Info in vpisi do 22. juni-
ja na tel. št. 347-9322123.

FOTOVIDEO organizira v sklopu Ar-
tedna »Fotografski/video tečaj za za-
četnike«. Pričetek v ponedeljek, 23. ju-
nija, v prostorih društva v Lonjerju. In-
formacije na tel. 329-4128363 (Marko).

NOGOMETNI KAMP in veliko drugih
dejavnosti za deklice in dečke od 6 do
13 let! Od 23. junija do 4. julija, orga-
nizirajo AŠD Zarja, ŠC Melanie Klein
in ZSŠDI. Vpis na www.melanie-
klein.org ali v društvenem uradu (pon.
15.00-19.00, sreda 14.00-18.00, čet.
9.30-12.00). Info na www.melanie-
klein.org ali info@melanieklein.org.
Število mest omejeno.

NOGOMETNO DRUŠTVO F.C. PRI
MORJE obvešča, da organizira na last-
nem igrišču kamp za dečke in dekli-
ce od 5. do 12. leta starosti. Kamp se
bo odvijal od 23. do 28. junija. Otro-
ke bomo sprejemali že ob 8. uri. Za
dodatne informacije je na razpolago
gospod Zuppin na tel. št. 329-6022707
ali na: zuppinroberto@yahoo.it

SPDT organizira od 23. do 28. junija
planinsko šolo na Planini pri jezeru,
ki je namenjena dijakom osnovnih in
nižjih srednjih šol. Vpis na mladin-
ski@spdt.org. Informacije: 338-
4913458 (Franc).

V KD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, bo-
mo izdelovali venčke Sv. Ivana v po-
nedeljek, 23. junija, od 9.30 dalje.
Kdor se srečanja udeleži, naj prinese
s seboj škarje in primerno cvetje.

NARODNA ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
sklicuje redni občni zbor v torek, 24.
junija, ob 9. uri v prvem in v sredo, 25.
junija, ob 18. uri v drugem sklicanju,
Ul. Sv. Frančiška 20.

SPLOŠNO KMETIJSTVO: 150-urni os-
novni tečaj za pridobitev spretnosti, po-
trebnih za vodenje kmetije (od tehnik
gojenja, obdelovanja zemlje ter mehan-
skega ali ročnega gojenja izdelkov do po-
znavanja tehnik in vseh zdravstvenih
predpisov za predelavo hrane). Tečaj bo
ob ponedeljkih, torkih in četrtkih od 18.
do 22. ure na Ad Formandumu, Ul. Gin-
nastica 72. Pričetek: v torek, 24. junija.
Info in prijave na tel. št. 040-566360 ali
ts@adformandum.org.

VODENJE AGRITURIZMA: 100-urni
tečaj za pridobitev spretnosti in stro-
kovnega znanja za vodenje agrituriz-
ma (od predpisov, do marketinga in
tehnik prodaje izdelkov). Posebna
pozornost je namenjena pripravi je-
di, praktične vaje v kuhinji in higien-
skim predpisom ter psihologiji pro-
daje. Tečaj bo ob torkih in četrtkih od
18. do 22. ure na Ad Formandumu, Ul.
Ginnastica 72. Pričetek: v četrtek, 26.
junija. Info in vpisi na tel. št. 040-
566360 ali ts@adformandum.org. 

ARTEDEN '14  SKD Lonjer - Katina-
ra prireja otroško likovno delavnico,
ki se bo odvijala od 30. junija, do 4. ju-
lija, od 9.00 do 12.00. Vpisnine in in-
formacije na: 339-5963683 (Madda-
lena) ali 340-9185606 (Martina).

NŠK   v Oddelku za mlade bralce do
ponedeljka, 30. junija, razstavlja ilu-
stracije svojih knjig Igor Pison. Urnik:
pon. in torek 9.00-13.00; sreda, čet.,
petek 14.00-18.00.

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in Zadru-
ga L'Albero Azzurro obveščajo, da bo

ludoteka, namenjena otrokom od 1 do
6 let, delovala v Igralnem kotičku Pal-
ček v Naselju Sv. Mavra ob sredah in
petkih, od 16. do 18. ure in ob sobo-
tah, od 10. do 12. ure. Likovne delav-
nice v juniju: umetniki v klici - delav-
nice umetnostne zgodovine. Infor-
macije na tel. št. 040-299099 (od po-
nedeljka do sobote, od 8. do 13. ure).

POLETNA DELAVNICA v organizaciji
SKD Vigred, v Šempolaju, za otroke,
ki obiskujejo vrtec, osnovno in sred-
njo šolo bo od ponedeljka, 30. junija,
do petka, 4. julija. Prihod od 7.45 do
9.00 odhod ob 13.30, v petek ob 14.00
zaključna prireditev. Vpis lahko od-
date v poštnem nabiralniku pri dru-
štvenem sedežu-Štalci, ali na tajni-
stvo@skd vigred.org (info 380-
3584580).

POLETNI CENTER HARMONIJA pri
morju: Center otrok in odraslih Har-
monija, v sodelovanju z društvom po-
tapljačev, organizira poletni center v
Grljanu od 14. julija do 8. avgusta za
otroke od 8 do 14 let. Vpis do 30. juni-
ja, omejeno število mest. Dodatne info
in vpis na center.harmonija@gmail.com
ali tel. 335-7747578.

SOMPD VESELA POMLAD prireja po-
letno glasbeno delavnico za osnov-
nošolce »Veselo poletje pri veseli po-
mladi«, ki bo od 30. junija do 4. juli-
ja, v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Delavnico vodita glasbena pedagoga
Goran Ruzzier in Regina Parente. In-
fo natel. št. 328 3635626, e-mail: go-
ranruz@gmail.com

EKOLOŠKA SOBOTA V KRIŽU na se-
dežu civilne zaščite - AcegasAps in
Rajonski svet za Zahodni kras prire-
jata potujoči zbirni center kosovnih
odpadkov v soboto, 5. julija, od 10. do
18. ure.

KRU.T v sodelovanju z DSU Trst vabi,
v četrtek, 10. julija, na celodnevno
druženje z jutranjo plovbo do Rovinja
in povratkom v poznih popoldanskih
urah. Vse dodatne informacije na se-
dežu Kru.ta v Ul. Cicerone 8, tel. 040-
360072 v dopoldanskih urah,
krut.ts@tiscali.it.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM in
ZSŠDI organizirata celodnevni pole-
tni center »Plesalček« za dečke in de-
klice od 3. do 10. leta starosti, od 1.
do 5. septembra, v telovadnici OŠ
Bevk na Opčinah. Info in vpis: 334-
3611757 (Kristina) ali info@cheer-
dancemillenium.com

V spomin na Marijo Pegan Škabar da-
ruje hči Olga 30,00 evrov za OŠ A.
Gradnika na Repentabru.

V spomin na dragega moža Lucijana
daruje Anica 20,00 evrov za TPPZ P.
TOMAŽIČ.

V spomin na Karlo Jerič vd. Purič da-
rujeta Olga in Vinko Vodopivec 15,00
evrov za KRD Dom Briščiki.

Ob 10. obletnici smrti moža Sandra
Oberdana daruje žena Anica Ferfolja
50,00 evrov za Šempolajsko cerkev.

V spomin na Christiana Sustersicha da-
ruje Delka 50,00 evrov za SŠKD Ti-
mava-Medja vas-Štivan.

vabi na koncert ob stodesetletnici 
ustanovitve

danes, 14. junija 2014, ob 20.30

Proseku 
SODELUJETA

Otroški orkester in Mladinski orkester
Godbenega društva Prosek

V primeru slabega vremena bo koncert

1904 - 2014

Godbeno društvo

PROSEK

danes, 14. junija 2014, ob
21. uri v Kulturnem domu 

DRUŠTVO VAŠKA
SKUPNOST PRAPROT

organizira 14. in 15. junija 2014

40. ŠAGRO
V PRAPROTU
DANES, 14. JUNIJA 2014

ob 15.00 uri
odprtje kioskov,

ob 16.00 uri
TURNIR V BRIŠKOLI in

EX TEMPORE za mladino

ob 20.30 ples s skupinama
'RED ROCKET'

in 'ZAKLONIŠČE PREPEVA'
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TOMIZZEV DUH

Adijo, Jurka! 
MILAN RAKOVAC

»Jurka«, Jurij Gustinčič, mil,
moder, duhovit, pristen človek. Iz-
vrsten nadimek (po naše Jurček, Ju-
rek) se ga je prijel še kot šolarčka v
Rusiji, in tako smo ga z občudova-
njem ljubkovalno klicali tudi kolegi.
Novinarskega posla, najlepšega po-
klica na svetu, sem se pred pol sto-
letja (!) učil od najboljših, morda sem
se česa tudi naučil …Tudi v času, ko
je Jugoslavija pod budnim očesom
partije gradila »socializem s človeško
podobo«, so obstajali neposlušni in
kljubovalni novinarji ostrih peres, za
zgled so nam takrat bili Dušan Ti-
motijević »čika Duda«, Frane Bar-
bieri, Miljenko Smoje, tam v svetu pa
Ilja Erenburg, Ernest Hemingway,
Giorgio Bocca ...

Ko sem davnega 1968. zaplaval
v profesionalne novinarske vode,
sem imel dva vzornika dva učitelja, in
glej, oba iz mojega širšega domače-
ga kraja. Prvi, gospod (z dušo, tele-
som in po prepričanju), Ivo Mihovi-
lović iz Premanture pri Pulju, ki je
pred fašisti v Trstu zbežal v Zagreb.
Drugi, idejni somišljenik, Jurij Gu-
stinčič, tovariš, v duhu in telesu go-
spod. Gospod gospod barba Ive, in
tovariš gospod Jurka. Pred kakšnim
letom je na znamenitem sprejemu za
novinarje pri slovenskem predsedni-
ku Jurka, briljanten kot vselej, malce
utrujen sedel na stolu: z veseljem sem
čepel ob njem in v smehu vpijal nje-
gove prvovrstne domislice o domači
in svetovni politiki. Stresal jih je kot
iz rokava, veliki mag besede, duho-
vit kozer, bridek analitik.

V svojem poslednjem zapisu za
Mladino je ob smrti srbskega pisate-
lja (in glasnega zagovornika veliko-
srbskih idej) Dobrice Čosića, v nekaj
mislih strnil celotno novejšo zgodo-
vino našega prostora: »Na zgodovi-
no misli srbski izobraženec, če misli
in kadar misli, kot da gre za drama-
tičen prizor iz Verdijeve opere. O od-
hodu Slovencev so srbski izobražen-
ci pač razmišljali. Ta misel jih je pre-
tresla, kot jih ne bi nikoli misel na od-
hod Hrvatov. O Hrvatih se ne spla-
ča govoriti. O odhodu Slovencev pa
so srbski izobraženci pač razmišlja-
li. Misel jih je pretresla, kot jih ne bi
nikoli odhod Hrvatov. V Dobričevih
očeh, v očeh pisca romana Čas smrti,
so bili Slovenci tisti, ki bi morali v Ju-
goslaviji že po naravi stvari zvesto
molčati, saj so bili v srbskih očeh le-
pilo, brez katerega si bodo Srbi in
Hrvati vedno skakali v lase. Ni po-
membno, kaj Slovenci čutijo, dode-
lili so jim neko vlogo ...Veliko stvari
se je spremenilo od časov, ko mi je
pred razpadom Jugoslavije srbski pi-

satelj pogledal naravnost v oči in
pravzaprav rekel: Kaj delate! Ali se ne
zavedate, kaj se bo zgodilo? Res, kaj
se je zgodilo? Postali smo, smo pre-
pričani, samostojni v obsegu, v ka-
kršnem je nekdo sploh lahko samo-
stojen. Morali bi se naučiti le, da se
ne bi oklepali starih navad. Kje je no-
vi, lepši in širši Cankarjev dom, kjer
se obiskovalci ne bi spotikali po
stopnicah? Vse, o čemer smo govo-
rili, je novo, a kje je konec stečajev?
Odšli smo, to smo morali storiti. Ali
pa se pripravljamo, da bomo naredi-
li neke neznane prve korake. O tem
včasih razmišljamo. Prav tako nismo
popolnoma pozabili, da bi morali
zgraditi drugi tir. Ah, saj res!“.

Ali Žerdin, za Delo: »Gustinči-
čeve identitete so bile številne. Trža-
čan. Tam se je rodil. V matične knji-
ge so ob rojstvu zapisali, da mu je ime
Giorgio. Ljubljančan. V Ljubljani je
odraščal, se postaral, pisal, zadnjih
nekaj mesecev nosil naziv častnega
meščana. V Ljubljani je tudi umrl. Bil
je tudi Moskovčan. Tam se je šolal.
Londončan. Tam je delal. V New Yor-
ku je preživel dober ducat let. Poli-
tik ni bil nikdar ...Tehten. Umirjen.
Pronicljiv. Svetovljanski. Analitičen.
Poglobljen. Barvit. Zanimiv ...samo-
stalnik ...Pisal in pripovedoval je
zgodbe z dramaturškimi obrati, sub-
tilnimi podtoni, neverjetnimi para-
doksi ...Barvit in umirjen ...zabaven,
humoren ...je res veliko vedel. Veliko
pa je vedel, ker je bil pri velikih stva-
reh osebno navzoč. Veliko je prebral.
A zelo veliko stvari je tudi videl ...«

Jurij Gustinčič, sin uglednega
tržaškega komunista, ki emigrira v
Sovjetsko zvezo, ko v Italiji zavlada
fašizem, postane bleščeč mlad no-
vinar, med vojno ureja in vodi ra-
dijske oddaje v slovenščini, se kot
vojak vrne v Jugoslavijo, piše za naj-
pomembnejše medije in postane
vrhunski dopisnik iz svetovnih me-
tropol. Človek, ki izvira iz povsem
realiziranega urbanega, modernega
okolja elitne tržaške slovenske
avantgardne enklave, tako po-
membne v procesih oblikovanja slo-
venske nacije in države …

Piše do zadnjega diha. Kdo bi si
ne želel takega življenja! Kakšno ži-
vljenje! Kakšni ljudje! Srčni ljudje
ostrega duha. Ljudje, ki se jim ne
uredniki ne politiki niso upali do-
takniti niti vrstice, niti besede, niti
črke. In to v srčiki kontroliranih me-
dijev, družb in držav. Čudoviti redki
ljudje, ki so svetu danes potrebni bolj
kot kdajkoli. Ljudje, ki bi si upali iz-
reči resnico. Ljudje kot je bil Jurij Gu-
stinčič. Adijo, Jurka!

GLASBENA MATICA - V Prosvetnem domu na Opčinah

Zaključni koncert potrdil
strokovnost pedagoškega
načrta in talent gojencev

Narava ne trosi talenta z veliko ra-
dodarnostjo in prav tako so redki pe-
dagogi, ki so sposobni izvleči iz vsake-
ga učenca najboljše. V tem smislu je ra-
zred pianistke Tamare Ražem Locatel-
li na Glasbeni matici primer sijajne
kombinacije srečnih okoliščin, stro-
kovnega delovanja in premišljenega pe-
dagoškega načrta, kot je potrdil tudi za-
ključni koncert pianistov višjih razre-
dov, ki se je odvijal v dvorani Prosvet-
nega doma na Opčinah.

Ob tej priložnosti je imelo občin-
stvo priložnost prisluhniti v živo glas-
benikom, ki so se v letošnjem šolskem
letu pogosto odlikovali z visokimi pri-
znanji in nagradami na državnih in
mednarodnih tekmovanjih. Njihovo
igranje je odražalo pripadnost isti »šo-
li«, hkrati pa pohvalno spoštovanje do

edinstvenega umetniškega in čustve-
nega profila vsakega izvajalca. Ob nad-
zorovanju osebnih vizij in doživetega
poglabljanja vsebin, so pričakovanja
mentorice visoka tudi iz tehničnega vi-
dika, saj je naložila učencem od 13. do
17. leta starosti odgovornost izvajanja
tehnično in interpretacijsko zahtevnih
skladb.

Katarina Visintin se je izkazala
kot zanimiva pianistka z izvedbo dveh
kontrastnih skladb z isto potrebo po
evidentiranju liričnega trenutka. Max
Zuliani pa je svojo izjemno tankočut-
nost in samosvoj pristop usmeril v
iskanje zvočnih nians Lisztovih Že-
nevskih zvonov, v virtuoznost etide
Moskovskega, v intenzivnost Glasbe-
nega trenutka Sergeja Rachmaninova,
pri katerih pa je bil tokrat tako pozo-

ren do detajla, da je včasih izgubil stik
s celoto.

Energična Linda Cappellini je da-
la svojemu programu zelo konkreten
zvočni priokus in nežnejše nianse niso
zamikale niti nadarjenega Simona Kra-
vosa, ki je v odlični formi in s potrebno
zbranostjo, viharno pristopil obče zna-
nim skladbam Debussyja, Liszta in
Rachmaninova. Muzikalična Julija Kralj
je prinesla na oder rahlo melanholijo
koncertnega valčka Ville Lobosa, za za-
ključek pa je Rok Dolenc izoblikoval
okrog homogenosti polnega zvoka svo-
je izvedbe Chopinove etide, Bartokove
skladbe Allegro barbaro in še lastne
kompozicije Pomlad, ki se spogleduje
s pop minimalizmom in spada v še ne-
dokončani cikel Štirih letnih časov.

ROP

Mladi obetavni
pianisti s prof.
Tamaro Ražem

FOTODAMJ@N

V ajdovski Pilonovi galeriji
razstava Japonska z evropskimi očmi
V Pilonovi galeriji v Ajdovščini so sinoči odprli fotografsko razstavo Joseja Pe-
dra Cortesa in Bojana Radoviča, naslovljeno Japonska z evropskimi očmi/Ja-
ponska danes XIV. Fotografije so nastale v sklopu mednarodnega projekta Ja-
ponska z evropskimi očmi/Japonska danes, ki ga Zavod EU - Japan Fest or-
ganizira od leta 1999. Projekt zavod organizira v sodelovanju z evropskimi pre-
stolnicami kulture. Doslej je sodelovalo 50 mednarodno uveljavljenih ustvar-
jalcev, ki so obiskali 32 od skupno 47 japonskih prefektur. Fotografi vsako le-
to ustvarjajo v drugi prefekturi in skušajo v fotografski objektiv ujeti tako po-
dobe tradicije kot tudi utrip sodobne Japonske.
Namen projekta je krepitev mednarodnega sodelovanja med EU in Japonsko.
Razstave so najprej na ogled v evropskih prestolnicah kulture, nato krožijo
po Evropi, na koncu pa dobijo svoje stalno mesto v japonskih prefekturah, kjer
so posamezni avtorji ustvarjali. Takšen razstavni koncept po eni strani omo-
goča, da nam evropski fotografi s svojimi cikli približajo deželo Daljnega vzho-
da, njeno kulturo, običaje in vsakdanje življenje, Japonci pa lahko svojo lastno
državo spoznajo z drugega vidika - preko pogledov evropskih ustvarjalcev, je
v napovedi zapisala kuratorka razstave Nataša Kovšca. (STA)

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE - Ob koncu redne sezone

Intenzivno na festivalih
Gostovali v Novem Sadu in Ljubljani - Nocoj spet v Drami, nato na Primorskem festivalu

V pričakovanju jesenskega nastopa
z Modernimi nô dramami Yukia Mishime
v tekmovalnem programu Borštnikovega
srečanja so igralci Slovenskega stalnega gle-
dališča v Trstu ob koncu letošnje sezone
stopili še na druge festivalske odre. Ko-
produkcija SSG z ljubljansko Dramo Še
vedno vihar Petra Handkeja je spadala v
program 59. Festivala Sterijino pozorje v
Novem Sadu. Selektor Igor Bojović je prvo
slovensko uprizoritev epopeje o koroških
Slovencih uvrstil v mednarodni festivalski
program z naslovom »Krugovi«. Predsta-
va je bila na sporedu 28. maja. V osrednjem
srbskem časopisu Politika je kritik zapisal:
»Grandiozne epske razsežnosti Handke-
jeve drame je Ivica Buljan potrpežljivo in
z veliko domišljije pretočil v stiliziran, po-
etski, sanjski, simbolično močan odrski je-
zik ... Navkljub skoraj maratonskemu tra-
janju te predstave so bili potrpežljivi gle-
dalci nagrajeni z resnično močnim, pa če-
prav zahtevnim delom, ki se ga bodo še
dolgo spominjali«.

V začetku junija se je tržaško gleda-
lišče udeležilo prve izvedbe Drama Festi-
vala, ki ga prireja ljubljanska Drama. Med
devetimi predstavami, ki so se zvrstile v fe-
stivalskem tednu, so bile na sporedu tudi
Moderne nô drame. Danes bo tržaško gle-
dališče ponovno obiskalo Ljubljano z en-
kratno ponovitvijo koprodukcije Še vedno
vihar, na sporedu v ljubljanski Drami s pri-
četkom ob 19.00. Sodobna drama Spira Sci-
moneja Koli v režiji Marka Sosiča pa bo 23.
junija ob 21.30 gostovala pod poletnim ne-
bom in v sugestivnem okviru Sečoveljskih
solin na 20. Primorskem poletnem festivalu.

Claudiu Magrisu nagrada
Campiello za kariero
Tržaški pisatelj Claudio Magris (na
sliki) je letošnji dobitnik prestižne na-
grade Campiello za življenjsko delo.
Nagrado mu bodo izročili 13. sep-
tembra v beneškem gledališču Feni-
ce. Predsednik fundacije Campiello je
Magrisa ocenil kot enega najbolj ori-
ginalnih in prodornih sodobnih ita-
lijanskih pisateljev. 75-letni književ-
nik in kulturnik redno piše za dnev-
nik Corriere della Sera, za kratek čas
je bil tudi član italijanskega senata.

S predstavo Koli bo SSG nastopilo na 20. Primorskem poletnem festivalu
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IRAK - ZDA po besedah Obame za pomoč iraškim oblastem »preučujejo vse možnosti«

Ofenziva sunitskih skrajnežev
se hitro približuje v Bagdadu

Dell’Utri od včeraj
zaprt v Parmi

RIM - Tesnega sodelavca ne-
kdanjega italijanskega premiera
Silvia Berlusconija, Marcella
Dell'Utrija, so včeraj po prihodu na
rimsko letališče Fuimicino priprli in
ga na prestajanje zaporne kazni za-
radi povezav z mafijo odpeljali v za-
por v Parmi. Dell'Utri je pobegnil v
Libanon, zato da bi se izognil are-
taciji. 72-letnega Dell'Utrija, sicer
nekdanjega senatorja, so prijeli 12.
aprila v Bejrutu, in to po tistem, ko
ga je Italija pri Interpolu razglasila
za ubežnika. Italijansko kasacijsko
sodišče ga je minuli mesec obsodi-
lo na sedemletno zaporno kazen za-
radi skoraj 20-letnega sodelovanja
s sicilijansko mafijo Cosa Nostra.

Dell'Utri je deloval znotraj
Berlusconijevega poslovnega im-
perija od leta 1970. Berlusconi je
leta 1993 Dell'Utriju pomagal vsto-
piti v politiko, nato pa sta skupaj
ustanovila stranko Forza Italija, s
katero je Berlusconi leta 1994 pri-
šel na oblast. Dell'Utri je tudi ob-
tožen v postopku v Palermu, in si-
cer zaradi tajnega dogovarjanja
med politiki, policisti in mafijski-
mi šefi v zgodnjih 90. letih minu-
lega stoletja.

Župan Benetk Orsoni
je včeraj odstopil

BENETKE - Župan Benetk
Giorgio Orsoni je v luči obsežne-
ga korupcijskega škandala včeraj
odstopil. Po izbruhu afere, zaradi
katere je v začetku meseca pristal
v priporu, je bil namreč deležen
močnih pritiskov iz vrst svoje De-
mokratske stranke, ki jo je včeraj
ostro kritiziral. Vsakršno krivdo
odločno zanika. Orsonija so v za-
četku junija skupaj s še 35 osum-
ljenci aretirali.

Tožilstvo mu v povezavi z več
sto milijoni evrov vrednim projek-
tom Mose - sistemom jezov, ki naj
bi Benetke zaščitil pred visoko pli-
mo - očita korupcijo, pranje denarja
in zlorabo položaja. Vsega skupaj je
v primer vpletenih več sto osum-
ljencev, med katerimi so številni po-
litiki in podjetniki. Župan, ki so ga
iz pripora izpustili šele v četrtek, je
včeraj zatrjeval, da je nedolžen, in
kritiziral svoj politični tabor zara-
di napadov, ki jim je bil po aretaci-
ji izpostavljen.

Iraške oblasti so v
luči grozeče

nevarnosti okrepile
obrambo glavnega

mesta

ANSA

BAGDAD / WASHINGTON - Ira-
ške sile so se včeraj spopadale s sunitski-
mi skrajneži, ki so napadli mesto Baku-
ba, prestolnico province Dijala, ki je od
Bagdada oddaljena le kakih 50 kilometrov.
Spopadi so potekali na obrobju Mukda-
dije, približno 35 kilometrov severovz-
hodno od Bakube.

Ofenziva borcev iz vrst Islamske
države Iraka in Levanta (Isil) se torej pri-
bližuje Bagdadu. Bakuba je etnično me-
šano mesto, v katerem živijo Kurdi, suni-
ti in šiiti, in je po ameriški invaziji leta 2003
postala nekakšen simbol nasilja.

V provinci Dijala je sicer skrajnežem
že uspelo zasesti mesti Sadija in Džalula
z okolico, kakih 125 kilometrov seve-
rovzhodno od Bagdada.

Območje, ki je pod njihovim nad-
zorom, se tako s severa vse bolj širi tudi
na vzhod države. Po navedbah lokalnih vi-
rov, ki jih navaja nemška tiskovna agen-
cija dpa, naj bi sicer medtem ofenzivo pro-
ti Isilu sprožile kurdske čete. Kurdski vo-
jaki pašmergi želijo zapolniti vakuum, ki
je nastal, potem ko so se iraške sile od tam
umaknile. Na območju poleg Arabcev ži-
vi tudi veliko Kurdov in Turkmencev.
Kurdske sile so sicer že pred dnevi prev-
zele nadzor nad Kirkukom, da bi ga ubra-
nile pred islamisti, medtem ko se je ira-
ška vojska umaknila. Iraški Kurdi želijo
Kirkuk vključiti v svojo avtonomno po-
krajino Kurdistan, čemur pa Bagdad
ostro nasprotuje.

Pripadnikom Isila je od ponedeljka
uspelo zavzeti velike dele večinsko sunit-
skega severa Iraka, med drugim dve pre-
stolnici provinc, drugo največje iraško me-
sto Mosul v provinci Ninive in Tikrit v
provinci Saladin. Že pred tem so zavzeli
mesti Faludža in Ramadi. Po nepotrjenih
navedbah, ki jih povzema britanski BBC,
so iraške varnostne sile nato v četrtek
sprožile letalske napade na njihove cilje v
Mosulu in Tikritu.

Vodja političnega urada ZN v Ira-
ku Nikolaj Mladenov je sicer v četrtek na
zasedanju Varnostnega sveta ZN dejal,
da predstavlja ofenziva Isila veliko grož-
njo za suverenost Iraka, a da Bagdad za
zdaj ni neposredno ogrožen. Kljub temu
pa so iraške oblasti v luči grozeče ne-
varnosti okrepile obrambo glavnega me-
sta. Kot so včeraj sporočili z notranjega
ministrstva, so sprejeli nov načrt za za-
ščito Bagdada, ki med drugim predvi-
deva nameščanje dodatnih sil, krepitev
obveščevalne dejavnosti in uporabo teh-
nologije, kot so opazovalni baloni in ka-
mere ter druga oprema.

ZDA medtem po besedah pred-
sednika Baracka Obame preučujejo »vse
možnosti« za pomoč iraškim varnostnim
islam v boju proti skrajnežem. Irak naj bi
ZDA med drugim že zaprosil za napade
z brezpilotnimi letali, a naj bi bila ta pro-
šnja zavrnjena. Medtem so ameriška
podjetja v četrtek začela evakuacijo več sto
ameriških državljanov, ki v pomembnem
vojaškem letalskem oporišču Balad, kakih
80 kilometrov severno od Bagdada, po-
godbeno delajo za iraško vlado na pro-
gramih, povezanih z lovci F-16. Kot je po-
trdila tiskovna predstavnica State De-
partmenta Jan Psaki, podjetja delavce iz
varnostnih razlogov začasno umikajo v
Bagdad. Kot je poudarila, ameriška vlada
pri tem ne sodeluje, veleposlaništvo ZDA
v Bagdadu pa še naprej normalno dela.

Isil je zrasel iz več manjših skupin,
povezanih s teroristično mrežo Al Kai-
da. V sedanji obliki deluje približno le-
to dni in naj bi štel okoli 5000 borcev. Je
odlično organiziran in velja za eno naj-
nevarnejših džihadističnih skupin na
svetu. Po lastnih navedbah tudi hitro pri-
dobiva nove člane, tudi iz zahodne Ev-
rope in ZDA. (STA)

RIM - Oblast bo imela tudi pristojnost sankcioniranja

Sodnik Raffaele Cantone bo nadzoroval
sklepanje in izvajanje pogodb za javna dela

Sodnik Raffaele
Cantoneje bil
imenovan na

predlog Renzijeve
vlade

ANSA

RIM - Ministrski svet je včeraj
v okviru načrta na reformo javne
uprave sprejel sklep o imenovanju
Sodnika Raffaeleja Cantoneja na če-
lo oblasti, ki bo nadzorovala pogod-
be v javnem sektorju. Imela pa bo tu-
di pristojnost sankcioniranja, kar je
Cantone ob predlogu za imenovanje
izrecno zahteval. Sodnik bo formal-
no postal izredni komisar in bo mo-
ral do konca letošnjega leta predsta-
viti načrt, s katerim bodo ukinjeni do-
sedanji nadzorni organi, ki so se iz-
kazali kot neučinkoviti.

Cantone je bil imenovan med
zasedanjem simpozija o javnih delih
v Neaplju in je poudaril, da mora Ita-
lija na vsak način uresničiti načrt o
milanskem Expoju, pri tem pa je tre-
ba dosledno spoštovati vsa pravila.

Na političnem prizorišču se je
medtem včeraj nadaljevala polemi-
ka v zvezi s skupino parlamentarcev
Demokratske stranke, ki se je avto-
suspendirala, potem ko je stranka v
komisiji za ustavna vprašanja za-
menjala Corradina Minea. Slednji je,
kot znano, v polemiki s stališči
vodstva stranke glede institucio-
nalnih reform, tako kot več drugih
parlamentarcev. Med temi je Minea
v odkriti polemiki z Renzijevimi pri-
staši zagovarjal senator Vannino
Chiti. Dejal je, da ni sprejemljivo, da
se na avtoritaren način zamenjuje-
jo člani parlamentarnih komisij.
Zelo kritičen do ravnanja Renzijevih
pristašev je bil tudi Pippo Civati, ki
je dejal, da od premierja na današ-
nji skupščini stranke pričakuje zre-
le besede in pobudo za rešitev koč-
ljivega položaja.

Druga polemika pa je odmeva-
la v Gibanju 5 zvezd, v katerem so
mnogi ocenili kot sporno in prena-
gljeno pobudo o spletnem glasovanju,
po katerem se je gibanje večinsko
opredelilo za zavezništvo v evrop-
skem parlamentu z britanskim na-
cionalističnim in ksenofobnim giba-
njem Ukip Nigela Faragea. Ravno
včerj se je Farage pojavil na prvih
straneh britanskih časopisov, češ, da
je sleparil pri povračilu evroparla-
mentarnih stroškov za kakih 200 ti-
soč funtov.

MOSKVA / KIJEV - Napetost med Ukrajino in Rusijo ne popušča

Dva ukrajinska tanka naj bi
včeraj prečkala mejo z Rusijo

MOSKVA / KIJEV - Ukrajinska
tanka sta včeraj prečkala mejo in zape-
ljala na rusko ozemlje, zaradi česar je ru-
ski predsednik Vladimir Putin zunanje-
mu ministrstvu naložil, naj uradno pro-
testira pri ukrajinski vladi, je včeraj spo-
ročil tiskovni predstavnik Kremlja Dmi-
trij Peskov. Podobne obtožbe je na rusko
stran dan pred tem naslovila Ukrajina.
Vojaki so z ukrajinske strani s tankoma
zapeljali približno 150 metrov na rusko
ozemlje, nakar so po trditvah Peskova za-
pustili vozili. Ruska mejna straža je tan-
ka zasegla, je še dejal.

Tiskovni predstavnik ukrajinskega
obrambnega ministrstva Vladislav Se-
leznjov je napovedal, da bodo v Kijevu
obtožbe preučili, da pa vanje dvomi, po-
ročanje ruske tiskovne agencije Interfax
povzema nemška dpa. Moskva je tokrat
prvič od začetka spopadov med proru-
skimi separatisti in ukrajinsko vojsko na
vzhodu Ukrajine Kijev obtožila kršitve
meje, medtem ko je ta na Rusijo večkrat
naslovil obtožbe tovrstnih kršitev.

Ukrajinski premier Arsenij Jacenjuk
je včeraj vlado obvestil, naj se pripravi na
prekinitev dobave ruskega plina v pone-
deljek. Takrat se namreč izteče rok, ki ga
je Kijevu za poplačilo dolga določil ru-
ski Gazprom. Usoda nadaljnjih pogovo-
rov med stranema medtem ostaja neja-
sna. Jacenjuk je prek Twitterja sporočil,
da je odgovorne včeraj pooblastil, naj se
pripravijo na prekinitev dobave plina. Za-
četi morajo uresničevati načrt za zmanj-
šano porabo energije.

Poleg tega je pravosodno ministr-
stvo zadolžil za pripravo vseh potrebnih
dokumentov za »obrambo interesov
Ukrajine v odnosih med Naftogazom in
Gazpromom pred arbitražnim sodiščem
v Stockholmu«. Zunanje ministrstvo pa
mora članice EU obvestiti, da je Rusija
»namerno spodkopala pogajanja, s tem,
ko je zavrnila konstruktivne predloge
ukrajinske strani«.

Plinska pogajanja pod okriljem EU
so se ta teden v Bruslju končala vrez
uspeha. Ukrajina je zavrnila končni

predlog ruskega predsednika Vladi-
mirja Putina za plačilo 385 dolarjev za
1000 kubičnih metrov plina. Gazprom
je v luči pogajanj rok za plačilo dolga za
plin Kijevu zamaknil na ponedeljek.
Ukrajina bi morala do takrat poravnati
1,45 milijarde dolarjev dolga za no-
vember in december ter pol milijarde za
april in maj. Do 26. junija pa še 1,8 mi-
lijarde za april in maj. Če Ukrajina dol-
gov ne bo poravnala, bo Rusija zaprla
plinsko pipo in plin Ukrajini dobavlja-
la le še na podlagi vnaprejšnjih plačil.

Evropski komisar za energijo Günt-
her Oettinger je včeraj izrazil pričakova-
nje nadaljevanja pogovorov v soboto, na-
kar pa je Moskva sporočila, da pred po-
nedeljkom nadaljnjih pogajanj predstav-
nikov Rusije, Ukrajine in EU ne načrtu-
je. »Trenutno nimamo nikakršnih poda-
tkov o tem, kdaj bi se lahko nadaljevala
pogajanja niti, če se bodo sploh nadalje-
vala,« je nato sporočil tiskovni predstav-
nik Kremlja Dmitrij Peskov. Po njegovih
besedah je to odvisno od Ukrajine.

11Sobota, 14. junija 2014
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ZAGRAJ - Prva gradbena dela v okviru projekta Kras 2014+

Sredi septembra ponovno
odprtje topniških kavern

O projektu Kras 2014+, ki je na-
menjen ovrednotenju goriškega Krasa in
spomina na prvo svetovno vojno, je go-
vor že celih sedem let. Po začetnih načr-
tih bi morala prva gradbena dela steči že
zdavnaj, birokratski mlini in omejitve, ki
jih je postavil pakt stabilnosti, pa so iz-
vajanje projekta močno upočasnili. In
vendar bo goriški pokrajini v letošnjem
letu, ko obeležujemo stoletnico začetka
prvega svetovnega konflikta, le uspelo iz-
peljati del načrta, v katerega je vložila to-
liko časa in napora: včeraj se je na Debeli
Griži uradno začela obnova topniške ka-
verne, ki je bila v zadnjem desetletju iz
varnostnih razlogov nedostopna.

»Dela bodo trajala tri mesece, sre-
di septembra naj bi bila zaključena; go-
riška pokrajina je prva krajevna uprava
v Italiji, ki ji je zveza Onorcaduti izdala
dovoljenje za izvajanje del na spomin-
skem zaščitenem območju,« pravi pred-
sednik goriške pokrajine Enrico Gherg-
hetta, ki se je včeraj skupaj s podpred-
sednico Maro Černic in pristojnim
funkcionarjem Flaviom Gabrielcigom
povzpel na Debelo Grižo. Tam se je sre-
čal s predstavniki gradbenega podjetja
Cei, ki ga je pokrajina v prejšnjih mese-
cih imenovala za izvajalca prvega sklo-
pa del. Le-ta so vredna 400.000 evrov
(podjetje je sicer zagotovilo 13-odstotni
popust na izklicni ceni), načrt pa pred-
videva obnovo topniške kaverne. »Videz
bo ostal čim bolj "naraven", poskrbeti pa
bo treba za varnost. Utrdili bomo obok
in preprečili, da bi z njega padalo ka-
menje,« pojasnjuje Gherghetta, po ka-
terem bo po zaključku prve faze del ka-
verna odprta za obiskovalce, v nasled-
njem sklopu pa bodo poskrbeli tudi za
razne svetlobne efekte. Po Gabrielcigo-
vih besedah bo prvi del kaverne ostal po-
krit s cementom: puste stene bo oboga-
tila sugestivna igra luči in senc.

Obnova topniških kavern je le del-
ček projekta, za katerega ima pokrajina
na razpolago 4.920.000 evrov, ki pa jih za-
radi finančnih omejitev ne more takoj
porabiti. »Ko nam bodo sprostili doda-
ten denar, bomo na Debeli Griži uredi-
li muzej na prostem s pešpotjo, ki bo do-
stopna tudi invalidom, in dvema raz-

glednima točkama. Drevesa in grmiče-
vje bomo zredčili, da bo območje okrog
muzejske stavbe priklicalo v spomin bo-
jišča iz časa prve svetovne vojne. V na-
črtu je predvidena tudi preureditev stav-
be muzeja: le-ta bo postal nekakšna ve-
čnamenska stavba, zunanji videz bo po-
doben spomeniku,« pravi Gabrielcig.
Dodatnih 2.500.000 evrov pa bi pokra-
jina potrebovala za ureditev podzemne-
ga muzeja, ki si ga je arhitekt Paolo Bür-
gi zamislil pod sedanjim parkiriščem.
»Če bi si priskrbeli še ta sredstva in bi
nam uspelo urediti podzemni muzej, bi
sedanja muzejska stavba lahko postala
nekakšna okrepčevalnica,« pristavlja
Flavio Gabrielcig. (Ale) Predstavniki goriške pokrajine so si včeraj ogledali topniško kaverno BUMBACA

Vsi pripuščeni k izpitu
Tudi na nižji srednji šoli v Doberdobu so
včeraj objavili seznam tretješolcev, ki so
bili pripuščeni k državnemu izpitu. »Ma-
lo maturo« bo opravilo vseh 16 dijakov
3. A razreda in vseh 15 dijakov 3. B ra-
zreda. Izpit se bo začel v ponedeljek, 16.
junija, s pisno nalogo iz slovenščine, s ka-
tero se bodo že danes spoprijeli tretješolci
nižje srednje šole Ivan Trinko v Gorici.

Srečanje z Vratušo
Občina Miren-Kostanjevica prireja sre-
čanje s slovenskim politikom, diploma-
tom, borcem NOB in slavistom Anto-
nom Vratušo, ki bo danes, 14. junija, ob
10. uri v Pomniku braniteljem sloven-
ske zemlje na Cerju. Pogovor bo vodil
Jadran Strle.

Zbirni center zaprt
Zbirni center za odpadke, ki deluje v
Gregorčičevi ulici med Štandrežem in
Sovodnjami, bo zaprt od ponedeljka, 16.
junija, do vključno srede, 18. junija. Za
začasno zaporo so se odločili zaradi iz-
vajanja nekaterih del, ki so predvidena
v načrtu gradnje novega zbirnega sre-
dišča, v katerem bodo občani udobne-
je odlagali kosovne in druge odpadke.
Novi zbirni center bodo predvidoma
odprli jeseni.

GORICA - Občina načrtuje obnovo vrste luknjastih cest

Vožnja udobnejša in varna
Prva na vrsti bo Ulica Giustiniani, sledile bodo ulice Udine, San Michele in Brigata Cuneo

Goriški občinski odbor je v minu-
lih dneh sprejel sklep, s katerim je pri-
žgal zeleno luč za obnovo vrste cest, ki
so že dalj časa v zelo slabem stanju, kar
ob amortizerjih avtomobilov ogroža
tudi varnost udeležencev v prometu. Se-
znam ulic, ki jih bodo na novo asfalti-
rali (v nekaterih krajih bodo tudi obno-
vili pločnike), so vključili v varianto šir-
šega načrta, ki ga je občina pripravila le-
ta 2011 na podlagi zahtev rajonskih sve-
tov. Prva na vrsti, pravi vodja goriškega
tehničnega urada Mauro Ussai, bo Uli-
ca Giustiniani, kjer se bodo dela začela
že prihodnji teden, sledile pa bodo Uli-
ca Udine v Ločniku (odsek med banko
in vaškim trgom), Ulica San Michele in
Ulica Brigata Cuneo v Podgori. Grad-
beno podjetje Girardello bo v prihodnjih
mesecih obnovilo še ulice Kugy, Rafut
in Formica, Ulico Francesco di Manza-
no, ulici Ariosto in Mattioli, Ulico
XXIV maggio (z ureditvijo gredic bodo
pridobili nekaj dodatnih parkirnih
mest), križišče med ulicama Duca D’Ao-
sta in Puccini ter Ulico Leoni.Dotrajano cestišče v Ulici Giustiniani BUMBACA

ŠTEVERJAN - Terpin

Internet,
turizem
in 25. april

Med sredino
umestitveno sejo
novega števerjan-
skega občinskega
odbora je v imenu
opozicije sprego-
voril Joško Terpin,
sicer novi načelnik
svetniške skupine
Občinske enotno-
sti. »Iz opozicijskih klopi se bomo zav-
zemali za korekten odnos, kot smo po-
čenjali že v preteklosti. Naš pristop bo
konstruktiven, o sleherni pobudi bomo
premislili in posledično odločali o mo-
rebitni podpori,« je med drugim pove-
dal Terpin in opozoril na dve zadevi. »Na
področju telekomunikacij je naša obči-
na še vedno po predelih “odrezana” od
sveta: internetna povezava ne seže po-
vsod, večkrat je šibka. Če želimo, da se
naš teritorij razvije, je potrebno delati na
tem, saj brez hitre internetne povezave
danes ne gre: z njo se pravzaprav pove-
zuje vse, od spletnih trgovin za naše vi-
nogradnike do spletnih naročil za pre-
nočitve ali gostilne,« je poudaril in opo-
zoril še na turizem. »Vedno več turistov
obišče Števerjan in Brda nasploh. Turi-
zem je ena od poglavitnih gospodarskih
dejavnosti, okoli katere se lahko vrtijo vse
ostale dejavnosti v vasi, od kmečkih do
trgovskih, od storitev do kulturnega
utripa, ki ga naš prostor ponuja. Za na-
mi je Likof; čeprav je dobro uspel, po na-
šem mnenju potrebuje okrepitev, da res
postane priložnost za promocijo naših
proizvodov, prostora in kulture,« je po-
jasnil Terpin in nazadnje spregovoril še
o zgodovinskem spominu. »Množijo se
pojavi, tudi politična gibanja, ki so v svo-
jem izvoru zelo blizu nacističnim in fa-
šističnim stališčem. Čeprav lahko to
zgleda daleč od naše realnosti, menimo,
da ne smemo pozabiti gorja in grozot, ki
so jih naši predniki prestali zato, da lah-
ko govorimo materni jezik. Že danes za-
to izražamo željo, da bi si vsako leto ob-
čina prevzela nalogo, da bi pred spome-
nik v spomin padlim v drugi svetovni voj-
ni položila venec ob 25. aprilu, kot to de-
lajo vse ostale občine v naši okolici,« je
zaključil Joško Terpin.

JOŠKO TERPIN
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Pri pripravi junijskih veœerov sodelujejo druøtva: AKØD Vipava, ØZ Soœa, 
ØD Sovodnje, ZAØR Vipava, KD Sovodnje, KD Skala, KD Danica,

PD Vrh Sv. Mihaela, KD Karnival, Civilna zaøœita, ZPK Sovodnje, PD Rupa-Peœ.

AKŠD Vipava - V Ronku na Peči
18.00 Odprtje razstave oljœnega olja, kruha in gubance
18.30 Slikarski ex-tempore za otroke vrtca in osnovne øole
19.30 Nastop skupin ASD DINAMIC GYM iz Gorice (akrobatika), 

Skupina Soraya iz Plesnega kluba Nova Gorica, Plesna skupina
Delicious, Øportni klub Maredi Nova Gorica, Pro Dance Nova 
Gorica – Øempeter in Twirling maæoretni klub Brda iz Brd

21.30 Ples z duom IVO & MARJAN

KD Sovodnje - Kulturni dom v Sovodnjah
18.00 Slavnostna seja Obœinskega sveta

Kulturni program s podelitvijo priznanj in nagrad

AKŠD Vipava - V Ronku na Peči
19.00     Nagrajevanje slikarskega ex-temporeja

Razstava bonsajev
20.00     Kotalkarsko-plesna revija DANCE WORLD, DANCE! - 

PLEØI SVET, PLEØI! druøtva AKØD Vipava
21.30     Ples s skupino ARENA

PD Rupa Peč
20.00 Otvoritev druøtvene knjiænice v Rupi

Cerkev Sv. Martina v Sovodnjah
20.30 Koncert sakralne glasbe v sklopu Snovanj 2014 – prirejata 

Slovenski center za glasbeno vzgojo Emil Komel in druøtvo 
Arsatelier iz Gorice

Projekt Kras@event@Carso: 
Center KŠD Danica na Vrhu 

19.00 Degustacija tipiœnih kraøkih pridelkov in pogovor s proizvajalci
21.00 Poletni koncert dalmatinskega kantavtorja Oliverja Dragojeviåa.

Pokrovitelji in soorganizatorji veœera so Obœina Sovodnje ob Soœi
in ostali partnerji projekta, SSO, SKGZ, ZSKP, Arsatelier, Kulturni
center Lojze Bratuæ, Glasbena matica, KØD Danica, SCGV Emil Komel

PD Vrh Sv. Mihaela - Vrh, na Largi
21.00 Kresovanje

Park Rubijskega Gradu
19.30 Predstavitev publikacije »Rubijski Grad« avtorice Paole Predolin

ZAŠR Vipava
Praznik poletnega solsticija in noœna tekma na sedeæu druøtva

Balinarska proga v Sovodnjah
Sobota, 14. junija, ob 08.00 uri: æenski mednarodni balinarski turnir

ŠD Sovodnje - nogometno igrišče v Sovodnjah
Od 16. do 20. junija: nogometni turnir veteranov

Z medsebojnim sodelovanjem za ovrednotenje obœinskega 
praznika bomo veseli Vaøe prisotnosti

sobota
14.6.2014

nedelja
15.6.2014

ponedeljek
16.6.2014

sreda
18.6.2014

sobota
21.6.2014

torek
24.6.2014

sreda
25.6.2014

sobota
28.6.2014

Športni 
program

grafica goriziana
tipografia
tiskarna

printing house
buchdruckerei

34170 Gorica • Ul. Gregorœiœ, 18
tel. +39 0481 22116 • fax +39 0481 22079
e-mail: info@graficagoriziana.com

since 1966
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SOVODNJE - V okviru Junijskih večerov

Praznik upravne samostojnosti
s športom, glasbo in plesom

V sovodenjski občini tudi letos praz-
nujejo obletnico upravne samostojnosti z Ju-
nijskimi večeri, ki vključujejo kulturne, glas-
bene in športne prireditve. Danes se bo v
Ronku na Peči praznik začel z odprtjem raz-
stave oljčnega olja, kruha in gubance, z otro-
škim ex-temporjem, ki ga društvo Vipava pri-
reja v sodelovanju s Hišo pravljic, ter z na-
stopom plesnih in gimnastičnih skupin iz Slo-
venije in Italije. Med jutrišnjo slavnostno se-
jo občinskega sveta v Kulturnem domu v So-
vodnjah bodo podelili priznanja zaslužnim
občanom in organizacijam. Podeljevanje pri-
znanj je ponavadi povezano z zaslužnim de-
lom občanov, ki se ponašajo z več desetle-
tnim aktivnim udejstvovanjem v korist ce-
lotne občinske skupnosti, letos pa so na se-
znam zaslužnih uvrstili tudi pripadnika
srednje-mlajše generacije, ki je na svojem po-
dročju pravi strokovnjak. Priznanje bo pre-
jel Mitja Juren, raziskovalec prve svetovne
vojne iz Rupe, ki ima za sabo že več knjiž-
nih izdaj. Poleg njega bo priznanje prejel Fer-
dinand - Nandi Tommasi, ki je še zlasti v
Škrljah poznan in priljubljen. V zadnjih de-
setih letih se je še posebno izkazal pri orga-
nizaciji vaškega praznika v Škrljah in z olep-
šanjem zaselka v božičnem času, s »porto-
ni«, namenjenimi parom, ki praznujejo ju-
bilej poroke, in ob številnih drugih prilož-
nostih. Zelo je dragocen pri društvih So-
vodnje in Karnival.

Priznanje bosta dalje prejela Vrhovca
Virgilio Černic in Mario Vižintin, bivša par-
tizana in udeleženca Goriške fronte. Černic
se je po Goriški fronti šest mesecev bojeval
v južnoprimorskem odredu, nato so ga po-
slali na tečaj IX. Korpusa v Gornjo Trebu-
šo. Avgusta leta 1944 je sodeloval pri pre-
nosu ranjencev iz bolnic Franja in Pavla na
partizansko letališče pri Starem trgu na No-

tranjskem, od koder so jih zavezniki z leta-
li odpeljali v Bari. Od oktobra leta 1944 do
konca vojne je deloval v sklopu minerskega
voda. Mario Vižintin je bil na Goriški fron-
ti hudo ranjen. Sledilo je zdravljenje v raz-
nih partizanskih bolnicah, kjer sta v nemo-
gočih razmerah delovala kirurg Antonio Cic-
carelli in zdravnik Aleksander Gala - Peter.
Po vojni je požrtvovalno delal za prosvetno
in pevsko delovanje v domači vasi. Bil je med
pobudniki ponovnega zagona društva Da-
nica, pel je v društvenem pevskem zboru in
bil več let tudi njegov pevovodja. Od same-
ga nastanka je član gospodarske zadruge Vrh
in vaške sekcije VZPI-ANPI. Letos mineva
sto let od rojstva in dvajset let od smrti Fra-
nja Rojca, kulturnega in družbenega delav-
ca. Po upokojitvi se je ukvarjal tudi s pisa-
njem pesmi in zbiranjem narodnega blaga,
zlasti sovodenjskih narečnih izrazov. V

dveh desetletjih je napisal več sto pesmi z ra-
zlično vsebino. Posthumno priznanje v za-
hvalo za njegovo delo bodo izročili sinovo-
ma Marku in Ivu.

Med jutrišnjo svečanostjo bodo izro-
čili tudi nagradi ob zaključku tečaja prometne
vzgoja na sovodenjski in vrhovski osnovni šo-
li, poleg tega pa še diplome za olje, kruh in
gubanco. Jutrišnja svečanost se bo začela z
nastopom moškega zbora Skala in zaključi-
la s petjem vokalne skupine Bodeča Neža.
Program bosta obogatila flavtistka Valenti-
na Nanut in pianist Federico De Stefani. Praz-
nik se bo nato selil na Peč z nagrajevanjem
otroškega ex-temporeja ob 19. uri; ob 20. uri
bo kotalkarsko-plesna revija Dance world,
dance!, na katero se pri društvu Vipava pri-
pravljajo že več kot en mesec. Če so lani gle-
dalce presenetili z lepim nastopom, za le-
tošnjega napovedujejo, da bo še lepši.

V okviru
občinskega

praznika sta minuli
konec tedna na

sovodenjskem
nogometnem

igrišču športno
združenje Soča in

športno društvo
Sovodnje skupaj

priredila
celodnevni

turnir odbojke 

BUMBACA



NOVA GORICA - Gospodarski posvet o stikih z Rusko federacijo 

K sodelovanju pripomore
tudi skupna slovanska kri

V sklopu tradicionalnega sreča-
nja gospodarstvenikov Primorske na
Mostu na Soči je včeraj potekala tudi
že tradicionalna podelitev priznanj naj-
boljšim inovatorjem v regiji za lansko
leto. Skupno je bilo nagrajenih deset
inovacij, osem jih je prejelo zlata, dve
pa srebrni priznanji. V dopoldanskem
delu srečanja so se gospodarstveniki
srečali v Novi Gorici na konferenci,
kjer so različni povabljeni gostje sku-
šali odgovoriti na vprašanje, kako po-
večati sodelovanje z Rusko federacijo.
Ta država je za Slovenijo šesti, za re-
gijo pa deseti najpomembnejši zuna-
njetrgovinski partner. Po napovedih bo
Rusija kmalu med petimi vodilnimi
svetovnimi gospodarstvi.

»Letošnja podelitev je nekaj po-
sebnega, ne toliko po kvantiteti - ima-
mo namreč dve inovaciji manj kot
lansko leto, temveč po vrhunski kva-
liteti. Vrhunski zato, ker bomo danes
podelili osem zlatih in dve srebrni
odličji,« je včeraj povedala Mirjam
Božič, direktorica novogoriške ob-
močne zbornice za severno Primor-
sko. Na nagrajenih desetih projektih
je delalo skupno 43 inovatorjev, zla-
to odličje so prejela podjetja Hidria
AET, Hidria Rotomatika, Intra Ligh-

ting, Sieva, Golea in Arctur, in dvakrat
Letrika, srebrni odličji pa sta pripad-
li Gostol-Gopanu in Hidrii AET.
Odličja je predstavnikom podjetij na
Mostu na Soči vročila predsednica
vlade Alenka Bratušek.

Da je Ruska federacija za državo
in regijo pomemben partner, so v do-
poldanskem delu poudarjali vsi priso-
tni na gospodarski konferenci, ki se je
odvijala prav na temo poslovanja s to
državo, vključno z veleposlanikom
Ruske federacije Dokum Zagajevim, ki
ocenjuje, da so bilateralni odnosi na
vseh področjih na zelo visoki ravni.
»Ruska federacija je zelo pomemben
partner za severno Primorsko, zaseda
deseto mesto z 32 milijoni evrov let-
nega izvoza. Iz leta 2012 na leto 2013
je promet zrasel za 12,5 odstotkov, to-
rej se povečuje,« dodaja Božičeva, ki
med severnoprimorskimi podjetji, ki s
tem tržiščem poslujejo, izpostavlja
predvsem Hidrio, Letriko, Kolektor in
Gostol. »Skratka, najpomembnejša
velika in srednje velika podjetja v re-
giji. Se pa tudi mali obrtniki povezu-
jejo in vstopajo na ruski trg, saj so ta-
ko močnejši in lahko kot podizvajalci
konkurirajo na večjih projektih v ru-
ski federaciji,« opozarja Božičeva.

Eno takšnih manjših podjetij iz
regije, ki je uspešno prodrlo na ta trg,
je tudi Kamnoseštvo Brezavšček iz
Kromberka. »Tako majhni gospodar-
ski segmenti kot smo mi, na tako ve-
likem tržišču kot je Rusija, samostoj-
no skoraj ne moremo nastopati. Zato
je naš recept za uspeh združevanje s
konkurenčnimi, partnerskimi podjetji,
predvsem pa z inženiringi ali pa več-
jimi gospodarskimi segmenti,« pojas-
njuje direktor Marko Brezavšček. Nje-
govo podjetje je lani povečalo sodelo-
vanje na tem tržišču in preseglo dve-
sto tisoč evrov prometa. »Za naše pod-
jetje to predstavlja že 25 odstotkov
prometa. V nadaljnjem letu pa priča-
kujemo še povečanje. Letos še nima-
mo sklenjenih projektov, za naprej pa
se kažejo kar veliki posli,« je optimi-
stičen Brezavšček, ki o Rusih kot po-
slovnih partnerjih pove takole: »So ze-
lo topli poslovni partnerji, komunika-
tivni, z njimi se da lepo dogovarjati,
imamo podobno kulturo, mentaliteto,
vsekakor pa je treba spoštovati njihov
način življenja in komuniciranja.«

Da so za uspešne poslovne stike
z Rusko federacijo pomembni osebni
stik, neformalna komunikacija in ne
nazadnje skupna slovanska kri, po-

udarja tudi Tanja Rupnik, vodja inve-
sticijskih projektov v podjetju Riko,
enem največjih inženiring podjetij v
Sloveniji. Toda slovenski podjetniki se
ob poslovanju z Rusko federacijo soo-
čajo tudi z nenormalno velikimi teža-
vami, ki marsikaterega ruskega pod-
jetnika odvrnejo, opozarja Samo Hri-
bar Milič, predsednik Gospodarske
zbornice Slovenije: »V tem obdobju v
Sloveniji ni bilo nobene posebne stra-
tegije za nastope na ruskem trgu. V
osmih letih se je blagovna menjava
med državama podvojila. Če bi imeli
še boljše pogoje, tu bi omenil vize in
bolj načrtno bančno sodelovanje pri
projektih, diplomatsko mrežo, ki bi bo-
lje podpirala slovensko gospodarstvo,
bi bila blagovna menjava še večja.
Država bi lahko več naredila tudi na
področju promocije znamke made in

Slovenija.« Hribar Milič največ pri-
ložnosti za sodelovanje z Rusko fede-
racijo vidi na področjih, kjer državi že
dobro sodelujeta: »Gre za kemijo,
strojno industrijo, za celoten avtomo-
bilski grozd, za proizvodnjo hišnih
aparatov, za lesno industrijo, veliko pri-
ložnosti je še na področju turizma ,
storitev in logistike.«

Gospodarski minister Metod
Dragonja je včeraj v Novi Gorici med
možnosti, ki bi znatno pospešile go-
spodarsko sodelovanje med državama
omenil vzpostavitev finančnega me-
hanizma, ki bi podprl delovanje slo-
venskih podjetij v Rusiji in obratno,
omenil pa je tudi državni program za
spodbujanje internacionalizacije go-
spodarstva, ki ga izvajata ministrstvo
za gospodarstvo in javna agencija SPI-
RIT. (km)

GORICA - V vrtcu Sonček

Nič več predsodkov!
Otroci so bili povezani z vrtcema v Ičićih in Radečah - V projekt so vključeni tudi malčki iz Gambije

Malčki iz goriškega vrtca Son-
ček so pred dnevi predstavili med-
narodni projekt »Pomahajmo v svet«,
cilj katerega je rahljanje stereotipov,
predsodkov, nestrpnosti do drugače
mislečih, do tujcev, do ljudi s poseb-
nimi potrebami, do starejših. Letos je
bil vrtec Sonček povezan z dvema
skupinama oz. državama: starejši
otroci - Zvezdice - so bili povezani z
otroškim vrtcem iz Ičićev pri Opati-
ji na Hrvaškem, srednji - Sončki - pa
so bili povezani z vrtcem Biba čara iz
Radeč v Sloveniji.

Na prireditvi so najprej zapeli
himno projekta v slovenščini in an-
gleščini, nakar je skupina šestletnih
otrok, ki letos zapušča vrtec, o pro-
jektu nekaj povedala. S pomočjo ve-
like barvane roke so predstavili pro-
gram »petih prstkov« oz. petih tem, ki
so jim med letom obravnavali: to sem
jaz, moja družina, moj vrtec, moje me-
sto in moja država. Sledile so si reci-
tacije, pesmice in plesi na temo. Peli
so v več jezikih, ki so jih pri projektu
uporabljali. S pesmijo Če si srečen so
vzgojiteljice prisotne povabile, naj
prispevajo za vrtec »Mo-beta kinder-
garten and nursery« iz Gambije v
Afriki, ki je tudi vključen v projekt.
Tamkajšnji prebivalci živijo v izred-
nem pomanjkanju, zato so se v vrtcu
Sonček odločili, da jim bodo poma-
gali, da bi se tudi oni šolali in bili sre-
čni. Udeleženci so bili zelo radodar-
ni, saj so nabrali lepo vsoto denarja. In
že je napočil čas za »velike«, da se od
vrtca poslovijo. Deset pogumnih »mi-
nimaturantov« in »minimaturantk« so
vzgojiteljice nagovorile in jim poklo-
nile darilce in slikico. Za zaključek pa
še ples, ki s hecnim besedilom vabi vse
na morje v Istro. Veselemu rajanju
malčkov so se opremljene za na mor-
je pridružile še vzgojiteljice Mojca, Ve-
sna, Lucia in Katerina ter šolski po-
močnici Emilia in Serena. Predstavnici
staršev, Sara Bresciani in Elisabetta
Leghissa, sta se vzgojiteljicam zahva-
lili in jim podarili še fotoaparat. Nato
sta vse povabili na zakusko, za katero
so poskrbeli starši sami.

Prireditev v vrtcu Sonček BUMBACA

SOVODNJE - V vrtcu Čira čara

S pravljicami dali
duška ustvarjalnosti

V sovodenjskem vrtcu Čira čara se
je maja zaključil projekt Hiše pravljic o knji-
gah in pravljicah, ki ga je vodila pravljičarka
in vzgojiteljica Martina Šolc s pomočjo
vzgojiteljic Irene in Mojce. Projekt z jezi-
kovnega področja je obsegal obširen raz-
voj dejavnosti, ki so pripomogle k razvi-
janju jezikovne, književne in knjižnične
vzgoje. Otroci so preko raznih dejavnosti
pridobili osnove jezikovnega sistema slo-
venskega jezika, skozi literarno-estetsko
doživljanje besedil so razvijali pozitiven od-
nos do književnosti in širili lasten koncept
knjige. Pod mentorstvom pravljičarke
Martine in vzgojiteljic, ki so otroke opre-
mile s potrebnim znanjem na zabaven in
igriv način, so otroci skozi vodeno dejav-
nost dali duška svoji ustvarjalnosti in za-
čeli s pripovedovanjem lastne pravljice.

Vse se je začelo s pravljičnim plaka-
tom, ki ga je Martina narisala, da bi otro-
ke motivirala k »iskanju« pravljice. Na

njem so bile skrite kartice s pravljičnimi
elementi: princ, kraljica, čarovnica, čar-
obno ogledalo ... Vsak otrok je poiskal eno
kartico in si izmislil delček pravljice. Otro-
ci so bili zelo kreativni in se niso hoteli usta-
viti: bili so kot ognjeniki, ki so bruhali pra-
vljice. Ko je bila zgodba napisana, pa so se
na naslednjem srečanju preizkusili še kot
ilustratorji. Narisali so krasne ilustracije in
pravljice je bilo konec.

ŠTANDREŽ - V vrtcu Pika Nogavička

Glasbeno popotovanje
za spoznavanje sveta

V štandreškem otroškem vrtcu Pi-
ka Nogavička so spoznavali svet s po-
močjo glasbe. Pred dnevi so v štandre-
ški župnijski dvorani s predstavo »Išče-
mo volka« prikazali, kaj so se med šol-
skim letom naučili v okviru projekta
Glasba v svetu, ki je nastal v sodelova-
nju z Združenjem staršev in je potekal

pod mentorstvom zunanje vzgojiteljice
Jane Drassich. Projekt je finančno pod-
prla tudi Fundacija Goriške hranilnice,
med letom pa so vrtec obiskali gojenci
Glasbene matice in Slovenskega centra
za glasbeno vzgojo Emil Komel, tako da
so malčki pobliže spoznali razne glas-
bene instrumente.

Med glasbeno delavnico so otroci
ugotovili, da ima vsaka država svoje tra-
dicionalne plese in glasbo. V nekaterih
so se tudi sami preizkusili na odru na za-
ključni prireditvi, v kateri so se preple-
tali glasba, petje in gledališki vložki. Ra-
zlične ritme so otroci spoznavali tudi
preko tolkal, s katerimi so na odru ve-

selo spremljali glasbo in petje. Ob za-
ključku se je v imenu Združenja staršev
Katja Zavadlav zahvalila vsem, ki so pri-
spevali k izvedbi projekta in k organi-
zaciji zaključne prireditve, seveda pa je
posebno zahvalo namenila vzgojitelji-
cam, ki so v celoletno dejavnost v vrtcu
vložile svoje najboljše energije.

Mali plesalci vrtca
Pika Nogavička
na odru župnijske
dvorane

Župan Arčon nagovarja udeležence posveta FOTO K.M.
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Mimohod po mestu in
»maksi« ekran za tekmo

Na območju nekdanje tržnice na
debelo med ulicama Boccaccio in Sv.
Klare bo še danes in jutri potekala šti-
ridnevna prireditev GOktoberfest.
Pobudnik je združenje GO4Events, ki
je sredi tržnice-parkirišča namestilo
velik šotor ter mize in stole za okrog

devetsto ljudi. Obiskovalcem ponuja-
jo tipične bavarske jedi, pivo točijo na-
takarice v bavarskih nošah. Danes od
17. ure dalje bo po mestnih ulicah
sprevod s skupino Kapuzinerband,
opolnoči pa bodo na velikem ekranu
predvajali nogometno tekmo med Ita-
lijo in Anglijo s svetovnega nogo-
metnega prvenstva v Braziliji. Infor-
macije in rezervacija miz po tel. 334-
3333404, info@go4events.net.

Natakarica
v bavarski
noši 

BUMBACA

Matavž in Birsa
za pomoč otrokom
Klub goriških študentov, nogometno
društvo Bilje in študentska organiza-
cija Univerze na Primorskem danes
prirejata 5. dobrodelni spektakel, ki se
bo odvijal v Biljah. Jutri pa bo v or-
ganizaciji nogometnega društva Bilje,
nogometne šole Valterja Birse in Ti-
ma Matavža v sodelovanju z Nogo-
metno zvezo Slovenije in Olimpijskim
komitejem Slovenije ter častnim po-
kroviteljem, predsednikom Republi-
ke Slovenije Borutom Pahorjem, po-
tekala dobrodelna nogometna tekma
ob 18. uri na nogometnem igrišču v
Biljah. Danes se bo v Biljah odvijal ce-
lodnevni program za otroke, ki se bo-
do ob 17. uri lahko preizkusili na odru
mladih talentov in v raznih igrah, za
najstnike pa so organizatorji ob 17. uri
pripravili turnir kate wi-ng futsal, tur-
nir zorbinga in nogomet na milnici.
Od 21. ure dalje bodo za najširše ob-
činstvo nastopale različne glasbene
skupine Omar Naber Band, Anavrin,
The Users, Ibunge, Parni Valjak Tri-
bute in Trkaj. Na dogodku se bodo
zbirala sredstva za invalidno mladino
- za Fundacijo Vrabček Upanja in pro-
gram Botrstvo v Sloveniji. Jutrišnjo
dobrodelno tekmo bodo popestrili
akrobatska skupina Dunking Devils,
plesna skupina Mystique Show
Group ter gostje. Večer bo znova glas-
beno obarvan; nastopili bodo Nika
Prusnik, Gal in Severa Gjurin ter Zo-
ran Predin. Polovica zbranih denar-
nih sredstev bo namenjena Fundaci-
ji Vrabček upanja za mize za nevro-
fizioterapijo in za aparat za elektro sti-
mulacijo, ki bodo namenjeni invalid-
ni mladini v Stari Gori, druga polo-
vica pa projektu Botrstvo, ki deluje
pod okriljem Zveze prijateljev mladi-
ne. Organizatorji bodo izpeljali še
dražbo za več športnih rekvizitov, tu-
di Anžeta Kopitarja in Gorana Dra-
gića. Slovenski hokejski zvezdnik Ko-
pitar, ki blesti v severnoameriški ho-
kejski ligi NHL in je trenutno z mo-
štvom Los Angeles Kings na pragu os-
vojitve še drugega naslova prvaka, je
podaril podpisano hokejsko palico.
(km)

V spomin na vse vojne
Krajevna skupnost Lokve-Lazna v so-
delovanju z mestno občino Nova Go-
rica in Območnim združenjem vete-
ranov vojne za Slovenijo Veteran No-
va Gorica danes ob 16. uri na Lokvah
pripravlja slovesnost ob odkritju spo-
minskega obeležja vseh vojn v našem
prostoru. (km)

Sljehrnik v sredo
V sredo, 18. junija, ob 20.30, bo v Kul-
turnem domu v Gorici osma pred-
stava festivala komičnega gledališča
Komigo; na vrsti bo komedija Slo-
venskega Narodnega Gledališča iz
Nove Gorice in Gledališča Koper
»Sljehrnik«. V glavni vlogi nastopa Iz-
tok Mlakar.

Protest desničarjev
Pred hotelom Internazionale v Gori-
ci bo danes ob 16.30 shod desničar-
ske stranke Fiamma Tricolore in gi-
banja MPDI, s katero bodo izrazili
svoje nasprotovanju predlogu, da bi
azilantom nudili začasno zatočišče v
domu za starejše občane Culot v Loč-
niku.

Koncert v Novi Gorici
Novogoriško Kulturno društvo Sanje
prireja koncert Bodi zdrava, domo-
vina, ki bo drevi ob 20. uri v veliki dvo-
rani novogoriške mestne občine. Na-
stopili bodo Moški pevski zbor Kra-
ški dom Repentabor, Ženski pevski
zbor Sanje ter sopranistka Polona
Kante Pavlin in Boštjan Zavnik na
harmoniki.(km)

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
D'UDINE, Trg Sv. Frančiška 4, tel.
0481-530124.
DEŽURNA LEKARNA V DOBERDOBU 
AL LAGO - PRI JEZERU, Rimska ul.
13, tel. 0481-78300.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 14.
junija, ob 20. uri »Utrip 2« (Michal
Rynia, Nastja Bremec), gostovanje
Umetniškega društva M&N Dance
Company; informacije na blagaj-
na.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 19.50 -

21.45 »Maleficent«.
Dvorana 2: 17.10 - 18.45 »Il magico
mondo di Oz«; 20.40 »Piccola patria«.
Dvorana 3: 17.45 - 19.50 - 22.10 »Days
to kill«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.15 -

22.00 »Maleficent«.
Dvorana 2: 17.10 - 18.45 - 20.30 »Il
magico mondo di Oz«; 22.10 »Edge of
Tomorrow - Senza domani«.
Dvorana 3: 17.45 - 19.50 - 22.10
»Three days to kill«.
Dvorana 4: 17.30 - 20.00 »Tracks - At-
traverso il deserto«; 22.10 »Tutta col-
pa del vulcano«.
Dvorana 5: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Le
Week-End« (digital 3D).

LIVE / GLASBA PREKO MEJE: da-
nes, 14. junija ob 18.30 bo pri pekar-
ni Iordan na Trgu Vittoria 16 v Ko-
privnem nastopil Cene Resnik trio
(Cene Resnik, Giovanni Maier in
Zlatko Kaučič); več na www.dobia-
lab.net.

V MIRENSKEM GRADU, v dvorani
Gnidovčevega doma, bo danes, 14. ju-
nija, ob 20. uri letni koncert Vokalne
skupine Chorus '97 iz Mirna pod vod-
stvom Laure Winkler Klanjšček.

SNOVANJA 2014 v organizaciji
SCGV Emil Komel: 18. junija, ob
20.30 v cerkvi Sv. Martina v Sovod-
njah bo tradicionalni junijski sakral-
ni koncert z ritmiziranimi skladbami
iz gospel literature in del drugih mo-
dernih skladateljev v izvedbi mladih
glasbenikov SCGV Emil Komel in
društva Arsatelier.

KONCERT POZDRAV POLETJU
2014 bo v soboto, 21. junija, ob 20.30
na dvorišču centra Danica na Vrhu.
Gost večera bo legenda dalmatinske
glasbe, Oliver Dragojevič s svojim
bandom Dupini iz Splita; informaci-
je v Kulturnem domu v Gorici, tel.
0481-33288.

11. ŠPORTNA ŠOLA DIJAŠKEGA DO
MA za fante in dekleta od 10. do 14. le-
ta bo potekala od 16. junija do 11. juli-
ja (urnik: 8.30 do 15.00). Program po-
nuja vsak dan nov šport, na novem pri-
zorišču: kajak, rafting, atletika, loko-
strelstvo, športno plezanje, hokej itd.,
predvsem pa veliko zabave in izletov v
veseli družbi sovrstnikov. Od 30. juni-
ja do 4. julia tudi tečaj kajaka; informa-
cije in vpisovanja po tel. 0481-533495
v popoldanskih urah, do zasedbe mest.

AKŠD VIPAVA v sodelovanju z ZSŠDI
vabi na poletni kotalkarski kamp na
kotalkališču na Peči od 16. do 20. in
od 23. do 27. junija, med 8. in 13. uro.
Prijavijo se lahko dečki in deklice od
6. do 12. leta starosti; informacije in
vpisovanje po tel. 333-9353134 (Ele-
na), kdvipava@virgilio.it.

SCGV EMIL KOMEL sprejema vpise za
šolsko leto 2014-15. Do konca junija
so možne tudi brezplačne poskusne
lekcije vseh instrumentov; informacije
daje tajništvo od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 13. ure in od 15. do 18. ure,
tel. 0481-532163,info@emilkomel.eu.

AŠZ DOM v sodelovanju z Dijaškim do-
mom Simon Gregorčič in ZSŠDI-jem
prireja košarkarski kamp v Dijaškem
domu v Gorici od 14. do 18. julija. Na
programu motorika in športna šola mi-
nibasketa za fantke in deklice od 6. do
9. leta; košarkarska šola za fante in de-
kleta od 9. do 13 leta. Ob vadbi še ba-
zen, izleti v naravo, tečaj šaha, ex-tem-

pore. Kamp vodi prof. Andrej Vremec
(profesor telesne vzgoje, državni vadi-
telj minibasketa, državni trener košar-
ke) z izkušenimi vzgojitelji in trenerji.
Prijave do 30. junija, tel. 329-2718115
(AŠZ Dom) ali domgorica@gmail.com;
informacije prof. Andrej Vremec (tel.
338-5889958, marinandrej@alice.it).

KRUT obvešča, da se je za skupinsko le-
tovanje v Petrčanih od 21. do 28. ju-
nija sprostila dvoposteljna soba; in-
formacije in vpisovanje čimprej na se-
dežu krožka v Trstu, Ul. Cicerone 8,
tel. 040-360072 v jutranjih urah.

SPDG priredi 4. kolesarski izlet MTB,
tokrat po Trnovski planoti, v nedeljo,
15. junija z zbirališčem na parkirišču
Rdeče hiše v Gorici ob 8.30; informa-
cije po tel. 328-8292397 (Robert).
Obvezna čelada, zaželjena je prijava
udeležencev.

KLUB PRIJATELJSTVA  VINCENCI
JEVA KONFERENCA vabita tržaške in
goriške prijatelje na celodnevni avto-
busni izlet v Soško dolino z ogledom
Kobarida (muzej 1. svetovne vojne) in
Tolmina v četrtek, 26. junija, z odho-
dom iz Trsta in možnostjo postanka
v Gorici; informacije in vpisovanje po
tel. 040-225468, 347-1444057 (Vera).

AŠZ MLADOST IN ZSŠDI vabita na 5.
»Turnir Prijateljstva« na nogometnem
igrišču v Doberdobu v jutranjih urah
danes, 14. junija, za kategorijo cici-
banov in v nedeljo, 15. junija, za ka-
tegorijo malih cicibanov.

SLOVENSKA SKUPNOST sporoča, da
je zasedanje pokrajinskega sveta SSk
preloženo na ponedeljek, 23. junija, ob
20.30 na pokrajinskem sedežu stran-
ke v Gorici, Drev. 20. septembra 118.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA sklicuje redni občni zbor v torek,
24. junija, ob 9. uri v prvem sklicu in
v sredo, 25. junija, ob 18. uri v drugem
sklicu v prostorih v Ul. sv. Frančiška
20 v Trstu. 

AŠKD KREMENJAK sklicuje 22. redni
letni občni zbor volilnega značaja na
sedežu društva v Prvomajski ulici 20
v Jamljah v četrtek, 26. junija 2014, ob
9. uri v prvem sklicu in v petek, 27. ju-
nija 2014, ob 20.30 v drugem sklicu.

MEŠANI PEVSKI ZBOR LOJZE BRA
TUŽ vabi na predstavitev zgoščenke
»Živi spomini« v Grofovi dvorani go-
riškega gradu v ponedeljek, 16. juni-
ja, ob 20.30.

OBČINSKI PRAZNIK V SOVODNJAH
2014  »Junijski večeri«: 14. junija se na
Peči prične osrednji program ob ob-
činskem prazniku s slavnostno sejo v
Kulturnem domu v Sovodnjah 15. ju-
nija ob 18. uri; 16. junija ob 20. uri od-
prtje društvene knjižnice v Rupi; 18. ju-
nija ob 20.30 v cerkvi Sv. Martina v So-
vodnjah koncert sakralne glasbe v sklo-
pu »Snovanj 2014«; 21. junija v centru
KŠD Danica na Vrhu ob 19. uri degu-
stacija tipičnih kraških pridelkov in po-
govor s proizvajalci in ob 21. uri pole-
tni koncert; 24. junija ob 21. uri kreso-
vanje na Largi na Vrhu; 25. junija ob
19.30 v parku Rubijskega Gradu pred-
stavitev publikacije Paole Predolin »Ru-
bijski Grad«; 28. junija praznik polet-
nega sončnega obrata in nočna tekma
na sedežu ribiškega društva Vipava.

POSVET z naslovom »Di cos'è il nome
un nome?« o toponomastiki v Ronkah
in »Julijski krajini« med vsiljevanjem
in mistifikacijo bo v parku v Selcah
danes, 14. junija, ob 16.30. Priredite-
lji srečanja so društvo Jadro, zvezi
VZPI-ANPI in ANED, krožka Curiel
iz Škocjana in Dell'Olmo iz Selc. Po-
svet bo vodil Luca Meneghesso, pred-
vajali bodo video-intervju z Borisom
Pahorjem, zatem bodo spregovorili
Maurizio Puntini o nekdanjih večje-
zičnih Ronkah, Mauro Barone o pred-
logu za poimenovanje občine »Ronc-

hi dei partigiani«, Alessandra Kerse-
van o imenu Julijska krajina, Piero Pu-
rini o spremembah imen v italijanske
različice in predstavniki kolektiva
Wu Ming o »toksičnih« imenih in
prvi svetovni vojni. Med 21. in 23. uro
bo predstavitev knjige kolektiva Wu
Ming »L'armata dei sonnambuli«. 

ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV AJ
DOVŠČINA organizira prireditev
»Pod modrim nebom« danes, 14. ju-
nija, ob 18. uri v Šmarjah pri cerkvi.
Na prireditvi, ki je nastala kot odgo-
vor kulturnikov na dejstvo, da je aj-
dovska občina ostala brez kulturnega
doma, bo letos nastopilo 13 pevskih
zborov, ki delujejo na območju obči-
ne Ajdovščina, krajani Lokavca s spe-
voigro »Ostani zdrava, moja Vipav-
ska« ter dramska skupina Zarja Dru-
štva upokojencev Ajdovščina, pred-
stavilo pa se bo še društvo POC Aj-
dovščina z izdelki iz gline.

PRODAM čistokrvne mladiče pasme
border collier z rodovnikom, stare dva
meseca; tel. 345-3331141.

DANES V GORICI: 10.00, Giovanna
(Ivanka) Lavrenčič vd. Koren z glav-
nega pokopališča v cerkev Sv. Ivana in
na glavno pokopališče; 11.00, Danie-
la De Zorzi (iz bolnišnice v Palma-
novi) v cerkvi Sv. Ane, sledila bo upe-
pelitev; 12.00, Angelo Mercadante s
pokopališča v stolnico in na glavno
pokopališče.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Alealdo Gi-
raldi s pokopališča v baziliko Sv. Am-
broža in na pokopališče.

DANES V BISTRIGNI PRI ŠTARAN
CANU: 10.00, Sergio Giovanni Minin
(iz tržiške bolnišnice) v cerkvi, sledi-
la bo upepelitev.
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SLOVENIJA TA TEDEN

Novinec
v vlogi favorita
DARJA KOCBEK

Ustavno sodišče je v sredo odlo-
čilo, da je predčasne parlamentarne vo-
litve mogoče izvesti 13. julija. Ustavni
sodniki so vse tri pobude za oceno
ustavnosti odloka o razpisu volitev za-
vrnili. Opozorili so na ustavni rok, da
je treba nov parlament izvoliti najpoz-
neje dva meseca po razpustu prejšnje-
ga. To je po njihovi razlagi »pravno pra-
vilo, ki je jasno in nedvoumno« in ga ni
mogoče razlagati drugače, kot da se vo-
lilni dan v primeru razpusta parlamen-
ta lahko določi samo znotraj dvomese-
čnega roka. Zato bi po presoji sodišča
predsednik republike, če bi volitve raz-
pisal jeseni, kršil ustavni rok.

Tiste, ki menijo, da v času šolskih
počitnic in dopustov volitev ne bi sme-
lo biti, je predsednik ustavnega sodiš-
ča Miroslav Mozetič zavrnil, da ustavno
sodišče ni psihiatrična klinika in ne mo-
re zdraviti vseh političnih norosti. Usta-
vno sodišče lahko zdravi le tiste noro-
sti, pri katerih gre za vprašanje ustav-
nosti.

To bodo druge predčasne volitve
v samostojni Sloveniji. Prve so bile le-
ta 2011, ko je padla levosredinska vla-
da pod vodstvom sedanjega predsed-
nika države Boruta Pahorja, tokratne
bodo po odstopu predsednice levo-
sredinske vlade Alenke Bratušek. Nje-
na vlada je v treh letih že tretja, ki je
predčasno končala mandat, saj je v za-
četku lanskega leta razpadla desno-
sredinska vlada Janeza Janše, ki je na-
stopila mandat po predčasnih volitvah,
ki so bile leta 2011.

Politične stranke, ki nameravajo
na tokratnih parlamentarnih volitvah
volivcem ponuditi na izbiro svoje kan-
didate za poslance, morajo kandidatne
liste vložiti do srede, 18. junija, torej so
roki zelo kratki, zlasti za stranke, ki so
šele nastale. Medtem ko so do sedaj po-

vezovanja napovedovali na levici, je v
četrtek predsednica najmanjše desno-
sredinske stranke Nove Slovenije pred-
lagala sodelovanje treh strank tudi na
tem polu političnega prostora. Pogovore
o tem je sicer napovedal tudi predsed-
nik največje desnosredinske stranke
SDS Janez Janša.

Predsednik SLS Franc Bogovič, ki
je pripravljen na sodelovanje z Novo
Slovenijo, potem ko sta stranki s skup-
no listo nastopili na evropskih volitvah
in dobili dva poslanca, sprejel tudi po-
vabilo na pogovor o sodelovanju z le-
vosredinskimi socialnimi demokrati.
Ti so z upokojensko stranko DeSUS, ki
je bila v zadnjih letih v vseh vladah, ne
glede na politično barvo, že oblikovali
socialdemokratski blok z namenom
ustanoviti koalicijo za izvolitev man-
datarja. Na volitve bosta obe stranki šli
vsaka s svojo listo.

Mediji pa so začeli objavljati tudi
prve ankete. Večina jih napoveduje
zmago pravkar ustanovljene sredinske
stranke profesorja prava Mira Cerarja,
ki ne kaže zanimanja, da bi se pred vo-
litvami s komer koli povezal. Po anke-
ti, ki jo je za časnik Dnevnik naredila
agencija Ninamedia, bi Cerarjeva stran-
ka dobila 32 odstotkov glasov, na dru-
go mesto bi se s 26 odstotki glasov uvr-
stila največja desnosredinska stranka
SDS Janeza Janše, (šele) na tretjem me-
stu bi bili socialni demokrati, zadnji dve
leti izmenjaje z SDS vodilni po anketah.

Po anketi, ki jo je za javno RTV na-
redila agencija Mediana, bi stranka
Mira Cerarja dobila 19,3 odstotka gla-
sov, SDS 15,1 odstotka in socialni de-
mokrati 7 odstotkov. Ninamedia je vo-
livce anketirala tudi za komercialno
POP TV. Po tej anketi bi Cerarjeva
stranka dobila 14,6 odstotka glasov, SDS
pa 14,3 odstotka. Socialni demokrati bi

na tretjem mestu zbrali 4,7 odstotka gla-
sov. Prag za vstop v slovenski parlament
je 4 odstotke glasov volivcev.

Tega praga pa po rezultatih dose-
danjih anket ne bi prestopilo kar nekaj
strank. Med njimi sta po anketi Me-
diane zavezništvo predsednice levosre-
dinske vlade v odstopu Alenke Bratušek
in Pozitivna Slovenija, pa tudi SLS in
Nova Slovenija. Po anketi Ninamedie za
POP TV pa bi pred vrati parlamenta
ostala tudi upokojenska stranka DeSUS.

Volitev se po anketi Mediane za ja-
vno RTV namerava zagotovo udeležiti
42,4 odstotka vprašanih. Anketarjem
Ninamedie za POP TV pa je 16,4 od-
stotka vprašanih odgovorilo, da se vo-
litev ne bodo udeležili, 34,3 odstotka se
jih še ni odločilo. Koliko volivcev bo de-
jansko 13. julija oddalo svoj glas in za
koga bodo glasovali, bo seveda v veliki
meri odvisno od predvolilne kampanje.
Poleg tega ustanovitelji novih strank vo-
livcem za zdaj prodajajo le svoje ime, vo-
lilne programe pa v glavnem še pišejo.

Kako hitro strankam, ki stavijo na
imena, podpora lahko pade, kaže pri-
mer stranke nekdanjega predsednika ra-
čunskega sodišča Igorja Šoltesa, ki je na
evropskih volitvah dobil dobrih 10 od-
stotkov glasov. Sedaj, ko se je Šoltes
odločil, da bo evropski poslanec, jo pod-
pirata le še 1 do 2 odstotka vprašanih.
Tudi Gregorju Virantu se je pred do-
brimi tremi leti zgodilo podobno, saj je
bil z Državljansko listo dolgo skoraj do
samih volitev pri vrhu anket, nato pa
strmo padel. Tudi za Cerarja sedanje
prepričljivo vodstvo lahko postane pro-
blem, saj bo med kampanjo moral
upravičiti očitno velika pričakovanja vo-
livcev, na drugi strani pa se ga bodo iz
drugih strank kot resnega tekmeca go-
tovo poskušali lotiti tudi z umazanimi
sredstvi.

Ukrajina
Čestitam »Brežanu« za njegov

dopis o stanju v Ukrajini. To je prvič, da
sem zasledil en verodostojen dopis in
tudi lepo podano razlago o raznih ak-
terjih, ki se tolčejo za oblast v Ukrajini
in neverjetno vmešavanje ZDA v to ve-
liko bivšo socialistično državo.

Upati je, da posledice tega škan-
daloznega vmešavanja ne bodo prine-
sle Ukrajino na dolg seznam nesrečnih
držav, ki so dobile to ameriško pozor-
nost, kot so Sirija, Libija, Irak, itd., itd.

Tudi v sosedni Romuniji, kamor
redno zahajam, so zelo zaskrbljeni in
upajo v miren razplet teh tragičnih do-
godkov u Ukrajini. Ampak po tolikšnem
prelivanju krvi in zastrupitvi politične-
ga ozračja od strani fašistoidnega za-
hodnega dela ni več možnosti za skup-
no, unitarno državo : sosedje vidijo kot
edino izhodišče ali močno federalizacijo
države, ampak brez pristopa v EU in Na-
to ali pa popolno delitev na dva dela, ki
bo vsak sledil drugačni poti, drugačni
usodi: en zahodni del s Kijevom, ki bo,
kot je napisal »Brežan« za vedno hlap-
čeval v EU in Natu in drudi vzhodni del,
ki bo živel pod ruskim okriljem.

Lucijan Kocman

Odprto pismo
Podpisani smo se odločili za na-

slednje odprto pismo, ker smo zapre-
padeni nad tem, kar se je zgodilo na ob-
čnem zboru Zadružne Banke Doberdob
Sovodnje in po njem. Da bo zadeva
vsem bolj jasna, si dovolimo pojasniti,
kaj se je točno zgodilo na občnem zbo-
ru v petek 23.05.2014, ker tega ni bilo
zaslediti iz poročanja naših medijev.
Med drugim so bile na dnevnem redu

občnega zbora tudi volitve za potrditev
(ali zamenjavo) treh članov upravnega
sveta. To sta bila dva odbornika, in si-
cer Tomaž Mucci in Robert Devetta ter
predsednik Dario Peric. Izid glasovanja
je bil naslednji : Tomaž Mucci 172 gla-
sov, Robert Devetta 170 glasov in pred-
sednik Dario Peric 112 glasov. Volilni re-
zultat, ki ga je bil deležen gospod pred-
sednik, jasno dokazuje, da dober del
udeležencev občnega zbora ni bil za-
dovoljen z opravljenim delom uprave in
še posebej z delom gospoda predsed-
nika, ki ga je skoraj polovica udeležen-
cev povsem skreditirala. Spregeldati dej-
stvo, da se dober del članstva ne strinja
z načinom vodenja banke je povsem
neodgovorno dejanje. Na žalost izid
umestitvene seje novega upravnega
sveta z dne 26.05.2014, na katerem je bil
spet potrjen za predsednika gospod Da-
rio Peric, dokazuje prav to: neodgo-
vornost in brezbrižnost nekaterih čla-
nov upravnega sveta, ki so se kratko-
malo pozvižgali na izid glasovanja na
občnem zboru. Iz poročanja Primor-
skega Dnevnika z dne 28.05.2014 izha-
ja, da je gospod predsednik Dario Pe-
ric, namesto da bi se z dostojanstvom
umaknil, označil dogajanje na občnem
zboru kot normalno “izmenjavo mnenj”
.

Ob vsem tem se poraja tudi širše
vprašanje, kdo lahko sploh bolj ali
manj upravičeno upravlja naše ustano-
ve in torej tudi naše banke. Eden glav-
nih rekvizitov je seveda sposobnost, ki
pa ne pomeni samo poznati računo-
vodstvo oziroma bančno tehniko, ali pa
voditi to ali ono podjetje; pomeni tudi
in predvsem poznati teritorij, znotraj
katerega deluje banka, pomeni pozna-
ti stranke, s katerimi banka sodeluje, po-
meni znati vzpostaviti dober in kon-

struktiven odnos do članov, strank in
uslužbencev banke; skratka pomeni ži-
veti na teritoriju in z njim tudi dihati,
pomeni imeti skoraj vsakodnevni stik z
raznimi akterji bančnega življenja; go-
tovo pa ne pomeni prisotnosti samo na
upravnih sejah in na banki enkrat te-
densko in s tem opraviti svojo dolžnost.
Eden od rekvizitov, poleg sposobnosti
seveda, je tudi angažiranost v našem lo-
kalnem vsestranskem življenju. Težko je
razumeti, kako se nekateri gospodje po-
javljajo tako rekoč od danes do jutri na
tem ali onem vodilnem mestu (beri
stolčku), potem ko jih ni nihče nikoli
prej videl in jih tudi potem ne bo, da bi
žrtvovali kanček svojega prostega časa
za našo skupnost. Zakaj jim torej po-
nujamo še stolčke ?

Članstvo in stranke si želimo takih
upraviteljev, s katerimi se lahko pogo-
varjamo in posvetujemo in ne takih, ki
ravnajo z nami kot z golimi številkami,
ne takih, ki jih nikoli nikjer ni in ki ne-
mara skoraj ne vedo, kje se sploh na-
hajajo Sovodnje ali pa tudi Doberdob.

Zadružna banka Doberdob in So-
vodnje je last članov in ne samo neka-
terih upraviteljev, ki z njo ravnajo kot z
lastnim podjetjem.

Sledi 20 podpisov
(podpise hranimo v uredništvu)

PISMA UREDNIŠTVU

NABORJET - Spodbujanje glasbene kulture

Tekmovanje Tomaž Holmar
tudi letos lepo uspelo

Vsak večer so se glasbeniki predstavili tudi občinstvu

V Beneški palači v Naborjetu je bi-
lo pred kratkim drugo mednarodno
glasbeno telmovanje Tomaž Holmar.
Namen tekmovanja je predvsem spod-
bujati glasbo in glasbeno kulturo med
mladimi. Na zelo uspešnem srečanju je
nastopilo približno sto tekmovalcev raz-
deljenih na soliste, duete, komorne sku-
pine in orkestre.

Prihajali so iz Slovenije, Italije, Av-
strije, Hrvaške, Makedonije, Srbije in Če-
ške. Tekmovanje na tromeji je imelo tu-
di izraziti mednarodni značaj, saj so ko-
misijo sestavljali mednarodno priznani
profesorji glasbe: za pianiste profesori-
ca na videmskem konservatoriju Tizia-
na Bortolin (Italija), profesorica na ce-
lovškem konservatoriju Elisabeth Fheo-
doroff (Avstrija), profesor na osnovni in
srednji glasbeni šoli v Celju Primož Ma-
vrič (Slovenija), profesorica na Glasbe-
ni matici Mojca Šiškovič (Italija) in pro-
fesorica na glasbeni šoli v Vrhniki Ilon-
ka Pucihar (Slovenija); za harmoniko pa
profesor na konservatoriju v Foggii
Adolfo Del Cont (Italija), profesor na

glasbeni akademiji na Dunaju Jovica
Djordjevič (Avstrija-Srbija), profesor na
srednji glasbeni šoli v Mariboru in na
akademiji v Pulju Slavko Magdič (Slove-
nija), profesor na Glasbeni matici Igor
Zobin (Italija) in profesor na glasbeni šo-
li v Tržiču Mirko Šlibar (Slovenija).

Na koncu vsakega tekmovalnega
dne je bil v veliki dvorani Beneške pala-
če koncert nagrajencev. Ta srečanja so
bila tudi priložnost za pozdrave in hkra-
ti za novo načrtovanje. Med drugimi sta
pozdravila ravnatelj Glasbene matice
Bogdan Kralj, ki je vsem čestital za uspe-
lo glasbeno tekmovanje in hkrati po-
udaril pomen glasbene vzgoje pri mla-
dih. Glede tega je poudaril tri elemen-
te, ki so pomembni: gojenec, ki naj bi bil
po možnosti tudi nadarjen za glasbo;
starši, ki odigravajo pomembno vlogo
pri doraščanju in podpori gojenca in se-
veda profesor, ki glasbeno usmerja mla-
dega glasbenika. Rudi Bartaloth je po-
udaril vlogo društva Holmar, Glasbene
matice in SKS Planike na kulturnem po-
dročju v Kanalski dolini, ki se skozi le-
to odraža tudi na širšem območju, kot
dokazujejo glasbeno tekmovanje, Pre-
šernova proslava na tromeji ter Koroška
in Primorska pojeta.

Pomembna je tudi vloga z gospo-
darskega vidika, saj je v dnevih tekmo-
vanja Naborjet in okolico obiskalo pri-
bližno šeststo ljudi ob velikem zadošče-
nju hotelirjev in gostilničarjev. Tekmo-
vanje je organiziralo društvo Tomaž Hol-
mar v sodelovanju z Glasbeno matico in
SKS Planika in ob podpori Gorske skup-
nosti za Guminsko, Železno in Kanalsko
dolino ter občine Naborjet Ovčja vas, or-
ganizator in umetniški vodja je bil prof.
Manuel Figheli. Organizatorji že načr-
tujejo tretjo izvedbo, ki bo prihodnje le-
to v istem obdobju.

VELIKO POLJE - Jutri

Partizanske
Vrhe vabijo
na srečanje

VELIKO POLJE - Občina Se-
žana, ZZB NOB Sežana, Krajevna
skupnost Vrabče in Zveza za Pri-
morsko prirejajo jutri ob 17. uri na
Velikem Polju tradicionalno spo-
minsko srečanje z naslovom Parti-
zanske Vrhe - spomenik svobodi in
domoljublju. Zbrali se bodo ob spo-
meniku narodne heroine Mihaele
Škapin Drine, rojeni 1922. leta prav
na Velikem Polju, ki je padla v bitki
1943 na Žirovskem vrhu. Slavnostna
govornica bo predsednica vlade RS
Alenka Bratušek. V programu bodo
sodelovali tudi moški pevski zbor Al-
pina Žiri in Vrhovška vaška godba.
Še prej pa bo ob 15.15 uri iz Dole-
nje vasi krenila kolona pohodnikov,
ki se bo pridružila slovesnosti. (O.K.)

FILMSKI FESTIVAL

Razredni sovražnik
Roka Bička
V Karlovyh Varyh

Mednarodni filmski festival v Karlovyh
Varyh bo letos že 17. leto predstavil filme po
izboru revije Variety. Ena izmed treh najpo-
membnejših filmskih revij občinstvu predstavi
deset najzanimivejših evropskih filmskih re-
žiserjev, ki so svoje filme predstavili v zadnjem
letu in v reviji dobili pohvalne ocene. Tokrat
je med njimi tudi Rok Biček. Filmi iz ome-
njene sekcije bodo v sklopu 49. filmskega fe-
stivala v Karlovyh Varyh prvič na sporedu 6.
in 7. julija, ponovitev Bičkovega Razrednega
sovražnika pa bo 11. julija, so sporočili s Slo-
venskega filmskega centra (SFC).

Dogajanje Bičkovega filma je posta-
vljeno v eno od slovenskih srednjih šol, na
kateri dijaki ne morejo sprejeti zahtev no-
vega učitelja nemščine. Njihov odnos se zao-
struje iz dneva v dan in po samomoru di-
jakinje njeni sošolci krivdo pripišejo učite-
lju. To sproži niz usodnih dogodkov, ki za
vedno spremenijo življenje učitelja in učen-
cev, saj se resnica ozadja dogajanj skriva pod
številnimi tančicami lahkomiselnih laži,
zlonamernih spletk in nespametnih odlo-
čitev. V glavnih vlogah nastopajo Igor Sa-
mobor in devet srednješolcev.

Poleg Bička se bodo v Varietyjevi sek-
ciji predstavili še režiserji iz Avstrije, Norve-
ške, Velike Britanije, Španije, Francije, Gru-
zije, Romunije, Irske in Italije.

Svetovno premiero bo v Karlovyh Va-
ryh doživel film Drevo, prvi celovečerec re-
žiserke Sonje Prosenc. Film bo prikazan v tek-
movalnem programu, kjer izberejo svetovne
premiere najboljših filmov iz Vzhodne Evro-
pe, so še sporočili s SFC.

Festival v Karlovyh Varyh bo potekal od
4. do 12. julija.

Sobota, 14. junija 201416



Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 356320, faks 0481 356329
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, faks 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2014 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2014
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 22%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Sobota, 14. junija
Rai movie, ob 21.10

Point break.
Punto di rottura
ZDA, Japonska1991
Režija: Kathryn Bigelow
Igrajo: Patrick Swayze, Keanu Ree-
ves, John McGinley in Gary Busey

Skupina roparjev nosi maske bivših
ameriških predsednikov in si zato
prisluži vzdevek "nekdanji predsed-
niki".
Agentu FBI-ja Johnnyju Utahi zau-
pajo zahtevno nalogo, da v Los An-
gelesu razišče niz njihovih drznih,
skoraj popolnih bančnih ropov.
Johnny odkrije, da gre za deskarje,
zato se na plaži preizkusi v spretno-
stih deskanja na vodi. Tako spozna skupino mladih odpadnikov, katerih vod-
ja je skrivnostni Bodhi. Bodhi Johnnyju razkrije popolnoma drug pogled na
svet. Med njima se razvije prijateljstvo in Johnny se kmalu zruši pod nevarnim
Bodhijevim vplivom. Obseden postane z deskanjem in neskončnimi nočnimi
zabavami.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Utrip

Evangelija
20.50 Tv Kocka, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

7.00 Dnevnik 8.25 Dok.: Quark Atlante –
Immagini dal pianeta 9.05 Dok.: Road Ita-
ly 10.00 Aktualno: MixItalia 10.30 Quark
Atlante – Speciale 11.30 Linea Verde Oriz-
zonti Estate 12.30 Market – Sfide al mercato
13.30 Dnevnik 14.00 Nad.: Legami 14.55
Linea Blu 16.10 Sulle orme di Pietro 17.00
Dnevnik 17.15 A Sua immagine 17.45
Dok.: Passaggio a Nord-Ovest 18.50 Kviz:
Reazione a catena 20.00 Dnevnik 20.30 Con
il cuore, nel nome di Francesco 23.15 No-
gomet: SP 2014 – Anglija – Italija

7.30 Serija: Zorro 7.50 Serija: Lassie 8.15
Serija: Un blog da cani 8.55 Sulla Via di Da-
masco 9.30 Rai Parlamento Punto Europa
10.00 Serija: La nave dei sogni 11.25 Seri-
ja: Il nostro amico Charly 12.10 Serija: La
nostra amica Robbie 13.00 Dnevnik in šport
13.25 Šport – Dribbling 14.00 Film: Marie
Brand e la stanza bianca 15.30 Serija:
Squadra Speciale Colonia 16.15 Serija:
Squadra Speciale Stoccarda 17.00 Šport:
Dribbling 17.50 Serija: Reign 19.15 Serija:
Il commissario Rex 20.00 Aktualno: Diario
mondiale 20.30 23.50 Dnevnik

21.05 Film: The Expatriate (triler)
22.55 Serija: Luther

7.00 Rai Educational 8.50 Ritratti 9.25 Film:
Il conte di Montecristo 11.30 Tg Regione
– Prodotto Italia 12.00 Dnevnik in šport
12.25 Aktualno: Tgr Il Settimanale 12.55
Serija: La signora del West 13.45 Kiliman-
giaro Album 14.00 Deželni dnevnik, sledi-
jo rubrike in vremenska napoved 15.05
Film: Venezia, la luna e tu 16.40 Film:
Ghiaccio verde 18.25 Timbuctu – I viaggi
di Davide 18.55 23.10 Dnevnik, deželni
dnevnik in vremenska napoved 20.15 La
Superstoria 2014 21.05 Ulisse – Il piacere
della scoperta 23.30 Amore criminale

6.50 Media Shopping 7.40 Serija: Miami Vi-
ce 8.40 Serija: Hunter 9.40 Serija: Carabi-
nieri 10.45 Ricette all'italiana 11.30 Dnev-
nik in vremenska napoved 12.00 Nan.: De-
tective in corsia 12.55 Nan.: La signora in
giallo 14.00 Aktualno: Lo sportello di Forum
15.30 Show: Nuove scene da un matrimo-
nio 16.10 19.35 Ieri e oggi in Tv 17.00 Se-
rija: Poirot 18.50 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.55 Nad.: Tempesta d'amore 20.30
Nad.: Il Segreto 21.30 Serija: The mentalist
0.00 Film: Nome in codice – Nina

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.00

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
Dnevnik in vremenska napoved 9.10 Su-
percinema 10.00 Melaverde 11.00 Forum
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Film: Dallas 15.40 Film: The Storm
– Catastrofe annunciata 18.50 Nad.: Il Se-
greto 20.00 0.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.40 Show: Paperissima Sprint

21.10 Film: Rosamunde Pilcher – I
lord non mentono 23.30 Speciale Tg5

7.00 Serija: Hannah Montana 7.45 Nan.:
True Jackson, VP 8.35 Nad.: Glee 10.25
Film: Disco Inferno 12.25 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 14.05
Film: Single by contact 16.05 Film: Una can-
zone per te 18.10 Show: Vecchi bastardi
18.30 Dnevnik 19.00 Risanka: Tom & Jer-
ry 19.15 Film: Striscia, una zebra alla ris-
cossa 21.10 Film: Il Re Scorpione 2 – Il de-
stino di un guerriero 23.30 Show: Chiam-
bretti Supermarket

7.00 7.55 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnev-
nik 9.55 Coffee Break 11.00 Mode & Mo-
di 11.40 Serija: Quattro donne e un fune-
rale 13.30 Dnevnik 14.00 Kronika 14.40 Se-
rija: Starsky & Hutch 15.40 Film: I quattro
dell'oca selvaggia 18.10 Serija: L'ispettore
Barnaby 20.00 Dnevnik 20.30 Otto e mez-
zo 21.10 Serija: Maigret

7.00 8.30, 13.20 Dnevnik 7.25 Rotocalco
Adnkronos 7.40 Dok.: Luoghi magici 8.05
Dok.: Piccola grande Italia 11.15 Ring
14.15 Voci in piazza 17.30 19.30, 20.30,
23.00 Dnevnik 18.00 21.00 Qui studio a voi
stadio 19.05 Tg Confartigianato 20.00 Ru-
brika: La parola del Signore 23.30 Trieste
in diretta

7.00 Otroški program: OP! 9.55 Kviz: Ma-
le sive celice 10.40 Infodrom 10.45 Krat-
ki film: Kot na televiziji 11.05 Film: Poca-
hontas (anim.) 12.25 Razred zase 13.00
Poročila, športne vesti, vremenska napo-
ved 13.25 Tednik 14.25 Prava ideja! 14.50
Na lepše 15.20 Slovenski magazin 15.50
Dok. odd.: Zgodbe izza obrazov 16.20 O
živalih in ljudeh 17.00 Poročila, vremen-
ska napoved in športne vesti 17.15 Na vrtu
17.35 Dok. serija: Madagaskar, otok čudes
18.30 Ozare 18.40 Risanka 18.55 22.40
Dnevnik, vremenska napoved in športne
vesti 19.25 Utrip 20.00 Film: Ljubezenski
priročnik 22.10 Dok. serija: Pogled na...
23.20 Poldnevnik 23.50 Nad.: Skrivna
država

9.05 Slovenski utrinki 9.55 Umetni raj
10.25 Osmi dan 11.05 Polnočni klub 12.20
Kajak kanu – SP, prenos 14.00 Atletika –
diamantna liga, pon. 15.30 Nogomet: SP
2014, Čile – Avstralija, pon. 17.20 Nogo-
met: SP 2014, studijska oddaja 17.50 SP, Ko-
lumbija – Grčija, prenos 20.50 SP, Urugvaj
– Kostarika, prenos 23.50 SP, Anglija – Ita-
lija, prenos

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1

6.00 Sporočamo 6.05 Tv Maribor 13.30
Prvi dnevnik 16.30 Na tretjem... 17.30 Po-
ročila ob petih 17.50 Kronika 19.00 Dnev-
nik 20.00 Satirično oko 20.15 Država, po-
litika, civilna družba 20.50 Svet v besedi in
sliki 21.10 Utrip 21.30 Žarišče 22.00 Tar-
ča Spored se sproti prilagaja dogajanju v
Državnem zboru

13.55 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
– Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Ne-
ka druga obala 15.45 20.00 Potopisi 16.15
Marquardo Von Randeck 17.00 19.45 Av-
tomobilizem 17.15 22.15 Arhivski posnet-
ki 18.00 O živalih in ljudeh 18.25 Village
Folk 18.35 Vreme 18.40 0.55 Primorska
kronika 19.00 22.00 Vsedanes - TV dnev-
nik 19.25 Šport 19.30 Jutri je nedelja
20.30 Artevisione 21.00 Boben

8.00 11.00, 14.00, 17.00 Tv prodajno okno
8.30 11.30, 14.30 Videostrani 15.55 Žoga-
rija 16.25 Igra: Dežela palčkov 17.30 Mo-
zaik za gluhe in naglušne 18.20 Med nami
19.20 Pravljica 19.25 Besede miru 20.00
Praznik občine Brda 21.00 Dediščina son-
čnih bogov 21.30 Aktualno: Kam s smetmi
na Goriškem? 22.00 Glasbeni večer, Tv Pro-
dajno okno, Videostrani

7.00 Risanke in otroške serije 10.15 Film:
Zmenek po naročilu 12.00 Serija: Igra laži
12.55 Tv prodaja 13.10 Serija: Kuharska ži-
lica 13.40 Serija: Sanjski moški 14.35 Seri-
ja: Znan obraz ima svoj glas 17.15 Film: No-
gometni pasji prvak 18.55 24UR – vreme
in novice 20.00 Vid in Pero šov 21.30 Film:
Žvižgač 23.45 Film: Hiša voščenih figur

6.00 Risanke 8.00 18.10 Serija: Svingerji
8.35 Serija: Šola za prvake 9.05 16.40 Seri-
ja: Kako sem spoznal vajino mamo 9.30 Se-
rija: Nove pustolovščine stare Christine
10.25 Serija: Chuck 11.15 Tv Prodaja 11.30
Astro Tv 12.45 Serija: Igrače za velike 13.25
MotoGP 15.00 Film: Trda vzgoja 17.10
Nad.: Montevideo, bog te je videl 18.45 Se-
rija: Pod eno streho 19.35 Film: Problema-
tičen mulc 21.00 Film: Smrtonosno orožje
2 23.05 Film: Darjeeling Limited

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar in
napovednik; 7.25 Dobro jutro; 8.10 Kulturni
dogodki; 9.00 Komorno popotovanje; 10.00
Poročila; 10.15 „Skupaj“, vodi Vida Valen-
čič; 11.00 Malo za štalo, malo za hec!; 11.20
Tedenski izbor – Studio D; 12.00 Ta roza-
janski glas; 12.30 Waterloo ali Kako so Ab-
ba osvojili glasbene lestvice; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Nediški zvon; 14.40 Music box; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Mala scena:
Platon-Šedelbauer: Sokratov zagovor – 2.
del, režija Zvone Šedelbauer; 18.40 Music
box; 19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 6.05 Primorska poje; 6.30
Poročila; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled tiska;
8.00 Pregled tiska; 8.30, 9.30 Poročila; 9.00
Sobota in pol; 9.10 Prireditve danes; 10.00
Torklja; 10.30 Poročila; 10.40, 15.00 Pesem
tedna; 11.11 Enajst na enajst; 12.00 Kuli-
narični kotiček; 12.30 Opoldnevnik; 13.00
Glasba po željah; 14.00 Oddaja o morju in
pomorščakih; 15.30 Dogodki in odmevi;
16.16 Svežemodra selekcija; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik in kro-
nika; 20.00 Legende; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Za železno zaveso.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30,
15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik,

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

vremenska napoved in prometne informa-
cije; 7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli
orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.40 Robe del
mio orto; 8.50, 15.00 Pesem tedna; 9.00
Gostje tedna; 9.35 Appuntamenti d'estate;
10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Televizijski
in radijski programi; 10.35, 13.00, 14.35,
19.00, 22.00, 23.00 Glasbena lestvica; 11.00
L'alveare; 12.01 Ora musica; 12.30 Dogod-
ki dneva; 13.35 My chance on air, 14.00 Slot
Parade/Playlist; 15.30 Dogodki dneva; 16.00
E... state freschi; 18.00 London Calling;
19.30 Večerni dnevnik; 20.00 La radio a mo-
do nostro (enkrat na mesec); 20.30 Luoghi
e sapori; 21.00 Tutti i topi vogliono balla-
re; 22.30 Sonoricamente Puglia; 0.00 Not-
tetempo.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - no-
čna kronika; 7.00 Jutranja kronika; 8.05 Ra-
dijski ringaraja; 9.05 Program za mlade;
10.10 Kulturomat; 10.30 Gori, doli, naoko-
li; 10.50, 16.15, 19.30 Obvestila; 11.10 Kviz;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov. glas-
be - vmes; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtnice; 13.45
Labirinti sveta; 14.30 Sobotno branje; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30
Razkošje v glavi; 17.05 Tedenski aktualni
mozaik; 18.15 Minute za šanson; 19.00
Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni glasbeni
večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spore-
dov; 22.30 Informativna odd. v angl. in
nem.; 22.40 Kratka radijska igra; 23.05 Li-
terarni nokturno.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 6.40
Športna zgodba; 7.00 Kronika; 7.30 Vreme
po Sloveniji; 8.00 Zapisi iz močvirja; 8.25
Vremenska napoved; 8.45 Kulturne prire-
ditve; 8.55, 13.30, 18.50 Sporedi; 9.15, 17.45
Naval na šport; 9.35, 16.08 Popevki tedna;
9.50 – 17.00 Tace, kajak, SP v slalomu; 10.00
Rekreacija; 10.45 Zapisi iz močvirja; 11.35,
14.20, 17.35 Obvestila; 12.00 Reportaža;
13.00 Danes do 13-ih; 14.00 Express; 14.45
Pogovor z...; 15.03 RS napoveduje; 15.30
DIO; 17.00 Proti etru; 18.50 Sporedi; 19.00
Dnevnik; 19.30 Športna sobota; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
0.00 Poročila; 7.00 Kronika; 7.20 Spored;
7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utri-
nek; 10.05 Zborovski panoptikum; 11.05
Naši umetniki pred mikrofonom; 11.25 Od-
daljeni zvočni svetovi; 12.05 Arsove spo-
minčice; 13.05 Kulturna panorama; 14.05
Divertimento; 14.30 Razgledi in razmisle-
ki; 15.00 Jazz siesta; 15.30 DIO; 16.05 Spo-
redi; 16.10 Baletna glasba; 18.00 Izbrana
proza; 18.30 Arsov sobotni večer; 19.00
Operni večer; 23.35 Slovenski koncert;
23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo
veseli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih;
15.00-18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Ago-
ra - Divan; 18.00-6.00 svobodni radio; Ra-
dio Dva: 10.00-12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Ulica dei Montecchi 6
tel. 040 7786350 
fax 040 7786339
sport@primorski.eu

SVETOVNO
PRVENSTVO

V NOGOMETU

Koliko je izgrednikov?
BELO HORIZONTE - Koliko ljudi se je pred uvodno tekmo SP spo-
padlo s policisti? V velemestu Belo Horizonte je bilo protestni-
kov proti pretiranemu vladnemu zapravljanju za svetovno
prvenstvo približno 200, svojo jezo nad nesmiselnim zapravlja-
njem več milijard evrov za športno tekmovanje pa so stresli tu-
di nad izložbami in inventarjem trgovin in bank v mestu. Polici-
sti so za umiritev razmer uporabili tudi tovornjake in helikopterje.
Brazilska policija se je s protestniki spopadla tudi v Sao Paulu.

Jennifer Lopez pod pričakovanji
SAO PAULO - Pod udarom kritik so organizatorji zaradi sla-
bih razmer na uvodni ceremoniji. Razsvetljava je bila sla-
ba, signal »wi-fi« je bil šibek, nezaslišano pa je tudi, da so
pivo prodajal v steklenicah, kar je na nogometnih sta-
dionih praviloma že leta prepovedano, so ugotavljali. Po
splošnem mnenju je bil zelo pod pričakovanji tudi glas-
beni nastop ameriške zvezdnice Jennifer Lopez, reperja
Pitbulla in brazilske pevke Claudie Leitta.

SKUPINA B - Nizozemska nadigrala svetovne prvake

Španija že v peklu

Prezir
»Veliko evropskih prebivalcev ta

čas vznemirja vprašanje, kdo bo zma-
gal na nogometnem svetovnem
prvenstvu,« začenja svoje odprto pi-
smo raznim medijem angleški pre-
mier David Cameron. »Predstavljam
si, da jih ni prav toliko tistih, ki sprem-
lja razpravo o tem, kdo bo naslednji
predsednik evropske komisije.«

Tako je. Evropa je neizbežno v
ozadju. Obsojena je na prezir, kar se

je izkazalo tudi na prvi tekmi SP med
Brazilijo in Hrvaško. Sodnik je očit-
no pomagal južnoameriškemu mo-
štvu, nove Evropejce Hrvate pa pri-
krajšal za senzacijo.

»Če je bila to enajstmetrovka,
potem igrajmo košarko,« je po tek-
mi povedal hrvaški selektor Niko
Kovač. Mnogo bolj žolčni pa so ko-
mentarji, ki jih hrvaški navijači pišejo
na facebookovski profil japonskega
sodnika Juičija Nišimurija. Iz olike
jih ne moremo povzeti, lahko pa ci-
tiramo, kako je svoj komentar za
dnevnik Novi list naslovil hrvaški
novinar Orlando Rivetti: »Japonski
morilec je streljal v hrbet Nikiju Ko-
vaču.«

Zato se želja papeža Frančiška,
da bi bilo SP radostno, zdi utopična.
Dalajlame pa nogomet sploh ne za-
nima. V pogovoru za včerajšnji Cor-
riere della Sera je pojasnil: »Šport pri-
naša čustveno zadovoljstvo. Tako
kot glasba. A gre za minljive občut-
ke. Notranji mir ustvarijo vera, so-
čutje in razmišljanje.« (P.V.)
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Nizozemska - Španija 5:1 (1:1)
Strelci: 1:0 Alonso (27./11 m), 1:1 van

Persie (44.), 1:2 Robben (53.), 1:3 de Vrij
(64.), 1:4 van Persie (72.), 1:5 Robben (85.).

Španija: Casillas, Azpilicueta, Ra-
mos, Pique, Alba, Busquets, Alonso (od 63.
Pedro), Iniesta, Xavi, Silva (od 78. Fabregas),
Costa (od 63. Torres).

Nizozemska: Cillessen, Janmaat, Vla-
ar, de Vrij (od 77. Veltman), Martins Indi,
Blind, de Jong, de Guzman (od 62. Wijnal-
dum), Sneijder, van Persie (od 79. Lens),
Robben.

SALVADOR - Čeprav Španci pred
prvenstvom v Braziliji pri mnogih niso ve-
ljali za glavne favorite, češ da so izpeti, tu-
di največji nasprotniki izbrancev Vicenteja
del Bosqueja na uvodni tekmi niso priča-
kovali takega poloma v ponovitvi finala iz-
pred štirih let v Južnoafriški republiki. Po
obetavnem začetku Špancev so se na kon-
cu za precej bolj konkretne pokazali Ni-
zozemci, ki so prišli v Južno Ameriko s
precej spremenjeno postavo v primerjavi
s SP 2010.

Španci in Nizozemci so v prvem pol-
času pokazali dokaj enakovredno igro. V 27.

minuti pa so branilci naslova poved-
li, potem ko je - spet bo precej govora o sod-
nikih, tokrat Italijanu Rizzoliju - v kazen-
skem prostoru padel Diego Costa v boju s
Stephanom de Vrijem. Zanesljiv izvajalec
najstrožje kazni je bil Xabi Alonso. A tik
pred koncem polčase je Robin van Persie z
glavo mojstrsko prestregel podajo v globi-
no Blinda n zadel za 1:1.

Blind je bil znova ključni podajalec v
53. minuti, takrat je podal do Arjena Rob-
bena, ki je zadel za 2:1. Španija se je dobe-
sedno stopila. V 60. minuti je van Persie za-
del prečko, štiri minute zatem pa je Stefan
de Vrij po prostem strelu Wesleyja Sneij-
derja (morda ob prekršku nad vratarjem
Casillasom) dosegel zadetek za 3:1. Van Per-
sie je v 72. minuti izkoristil slabo posredo-
vanje vratarja Casillasa, za pravo blamažo
Špancev pa je v 80. minuti poskrbel Rob-
ben, ki se je celo malce poigral z nezane-
sljivo špansko obrambo in žogo poslal v pra-
zno mrežo.

OGORČENJE IN FAIR PLAY

Nakup očal za Nišimuro
všečkalo 61.000 Hrvatov
Toda Fifa zagovarja sodnika - »Kontakta ni mogoče zanikati«

SALVADOR - Le dva človeka na
svetu branita japonskega sodnika, ki
je na uvodni tekmi prvenstva Brazi-
liji radodarno podaril enajstmetrovko,
še strožji ocenjevalci njegovega dela pa
k temu dodajo še, da ni izključil Ney-
mara in po krivem razveljavil gol
Hrvatom. To sta selektor brazilske re-
prezentance Felipe Scolari in pa šef
sodnikov Fifa, Švicar Massimo Bu-
sacca. »Sodnik je bil zelo blizu doga-
janja in takoj je zapiskal, ko je videl Lo-
vrenove roke na Fredu. Sodnik je
odreagiral v sekundi in verjamem, da
je imel prav,« je dejal Busacca in do-
dal, da kljub splošnemu mnenju, da ni
šlo za prekršek za enajstmetrovko,
nihče ne more trditi, da ni bilo kon-
takta med igralcema, ostalo pa je v
presoji sodnika.

Na Hrvaškem so ogorčeni.
«Hrvaška je oropana», «Sramota» in
«Krivica» so samo nekateri izmed na-

slovov, ki kričijo z naslovnic hrvaških
časopisov. Na spletni družbeni mre-
ži Facebook so celo odprli profil »Do-
brodelna akcija: Kupimo japonskemu
sodniku očala,« ki je že včeraj dopol-
dan imela slabih 61.000 všečkov.

Ocene brazilskih medijev so v
znamenju fair-playa. »Pravična zma-
ga, dosežena na nepravičen način,«
sintetizira O’Globo. Napadalec Fred je
»filmski igralec«, najstrožja kazen pa
»neobstoječa«, priznavajo v Braziliji.

Tostao, eden od legend s sve-
tovnega prvenstva v Mehiki leta 1970,
ki je zdaj v Braziliji prav tako zelo spo-
štovan novinar, je bil zelo neposreden.
»Sodnikova odločitev je absurdna,
morda se je hotel odkupiti za izklju-
čitev Felipeja Mela na svetovnem
prvenstvu leta 2010 (proti Nizozem-
ski, op.ur.). resnica je, da takšnega or-
ganizatorja kot je za Hrvaško Modrić
Brazilija nima,« je dejal.

Navdušena trener
Van Gaal in

napadalec Van
Persie po prvem

od petih golov
Nizozemke proti

Španiji. Van Persie
je v dresu svoje

reprezentance
dosegel že 45

golov 

ANSA

SKUPINA A

Mehika boljša
od naivnega
Kameruna
Mehika - Kamerun 1:0 (0:0)

Strelec: 1:0 Peralta (61.).
Mehika: Ochoa, Rodriguez, Mar-

quez, Layun, Moreno, Guardado (od 69.
Fabian), Aguilar, Herrera (od 90. Salci-
do), Vazquez, Dos Santos, Peralta (od 74.
Hernandez).

Kamerun: Itandje, Assou-Ekotto,
N'Koulou, Chedjou, Djeugoue (od 46.
Nounkeu), Song (od 79. Webo), M'Bia,
Enoh, Eto'o, Choupou-Moting, Mou-
kandjo.

RIO DE JANEIRO - Mehičani so v
(vsaj zanje) težki skupini, v kateri sta še
Hrvaška in Brazilija, dosegli pomembno
zmago v boju za ohranitev upanja po na-
predovanju. Izbranci Miguela Herrere so
zasluženo dobili boj s Kamerunom, ki je
pokazal preveč naivno igro za mešanje
štren pri vrhu skupine.

Mehičani so že v prvem polčasu
imeli pobudo, nadzorovali tekmo, imeli
več priložnosti, tudi dvakrat zadeli mre-
žo, a obakrat so sodniki razveljavili za-
detka Giovannija Dos Santosa. Obakrat
so mu očitali prepovedan položaj, me-
hiški napadalec je bil v obeh primerih
mogoče le za nekaj centimetrov prehitro
za hrbtom obrambe.

Mehičani so edini zadetek dosegli
v 61. minuti. Najprej je Dos Santos stre-
ljal z roba kazenskega prostora, vratar
Afričamnov je žogo odbil do Peralte, ta
pa jo je pospravil v mrežo.

V končnici tekme so imeli najprej
priložnost za izenačenje Kamerunci,
Benjamin Moudandjo je sprožil z glavo,
Guillermo Ochoa pa je izvrstno posre-
doval. Prav tako v sodniškem dodatku je
na drugi strani priložnost za 2:0 zapra-
vil Javier Hernandez, ki je z dobrih pe-
tih metrov žogo poslal čez gol.

DANES
Skupina C
18.00 Kolumbija - Grčija
0.30 Slonokoščena obala - Ja-

ponska
Skupina D
21.00 Urugvaj - Kostarika
00.00 Anglija - Italija

SKUPINA A 1. krog: Brazilija -
Hrvaška 3:1 Mehika - Kamerun 1:0

Brazilija 1 1 0 0 3:1 3
Mehika 1 1 0 0 1:0 3
Kamerun 1 0 0 1 0:1 0
Hrvaška 1 0 0 1 1:3 0

PREOSTALI SPORED: 2. krog: 17.6. Brazilija -
Mehika (18.00), 18.6. Kamerun - Hrvaška
(22.00); 3. krog: 23.6. Kamerun - Brazilija in
Hrvaška Mehika (22.00)

A
Q

U
A

RE
LA

D
O

 B
RA

SI
L

Druga priložnost
Ko pomislimo na Brazilijo,

ne moremo mimo ritmov glasbe,
barv in seveda nogometa, ki se
nezadržno prepletajo med sabo.
Verjetno je o tem razmišljal tu-
di Ary Barosso leta 1939, ko je
spesnil svetovno uspešnico
Aquarela do Brasil ali bolj po-
znano samo kot Brasil.

Bil je tudi tako zagnan lju-
bitelj nogometa, da je leta 1950
komentiral domači in za Bra-
zilce nesrečni finale proti Urug-
vaju. Po tistem porazu, ki je mo-
čno prizadel vso državo, je celo
opustil službo športnega ko-
mentatorja. Mogoče bodo Bra-
zilci po 64 letih ob vseh polemi-
kah in upravičenih protestih le
doživeli uspeh na domačem sve-
tovnem prvenstvu, saj vsi mora-
jo biti deležni druge priložnosti.

Na otvoritveni slovesnosti
smo lahko gledalci za hip ugle-
dali prihodnost in pravo drugo
možnost, ki jo ponuja tehnolo-
ški napredek: tetraplegik je
brcnil v žogo s pomočjo zuna-
njega ogrodja in samo s po-
močjo impulzov svojega živ-
čevja. Med najbolj zaslužnimi
za ta majhen, a pomenljiv do-
kaz, je brazilski raziskovalec in
snovalec projekta »Andar de
novo« Miguel Nicoleis, ki je
vsem dokazal, da je odpravlja-
nje strogih motoričnih hendi-
kepov možno tudi daleč od in-
validskega stolčka. (mar)



NOGOMET - Kras jutri ob 16.00 v finalu proti Magri Azzurri (brez poškodovanega Giordana)

V Repnu za D-ligo
KLUB O KLUBU - Erica Košuta (Shinkai)

Končno najbrž ne 
bodo več nomadi

Shinkai karate club je na svo-
jem ponedeljkovem občnem zboru za
novo predsednico imenoval Erico
Košuta. Po Romani Maiano je dru-
ga ženska na čelu kluba iz vrst bo-
rilnih športov. Tekmovalka nikoli ni
bila, je pa z Vido Legiša opravila te-
čaj za vodjo sodniške komisije, kar ni
strokovna, temveč odborniška funk-
cija.

»Karate sem spoznala preko
hčerke tekmovalke in sem ga vzlju-
bila. Prevzela me je njegova filozo-
fijia. Disciplina, ki ni sama sebi na-
men, ampak, ki osvobaja, ker ti po-
maga, da se obvladuješ in spoštuješ
sebe in druge.«

Na občnem zboru ste vnovič
potožili, da pogrešate lasten se-
dež.

Vadimo v zgoniški telovadni-
ci, ampak smo tam v bistvu gostje.
V občini žal nimamo zakonitega se-
deža.

Kaj vam je v ponedeljek
obljubila nova županja Monica
Hrovatin?

Da bomo ta problem čim prej
rešili. V kratkem naj bi podpisala
pogodbo za društveni sedež v bivši
šoli v Saležu. Tam bi imeli uradni
naslov, urad in shrambo za tatami-
je in drugo opremo.

S katerimi problemi se še
srečujete?

Premalo je otrok, za iste se po-

tegujejo vsa društva. Če je manj
otrok, je tudi manj vpisnin in vad-
nin, stroški pa so enako visoki, če je
društvo majhno ali veliko. Lani
smo imeli velik padec vpisov, oce-
njujemo, da zaradi krize, letos je
boljše. Želimo pa imeti otroke zato,
da bi jim pomagali osvajati »stare«
vrline spoštovanja, strpnosti, razu-
mevanja različnosti. Imamo dekle s
posebnimi potrebami, ki je zelo le-
po vključena, in jo vsi imajo radi. To
je del vzgoje, ki jo ponuja karate.

Koliko športnikov imate?
Vpisanih je 35.
Povedali ste, da je bila leto-

šnja sezona uspešna. V čem?
Ker smo imeli dobre rezultate

tudi na prestižnih tekmah, kot na
meddržavni Heart cup v Trevisu, na
Trofeji Topolino s štirimi kolajnami,
tudi nazadnje v Zadru.

Katera je vaša posebne želja?
»Da bi se v odboru še naprej

razumeli tako dobro, kot doslej, saj
je to za ljudi, ki delamo prostovolj-
no, zelo pomembno.

Novi odbor Shinkai cluba
Predsednica: Erica Košuta.

Podpredsednik: David Zidarič. Taj-
nica: Barbara Korošec. Odborniki:
Vida Legiša, Stefano Scorzato, Ser-
gij Štoka, Dennis Švab. Nadzorni
odbor: Gianluca Bellafontana, Lucio
Blocar, Igor Košuta

Kras ali Magra Azzurri, katera od
dveh ekip bo v prihodnji sezoni igrala v D-
ligi? Jutri ob 16.00 bo v Repnu zadnje de-
janje letošnje podaljšane sezone. V prvem
finalu državnega play-offa elitne lige si je
Kras na gostovanju v Liguriji izboril lepo
prednost. Rdeče-beli so zmagali 2:0 (strel-
ca Žlogar in Tawgui). »Prednost je solidna.
Napredovanje pa še ni zagotovljeno. Mo-
ramo si ga izboriti na igrišču, saj pričaku-
jemo nasprotnikovo reakcijo,« je opozoril
kapetan Radenko Kneževič, ki je v nede-
ljo prvič igral po skoraj štirimesečni po-
škodbi. »Sem v dobri formi. Vseeno pa še
ne vem, ali bom igral od začetka,« je še do-
dal Kneževič.

V taboru rdeče-belih pa teden pred
odločilnim dvobojem niso preživeli brez te-
žav. Na četrtkovem treningu se je poško-
doval režiser Giordano, ki si je preteknil ste-
gensko mišico. Trenerski duo Arčaba-Gu-
lič zanesljivo ne bo računal na solidnega
zveznega igralca. Najbrž ga bo v zvezni li-
niji zamenjal Modolo ali La Pasquala. Tu-
di gostje se ne bodo v Repnu predstavili s
popolno postavo. Zaradi dveh rumenih

kartonov ne bo napadalca Chiodettija. Eki-
pa Magra Azzurri se bo na tržaško gosto-
vanje odpravila danes. Noč pred pomem-
bno tekmo bodo prespali v hotelu na Pe-
sku. »V Repen bomo prišli z jasnim name-
nom, da skušamo spreobrniti izid v svojo
korist. Ne bo lahko, ampak ni nemogoče.
Igrati moramo podobno kot Kras na prvi
tekmi v Sarzani. V uvodnih petnajstih mi-
nutah moramo doseči vsaj en gol. Nato bo
tekma znova odprta. Zavedamo se, da nam
to lahko uspe, saj smo na prvi tekmo igra-
li zelo slabo in nezbrano,« je napovedal
športni vodja ligurijske ekipe Giuseppe
Ponzanelli. Sodil bo Tedesco iz Pise.

Navijači Krasa, ki so na socialnem
omrežju facebook odprli tudi svojo stran
Ultras Kras Repen (Red Boys), pripravlja
presenečenje: zašili so skoraj deset metrov
dolgo in več kot šest metrov široko belo-
rdečo zastavo.

V DOBERDOBU - ŠZ Mladost

5. Turnir prijateljstva
Na nogometnem igrišču v Dober-

dobu bo danes in jutri 5. Turnir prijatelj-
stva, ki ga organizira Mladost. Danes od
9.00 do 16.00 bodo najprej na vrsti ciciba-
ni (U10). Jutri pa od 9.00 do 13.00 se bo-
do med seboj pomerili še mlajši cicibani
(U8). Nastopile bodo ekipe: Mladost, Ju-
ventina, Kras, Isontina, Sistiana, Zarja, So-
vodnje in Ufm.

V zvezni liniji se bo
bržkone poznala
odsotnost Fabia
Giordana

ARHIV

Kras tudi po spletu
Tekmo Kras - Magra Azzur-

ri boste lahko jutri v živo spremljali
tudi preko našega spleta www.pri-
morski.eu od 16. ure dalje.

KOŠARKA

EP 2015 ne
bo v Ukrajini

KIJEV - Evropsko košarkarsko prven-
stvo prihodnje leto ne bo potekalo v Ukra-
jini. Odločitev o odvzemu prvenstva je spre-
jela Evropska košarkarska zveza Fiba Euro-
pe, potem ko razmere v tej državi niso do-
puščale izvedbe takšnega tekmovanja na
vrhunski ravni. Med kandidati za izvedbo
zdaj omenjajo Francijo.

NBA - V finalu San Antonio Spurs
proti Miamiju vodi s 3:1 in je še zmago od-
daljen od petega naslova. Izid 4. tekme: Mia-
mi - San Antonio 86:107.

KOLESARSTVO - Belgijec Jan Ba-
kelants je zmagovalec 6. etape kolesarske
dirke Criterium du Dauhpine. Skupno
vodstvo je zadržal Britanec Chris Froome.

SMRT - V 89. letu starosti je umrl le-
gendarni madžarski nogometni vratar Gyu-
la Grosics.

ODBOJKA - Svetovna liga, 4. krog:
Poljska - Italija 3:2 (25:23, 24:26, 26:24, 25:27,
15:10). To e bil prvi poraz Italije.

FORMULA 1 - Luca Cordero di
Montezemlo je v intervjuju za Walls Stre-
et Journal zagrozil z umikom Ferrarija ob
koncu letošnje sezone. «Formula ena ni več
zanimiva. Njen cilj ne moreta biti varčeva-
nje z gorivom in boj proti akustičnemu
onesnaževanju, To je šov,« je dejal.

Na voljo vstopnice
za žensko SP v Trstu
Na spletni strani in v podružnicah Tic-

ketone je mogoče nabaviti vstopnice za sve-
tovno žensko odbojkarsko prvenstvo 2014,
ki bo od 23. septembra do 4. oktobra v Trstu.
Kar zadeva prve faze je možen nakup samo
jutranje tekme (10 evrov) ali dveh popol-
danskih tekem (od 10 do 30 evrov) ali abon-
maja (od 33 do 106 evrov), abonma za dru-
go fazo je vreden od 27,5 do 90 evrov.

Preložili občni zbor Brega
Zaradi istočasnosti z občnim zborom

boljunske srenje je ŠS Breg prestavil svoj ob-
čni zbor z 19. na sredo, 25. junija, vedno ob
20.30 uri v občinskem gledališču F. Preše-
ren v Boljuncu.

Popravek
V včerajšnjem poročilu o nastopu od-

bojkarjev Olympie na državnem finalu un-
der 17 je iz postave ekipe pomotoma izpadlo
ime Manuela Manfrede, ki je v treh nasto-
pih dosegel 5, 6 in 3 točke. Za napako se
opravičujemo.

Tako ne gre!
Po nastopanju za Triestino, Ita-

lo iz Gradišča, Cosenzo, Kras in Por-
denone, se je v lanski sezoni iz Lucc-
he približal domu in oblekel dres D-
ligaša iz Tržiča, ki pa je po nesrečni
sezoni izpadel v elitno ligo.

Zmaga Brazilje: odlično iz-
peljan rop ob pomoči sodnika in
hrvaškega vratarja Pletikose ali
pomanjkanje večje hrvaške samo-
zavesti?

Že na papirju bi lahko bil ize-
načeni izid popolnoma upravičen, saj
Hrvati razpolagajo s solidno ekipo.
Sojenje pa ni bilo na nivoju. Ob pad-
cu Freda v kazenskem prostoru je bil
tudi hrvaški razveljavljeni gol ob do-
tiku Olića in Julia Cesarja prestroga
odločitev. Če bodo sodniki še tako rav-
nali v korist Brazilije, bo prvenstvo
oškodovano.

Najboljši in najslabši na uvod-
ni tekmi sta bila …

Gotovo med najboljše bi uvrstil
Neymarja, čeprav bi si tudi zaslužil
rdeči karton ob udarcu s komolcem
nad Modričem. Hrvaški vratar je ob
izenačenju pošteno zamudil, pri tret-
jem golu pa udarec Oscarja s špico je

bil
ne-
pred-
vid-
ljiv.

Lahko Brazilija res cilja na os-
vojitev prvenstva?

V skupini bodo osvojili vse tri
zmage. V drugem delu pa jim doma-
če okolje lahko veliko pomaga.

Glavni nasprotnik ali prese-
nečenje proti Brazilcem bi lahko
bili?

Nemčija pogosto doseže naj-
manj polfinale, veliko možnosti ima-
jo tudi Argentinci. Dodal bi še Urug-
vaj, ki pa bo moral igrati brezhibno
tudi v obrambi, saj v napadu so Ca-
vani, Suarez in Furlan pravo jamstvo.

Boste prihodnjo sezono še
oblekli dres Monfalconeja?

Nisem sklenil še nobenega do-
govora. Zanimale so se tudi druge eki-
pe, vendar bi rad ostal v Tržiču, ker
so pogoji dobri. Ne izključujem mož-
nosti, da bi lahko v naslednjem letu
tudi miroval. (mar)

NAŠI O »MUNDIALU«
SKUPINA D - Ob polnoči  Italija proti Angliji

Le vredno ogleda
Tretji dan svetovnega prvenstva

ima človek najbrž še dovolj moči, da po-
čaka do polnoči, ko se bo začel prvi na-
stop Italije na svetovnem prvenstvu. No-
čno buljenje v televizijski zaslon za tek-
mo proti Angliji ne bo prevelika žrtev,
saj je jutri k sreči nedelja in bo imel pov-
prečen gledalec dovolj časa, da po-
manjkanje spanja nadoknadi. Se bo no-
čno bedenje izplačalo pa je drugo vpra-
šanje. Če poslušaš nekdanjega brazil-
skega asa Rivelina, svetovnega prvaka iz
daljnega leta 1970, je igranje v tropskem
Manausu pravi nesmisel. »V mojih ča-
sih se je tam majica tako hitro prepoji-
la z znojem, da je tehtala tri kilograme.
Zdaj je oprema veliko boljša, metodolo-
gija dela neprimerno bolj sodobna, to-
da Angležem in Italijanom v tamkajšnji
vlagi ne bo lahko,« je dejal Rivelino. Dru-
gi problem je igrišče, baje bolj podob-
no krompirjevemu polju. Tretji problem
je verjetnost, da bosta ekipi kar precej
taktizirali.

Toda Italija in Anglija je »klasika«,
ki jo je težko spregledati. Navsezadnje
vlada za nastop «azzurrov« kar pre-
cejšnje pričakovanja. Večina meni, da so

letos slabi, toda vsi dobro vedo, kako zna
Italija na velikih tekmovanjih presene-
titi. Prenovljena postava zbuja zanima-
nje. Balotelli je vedno v očeh javnosti ta-
ko zaradi virtuoznih potez kot zaradi
neumnosti, ki jih počenja. Bo igral do-
bro kot na zadnjem EP ali slabo kot v
minulem prvenstvu? Vroče ime je tudi
Verrati, mali princ pariškega PSG, pra-

vo nasprotje Balotellija, saj velja za umir-
jenega in hladnokrvnega igralca, ki se
dan pred tekmo namesto s play-statio-
nom kratkočasi s trešetom. S Pirlom bo
vodil italijansko sredino. Če bosta na
igrišče stopila tudi Insigne in Immobi-
le, bo vse skupaj še bolj zanimivo.

No ja, saj ne bo tako pozno, da ne
bi lahko vztrajali.

Balotelli in
Prandelli 

ANSA

Alen Carli
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo delno jasno s spre-
menljivo oblačnostjo. Predv-
sem v severni Sloveniji se bodo
pojavljale plohe in posamezne
nevihte. Na Primorskem bo za-
pihala šibka burja.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 11 do 16, na Primor-
skem okoli 19, najvišje dnevne
od 21 do 25, na Primorskem do
28 stopinj C.

Zjutraj bo pretežno jasno, čez dan
bo bolj spremenljivo z možnostjo
posameznih ploh in neviht, zla-
sti v gorah in po nižinah. Pihala bo
zmerna burja, zlasti zjutraj ob
morju in na vzhodu.

Jutri bo zmerno do pretežno
oblačno in povečini suho. Na
Primorskem bo pihala šibka,
občasno zmerna burja. Kar
sveže bo.

Po nižinah in ob morju bo pre-
težno jasno, spremenljivo v
gorah. Pihala bo burja, ki bo ob
morju in na vzhodu v jutranjih
urah močnejša. Možnost kra-
jevnih ploh in neviht je precej
majhna, vendar ne povsem iz-
ključena.

V naslednjih dneh se bo območje visokega zračnega
pritiska zadrževalo nad Atlantskim oceanom. Zato bo
nad deželo dotekal hladen severni zrak, ki bo prinesel
nestabilno vreme. Kasneje bo s severovzhoda začel
dotekati bolj suh zrak, ki bo prinesel več stabilnosti.

Danes: ob 4.19 najnižje -68 cm, ob 10.58 naj-
višje 36 cm, ob 16.23 najnižje -17 cm,
ob 22.12 najvišje 50 cm.

Jutri: ob 4.56 najnižje -66 cm, ob 11.44 naj-
višje 36 cm, ob 17.11 najnižje -14 cm,
ob 22.50 najvišje 44 cm.

500 m . . . . . . . . . . .22
1000 m . . . . . . . . . . .18
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .12
2500 m . . . . . . . . . . . .7
2864 m . . . . . . . . . . . .4

Sonce vzide ob 5.15 in zatone
ob 20.56
Dolžina dneva 15.41

1980 – Višek kratkotraj-
nega vročinskega vala. Na Letališču Brnik se
je ob sončnem vremenu ogrelo na 32,7 °C,

v Mozirju so izmerili 32,5 °C, v Radljah ob Dravi
32,1 °C, v Ljubljani 31,9 °C in v Slovenskih Kon-
jicah 31,6 °C.

Luna vzide ob
21.57 in za-
tone ob 7.55

Morje je skoraj
mirno, tempera-
tura morja 20,4
stopinje C. UV indeks ob jasnem vremenu po nižinah do-

seže 8,5, v gorah 9,5.
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V Švici spomenik zadnji usmrčeni »čarovnici«
ŽENEVA - V švicarskem mestu Mollis v osrednjem kantonu Gla-
rus bo poslej stal spomenik zadnji ženski, ki so jo v Evropi usmrti-
li kot čarovnico. V mestu so pred več kot dvema stoletjema za-
radi čarovništva obglavili Anno Göldi, poroča srbska tiskovna
agencija Tanjug.Anno Göldi je njen gospodar obtožil, da je za-
čarala njegovo osemletno hčerko, potem ko je ta zbolela. Gle-
de na ohranjene dokumente iz lokalnega arhiva naj bi deklica
med boleznijo izkašljevala žeblje. Po okrutnem mučenju je Göl-
dijeva priznala, da je sklenila zavezništvo s Satanom, zaradi če-
sar so jo obsodili na smrt in usmrtili leta 1782. Göldijevo, ki je
bila v času usmrtitve stara 48 let, so rehabilitirali leta 2008. Na-
men spomenika, na katerem bosta stalno goreli dve lučki, je jav-
nost opozoriti ne samo na grozno usodo Göldijeve pač pa tudi
na današnje številne kršitve človekovih pravic po svetu.

Samsung predstavil najtanjši in najlažji tablični računalnik doslej
NEW YORK - Južnokorejski proizvajalec elek-
tronike Samsung Electronics je predstavil ta-
blico Galaxy Tab S. Ta Samsungov najtanjši in
najlažji tablični računalnik doslej bo na pro-
dajne police prišel konec julija, so sporočili iz
podjetja.V Samsungu kot eno glavnih pred-
nosti nove tablice izpostavljajo zaslon WQXGA
Super AMOLED, ki je po njihovih navedbah tre-
nutno najnaprednejši zaslon na trgu mobilnih
naprav. Galaxy Tab S premore tudi tehnologi-
jo Adaptive Display, ki prilagodi nasičenost
barv, kontrast in ostrino slike glede na zuna-
nje razmere. Uporabniki bodo tako lahko
gledali vsebine tudi v močni sončni svetlobi.

ITALIJA V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Don Camillo in župan Peppone proti Audiju
SERGIJ PREMRU

Ker me te dni ni v Trstu, sem
rubriko o tujem tisku pripravil, še
preden sem odpotoval. Zato se vna-
prej opravičujem, če prispevek ni
najbolj svež.

Nemški Der Spiegel objavlja
komentar, ki izhaja iz primera pro-
padlega poskusa, da bi ponovno lan-
sirali tovarno motornih koles Du-
cati. Nemška grupa Audi, ki je leta
2012 prevzela tovarno pri Bologni,
je namreč predlagala dogovor z
uslužbenci, in sicer uvedbo treh de-
lovnih izmen sedem dni na teden.
Tako bi zmanjšali stroške, povečali
proizvodnjo, izboljšali kompetitiv-
nost in prodajo. V zameno je po-
nujala zaposlitev novih delavcev in
produkcijske nagrade vsem zapo-
slenim. Res je, da neradi delamo ob
sobotah in nedeljah, a živimo v glo-
baliziranem svetu, v katerem je tre-
ba upoštevati ostro konkurenco,
piše Der Spiegel. Podoben predlog
so sprejeli pri španskem Renaultu,
kar je ustvarilo 1300 novih delovnih
mest, enako se je zgodilo s skupino
Bayer, ki je osredotočila svetovno
proizvodnjo aspirina v španski po-
krajini Asturias.

V Italiji pa ni šlo, poroča ted-
nik, in sicer pod zgovornim podna-
slovom »Don Camillo und Peppo-
ne gegen Audi«, to se pravi, da sta
proti Audiju nastopila tako župnik
Camillo kot župan Peppone, znana

lika italijanske filmske uspešnice iz
petdesetih let prejšnjega stoletja.
Predlogu nemškega lastništva sta se
namreč uprla tako sindikat kovi-
narjev kot bolonjska nadškofija.
Zgodilo se je torej kot na filmskem
platnu, ko sta si demokrščanski du-
hovnik in komunistični župan bila
stalno v laseh, a sta našla skupni je-
zik v trenutku nevarnosti. In tokrat
je s sindikatom in Cerkvijo pote-
gnila tudi birokracija, ki zavira vsa-
ko novost, tako kot tudi italijanski
politični razred.

In tako se je Italija znašla na 49.
mestu svetovne lestvice kompeti-
tivnosti, ugotavlja Der Spiegel. Fiat
predstavlja najzgovornejši primer
nazadovanja italijanske industrije:
na začetku sedemdesetih let je Fia-
tova proizvodnja presegala Volks-
wagnovo in je prednjačila tudi s teh-
nološkega vidika, danes pa bi Fiat že
propadel brez podpore ameriškega
Chryslerja. Tako se je lani samo ma-
li fiat 500 uvrstil med 50 najbolj pro-
danimi vozili v Nemčiji. Italijanski
avtomobilski sektor je zdrknil z 11.
mesta na 21. mesto svetovne lestvi-
ce. Podobno velja tudi za letalsko
družbo Alitalia, ki hira že dalj časa
in jo bo verjetno odkupila arabska
družba Etihad, vendar pod pogojem,
da odpustijo petino uslužbencev in
da dolgove Alitalie prevzamejo ban-
ke oz. italijanski davkoplačevalci.

Kot je znano, italijanski javni
dolg znaša 133 odst. letnega bruto
domačega proizvoda in, z razliko
od Španje, Portugalske in Irske, nič
ne kaže, da se v Italiji obrača na
boljše. Brezposelnih je 13 odsto-
tkov, kar je dvakrat več kot v Nem-
čiji in letos bo njihovo število na-
raslo za dodatnih 300 tisoč enot.
Polovica mladih z višješolsko ali
univerzitetno diplomo nima niti
minimalne zaposlitve, ki bi jim za-
gotovila nekaj sto evrov dohodka.
Vsak tretji Italijan ne zasluži dovolj,
da bi se prebil do konca meseca, in
se zato mora zateči po pomoč k
staršem in sorodnikom. V takih po-
gojih se je delež dohodka, ki ga Ita-
lijani privarčujejo, skrčil od 10 na
4 odstotke.

Evropska komisija napoveduje
Italiji neznaten gospodarski porast
0,6 odstotka, kar je premalo za res-
ničen preobrat. Sicer je treba pri-
znati, piše Der Spiegel, da si mladi
premier Matteo Renzi zelo priza-
deva in da je v prvih mesecih že
zmanjšal obdavčitev na delo, kar je
prineslo v žepe milijonov usluž-
bencev dodatnih 80 evrov, podjet-
jem je znižal davek Irap za 10 odst.,
javna uprava bo poravnala dolgove
zasebnim podjetjem za približno 80
milijard evrov in jih bo v prihodnje
plačevala hitreje kot doslej. Za-
mrznili bodo tudi plače visokih

javnih funkcionarjev, prodali večji
del službenih vozil in zmanjšali šte-
vilo in površino javnih uradov.

Vendar je v Italiji potrebna go-
spodarska in kulturna revolucija, ki
ni uspela nobenemu od Renzijevih
predhodnikov, tudi ker se je Italija
privadila na prijetno mešanico za-
nikrnosti in potratnosti - ki jo je
med drugim spodbujal štirikratni
premier Berlusconi, meni nemški
tednik.

Na vsake štiri evre potrošnje,
enega ne prijavijo, tako da davčna
utaja znaša 120 milijard letno, med-
tem ko korupcija, ki preusmerja ja-
vna sredstva v zasebne žepe, ver-
jetno stane še več. Veliko je nedo-
končanih bolnišnic, telovadnic, av-
tocest, v katere so že investirali mi-
lijarde, a jih ne bodo nikoli predali
namenu, tako da razpadajo. Javna
podjetja stanejo italijanske davko-
plačevalce 13 milijard letno, Italija
ne privablja novih investitorjev,
energija je dražja kot drugod po Ev-
ropi, prav tako proizvodni stroški. V
ZDA izdajo licenco za postavitev in-
dustrijske hale v 26 dneh, v Italiji pa
je treba vsaj deset krat več časa. Pre-
prosto rečeno, v Italiji ni pogojev za
tuje investicije, saj te povrh vsega še
šikanirajo, kot se je zgodilo nemški
zavarovalniški družbi Allianz, ko je
nameravala prevzeti Unipol in ji je
ugledni italijanski dnevnik namenil

sovražni naslov »Blitzkrieg nem-
škega pancerja Allianz«.

Der Spiegel na koncu navaja še
primer potniške ladje Costa Con-
cordia, ki je nasedla na čereh pred
obalo Toskane, pri čemer je umrlo
32 potnikov (in takrat je taisti ted-
nik zlobno zapisal, da samo itali-
janski kapitan zapusti ladjo, ki se
potaplja, preden so vsi potniki na
varnem). Velikanko so končno spra-
vili na morsko gladino in jo bodo
odvlekli na odpad. V bližnjem pri-
stanišču Civitavecchia bi delo stalo
200 milijonov, v drugih dveh itali-
janskih pristaniščih 100 milijonov,
v Turčiji pa samo 40. Kam bodo
odvlekli napol potopljeno ladjo?
Kar je meni znano, bo Genova: 100
milijonov evrov.

Poročanje najpomembnejšega
nemškega tednika, ki se je že večkrat
proslavil s svojim strupenim protii-
talijanskim pisanjem, je verjetno
preveč pesimistično. Vendar je tre-
ba priznati, da so podatki, ki jih na-
vaja, v glavnem utemeljeni. Zato
mora premier Renzi, kot nekakšen
nov Sizif, potiskati navkreber
ogromni balast zastoja in nazado-
vanja, ki je globoko zasidran v itali-
janski gospodarski in kulturni dedi-
ščini. Ob taki nespodbudni sliki je
tudi jasno, zakaj se je ameriški pred-
sednik Obama na vrhu G7 pošalil z
Renzijem, češ da mu sivijo lasje.

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I20 Sobota, 14. junija 2014
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